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Kérjük azokat a t. ez. elő- 
fitetöket, kiknek előfizetése de- 
czember hó 15-en lejárt, hogy a 
■ap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne­
hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

A népakarat kerékkötője.
Most, hogy a világ számottevő par­

lamentjeinek legtöbbjében ideges ka­
varodás van, lehetetlen, hogy mi is 
gondolkodóba ne essünk a felett, 
hogy a mi parlamentarizmusunk is 
csakugyan az-e, aminek lennie kel­
lene: a népakaratnak korlátlan , kife­
jezője ?

Hogy Magyarországon van a világ 
legrégibb alkotmánya és ebből kifo­
lyólag a magyar alkotmányos parla­
mentarizmus a legkicsiszoltabb le­
hetne: még nem jelenti azt, hogy al­
kotmányos életünk fejlesztésében lé­
pést tartottunk volna példának okáért 
Angliával, melynek alkotmánya csak­
nem olj7an régi, mint Magyarországé.

Sőt ha igazságosak akarunk lenni, 
be keli látnunk, hogy nálunk sok 
tekintetben még ma in rendi is nem 
tisztán népképviseleti alapon műkö­
dik az úgynevezett önkormányzat és 
hogy a régi karuk és rendek még 
ma is nem a korszellemnek, az igazi 
liberális felfogásnak megfelelően ala­
kultak át a népakarat intézményévé.

Az osztrákok, akik a mi parlamen- 
tárizmusunk rendszerét kopirozták le. 
ma éppen úgy eltűnődhetnek ennek 
a rendszernek helytelensége és igaz­
ságtalansága felett, mint ahogy mi 
valószínűleg későbben eltűnődni fo­
gunk, majd ha ugyanabban a kérdés­
ben a népakarat gördülő szekerének 
kerekét egyszerre megkötve látjuk.

Hogy az egyes államok sorra meg­
hódolnak az önkor , ányzati jognak 
olyan fülfogása előtt, amely az állam­
nak minden érett és bű polgárát 
egyénenként és általánosan részeltetni 
akarja ebben az egyetlen jogban, 
amivel szemben úgy is annyifelé ter­
hes kötelesség áll: ez csak azt r: ir­
tatja, hogy az igazságnak és méltá­
nyosságnak követelményei elöl nem 
térhet ki semmiféle ellentétes ha­
talom.

De amíg a népképviseleti rendszert 
folyton igyekszik az államtársadalom 
előbbre vinni, fejleszteni és tökéle- 
tesbiteni a választói jognak a leg­
szélesebb kiterjesztése által, hogy az 
igazi népfelfogás, népakarat jusson 
kifejezésre az alkotmányos élet min­
den egyes terén : addig más részről 
a népakarat érvényesülhetésének leg­
nagyobb kerékkötőjéről egészen meg­
feledkeznek odaát Ausztriában, éppen 
úgy mint minálunk.

A parlamentarizmus eszméjének 
egyenesen gondnokság alá helyezése 
a még mindig érvényben hagyott fő­
rendi intézmény!

Érthetetlen és megbocsáthatatlan 
bűn, hogy akkor, amikor a nemesek 
maguk lemondtak nagy időkben, pél­
dátlan nagylelkűséggel összes kivált­
ságaikról és a zselléreket, jobbágyakat 
felszabadítva, jogot adtak a népnek, 
hogy ugyanakkor életben hagytak ezt 
az elavult intézményt, a nemesi ki­
váltságnak ezt az egyetlen nemét, a 
mely föluIbirálásra jogosit egy ma­
roknyi embert a nép millióinak aka­
ratával szemben.

Ilyen szédületes nagy joggal ru­
házni fel ugyanazon ország, ugyan­
azon lakosai közül egynéhányat csak 
azért, mert elkövették életüknek 
azt, az egyetlen ténykedését, hogy 
a lehető legjobb anyagi viszonyok 
közt — megszülettek.

Es ez az egynéhány ember meg­
akadályozhatja nálunk 20 miliő ke­
servesen dolgozó állampolgár egy­
öntetű akaratának teljesedését!

Fiatal, 24 éves gyermek-emberek, 
ha elővigyázatosak voltak szülőik 
megválasztásában, felülbírálnak egy 
kepviselőházat, amely busz millió em­
ber akaratát képviseli!

Az, hogy a mindenkori kormányok, 
hogy saját politikájukat biztosítsák a 
főrendiházban is, kérész tül erőszakol­
ták törvényhozásilag, hogy kinevezett 
főrendek is segítsenek a képviselőház 
fölött gyakorolt gyámkodásban: nem 
javított semmit azon a természetelle­
nes állapoton, hogy a népakarat nem 
érvényesülhet addig, inig azt a szü­
letett és nem mindig szerencsésen 
kinevezett főrendek helyben nem 
hagyják.

Ebből csak az következett, hogy 
minden egyes kormány igyekezeti 
főműméinkjait, a kik már jóllaktak 
és kihiztak a kormánykoszton és

idegen

egyéb korifeusait ebben a főrendiház­
ban, czimmel, ranggal elhelyezni. De 
minthogy ezek a kinevezések élet­
hossziglani érvénynyel bírnak: az 
évek hosszú sora alatt összegyülem- 
lett ott annyi mindenféle elem, a 
mely annak jutalmául került oda, 
hogy segített igy vagy amúgy el­
nyomni a nemzeti törekvéseket és a 
mely minden szolgálatra készen ál­
lott és készen áll ma is az 
hatalom érdekében.

Az önálló és független Magyaror­
szágnak legádázabb ellenségeivel lett 
ez a korhadt intézmény »fölfrissitve« 
és igy nagy döntő pillanatokban rá­
juk a nemzet nem számíthat.

Ausztriának nincsenek olyan sze­
rencsétlen, természetellenes nemzeti 
viszonyai, mint nekünk. Ök az ő 
csonka, uj alkotmányukkal is szaba­
dok és függetlenek ! Mi az ezeréves 
alkotmányunkkal — elnyomott nép­
törzs vagyunk ! Ugyanazért Ausztria 
eddig nem érezte a főrendi intéz­
ménynek megszégyenítő működését.

Most egyszerre, mikor arról volt 
szó, hogy a teherviselő népnek jogot 
is kell adni, az egyetlen és legfőbb 

I jogot, a választói jogot, hogy minden­
kire essék az őt megillető rész az 
önkormányzatból: most egyszerre
látják, hogy a népképviseleti rendszer 
náluk is a felsönáz gyámkodása alá 
került.

Iliaba határozta el a képviselőház 
nagy szótöbbséggel az általános vá­
lasztói jogot; hiába ujjongott ezen 
az egész ország, a népek mi búi. 
nem a népakarat, hanem annak a 
néhány szüklátkörü született törvény­
hozónak akarata visszadobja az 
egész nemzet akaratát !

Hogy ennek a tenné 
viaskudásnak mi lesz a 
tudná előre megmondani ?

Es ma, amikor az angol felső ház 
is összekülönbözött a képviselőház­
zal, noha az oltani felsői áz válasz­
tolt tagokból áll, tehát nem lehet a 
népakarat kerékkötője, mert annak 
kifolyása : egészen időszerű, ha azon 
gondolkozunk, vájjon a mi általá­
nos választói jogról szóló tör­
vény/a vaslatunk nem ugyanannak 
a sorsnak néz-e eléje, aminek az 
osztrák törvényjavaslat eleje né­
zett,

Hiszen a mi főrendiházunk még 
szükebb iátkörü, mint az osztrák fu-

szetellenes 
vége, ki

könnyen megtör-rendiház és ige 
tenhetik, hogy nemcsak ebben a kér 
désben fog szembehelyezkedni a 
nemzeti akarattal!

Nekünk nagy, korszakot alkotó kér­
déseket kell megoldanunk. Sok füg­
getlenségi és önállósági intézkedése­
ket kell törvényerőre emelnünk, mer! 
hiszen a függetlenségi eszmék diadalt 
arattak ebben az országban és a 
nemzet magáévá tette a függetlenségi 
törekvéseket és a képviseiöházra ez 
kell, hogy irányadó legyen a törvé­
nyek meghozatalánál.

Vájjon a főrendiház, ami főrendi­
házunk ott lesz-e majd, ahol ennek a 
nemzetnek milliói fognak állni, vagy 
pedig megmarad u is a népakarat 
kerek Kötőjének ?

De akár igy lesz, akár úgy, a ma­
gyar nemzetnek a feladata, mint a 
legrégibb aikulmánvnyal bíró államnak, 
hogy példával járjon elől arra nézve, 
hogy a fejlődött parlamentarizmust 
miként keil minden salakjától meg­
tisztítani.

A népképviseleti rendszer alapján 
kialakult és megnyilvánult népaka­
rat nem tűr meg maga fölüli sem 
semmiféle más akaratot, sem semmi­
féle gyámkodást.

A szüleiéi! és vagyoni politikai 
jogokat nein ismerheti el az igazi 
parlamentarizmus !

Az ilyen jog nem 
csak jogbitorlás !
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Balatoni vasul
Ina: HERCZECH MIHÁLY.

Kossuth Ferencz k> mskedelmi miniszter 
országgyűlési nagy beszédjében „balatoni 
vasut“-nak nevezte azt a vasutat, rnelv a 
Balatonnak veszprémi és zalai partjain 
haladna és kijelentette, hogy ennek kiépi- 
tését nemcsak közgazdasági, de országos 
és nemzeti érdekek is követelik. Azt is 
megígérte, hogy ezen balatoni vasút épí­
tésére nézve még ez évben térvényjavasla­
tot fog benyújtani azzal, hogy a jövő ta- 
vaszszal már az építkezés is megkezdhető 
legyen.

Kossuth Ferencz kereskedelmi minisz­
ter ezen irányadó és eldöntő kijelentése 

gy örömet okozott Fehér-, Veszprém- és 
! ZaJainegye egész területén.

Ma pedig a három megyéből egy több 
mint háromszáz emberből álló nagy kül­
döttség tisztelgett ez ügyben az ország­
hoz kupolatermében \\ikerle Sándor mi­
niszterelnöknél, Darányi lgnáez földmi- 
veFsi miniszternél és Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter betegsége folytán 
Szterényi József államtitkárnál, a kik

mindnyájan egyhangúlag a leghatározot­
tabban kijelentették, hogy e balatoni vas­
utat a legrövidebb idő alatt maga az ál­
lam fogja kiépíteni azon föltétel alatt, ha 
az érdekelt megyék, községek és közbir­
tokosok az államra ruházzák azon hozzá­
járulásokat, melyeket a magánvállalkozók­
nak felajánlottak. A mire a jelen volt me­
gyék és községek képviselői és közbirto­
kosok egyhangú Ígéretet tettek.

Most már biztosan hiszszük, hogy végre- 
valahára megépíttetik az. a vasút, melyet 
először az ló7U-cs években Kerkápoly Ká­
roly pénzügyminiszter és gróf W'ü'dstein 
János, másodszor pedig kreisiiidllcr nagy- 
birtokos és lolnay Lajos őrs ágos képvi­
selő, harmadszor a indatonparti községek 
rí.aguk kezdeményeztek képviselőt 
által. Belátván az ő ••uyszerű, ít­
észük által is azt, hogy vz-vi vasúti 
építését nemcsak a Bakii au\ :■!< 1: i 
fekvése, anyagi és szellemi 1 lléte 1; 
ham-m az egész ország nemzet gazda- 
közforgalmi érdeke, vagyis a helyes 
politika is parancsolja. I. Ilyen érdekek: 
a lakosságnak több, mini. 3U,0v0 holdra 
tehető szőlőterülete, hat. - gesz nyolczszáz- 
ezer hektónyi borterméssel.

Könnyebben való felhasználhat ísa azon 
dtisgzdag bazaltbányák és egyéb kőbányák­
nak, melyeknek különféle termékeit, fara­
gás, építkezés, utczai kövezés, lépcsők, 

j ajtószárak, malomkövek s más hasonló 
I czélokra lehetne alkalmazni.

A kimeritketlen murva-telepek az < 
i Balaton mentén olcsó es szilárd utak 
I szitásén-.

A Balaton zalai oldalán tübbhelyütt eiő- 
j forduló, igy Edericstn és Döröydön is mu- 
j tatkozó, kőszén-telepek, melyek minden ke- 
I resés nélkül is önként hirdetik és kínálják 
magukat a vízmosások által. Nagy előnyére 

: a vasútépítésre vállalkozó szövi tkezetnek, 
mely saját egyéni nyereségén fülül a vidé­
ket is megmentené a végképen való elsze­
gényedéstől. ha ily módon a vilégforgalmi 
vasút hálózatába bejuthatna. Most, mint a 
jelenségek már is tanúsítják, kimeritketlen 
tartalmú kőszénrétegeken álmodozik Vesz­
prém- és Zalamegyében nem egy szegény 
ember. A vasút csakhamar meghozná a 
bányászokat is és az ilyen földek úgy 
emelkednének az árban, mint az oly telek, 
mcly-n két vagy káromeletes ház epük

A balatoni vasút könnyebb és biztosabb 
forgalmat 1 .-tesitene Veszprém, Zala és tío- 
mogyniegyék között, ezek sajátszem termé­
nyeit, gazdasági áruezikkeit szorosabb üsz- 
szeköttetésbe hozná az ország azon részei­
vel, hol olyanok nem léteznek, pedig szük­
ségeltetnek.

Budapestet és az ország egyéb városait 
is közelebb hozná a „magyar tengeriünk­
höz, megközelithetőbbé tenné annak gyö­
nyörű vidékeit, fürdőit (Almádi, Balaton- 
Itired, Révfülöp, Badacsony, Hévíz), és a 
Kisfaluik Sándor által megénekelt törté­
neti nevezetességű várromokat (Badacsony, 
tízig!igét, Csobánc/., Tátika stb.l az ország 
éjszaki, déli és nyugati lakossága megis­
merkedvén a Balaton csodás szépségeivel 
és az idevaló közlekedést könnyűnek és 
biztosnak találván, nem mennének annvian

A E&ymrie» taiczaja- 
A polgármester.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: S Z SZIGETI VILMOS.

Annak a sajnálatos körülménynek, hogy 
a polgármester egyszerre elvesztette a vá­
ros lakosainak bizalmát, sőt folytatás gva- 
nánt ki is bukott a legközelebbi tisztiiji- 
tásnál, Dehciáii Tóma, az Erdélyből ide­
szakadt szabómester volt tulajdonképeni 
okozója.

Unok talán csodálkozva kérdezik, hogy 
honnan szedte az igénytelen kis Dehelán 
ezt a szörnyű, nagy befolyást ? a.m le­
gyenek csak türelemmel, elmagyarázom
sorjába.

A dolog ott kezdődik, hogy ifj. Csuz. 
László, a „Delibiáti Tárogató“ buzgó ri­
portere udvarlással töltötte az egész napot 
s este, persze elkésve, üres kézzel tért be 
a szerkesztőségbe.

A felelőst éppen indulatos hangulatban 
találta, a mit némileg jelez a felkiál­
tása is :

— Csakhogy itt van Csuz ur, lesz azon­
nal kéziratunk. Mit hozott ?

A riporter látta a nyájas arcz mögött az 
indulatos fellegeket, megtompitotta a 
hangját.

— Lesz valami, de még csak embrióban 
van meg. Ha csak lehetséges, elsütöm a 
holnapi lapra, de nincs kizárva, hogy még 
ma korai a kipattantása.

•— Ah! — szólt a szerkesztő kellemesen 
meglepve. — Érdekes ?

— Szenzáczió.
— Mondja csak el.
— Engedőimet kérek, de megfogadtatták 

velem, hogy hallgatni fogok az utolsó pil­
lanatig. Méitóztassék csak rám bízni.

Ennek az örve alatt nyomban el is tá­
vozott a szerkesztőségből, nyomozni kell, 
sokat kell még ma nyomozni és valóban le 
is ült az „Arany kakadu“ kávéházba, han­
gos vezényszóval rendelve egy csésze

haboskávét. (Elkésett uzsonna volt-e, avagv 
korai vacsora? azt már nem tudom.) Köz­
ben igen komolyan töprengett, ilyenformán 
\ alahogy:

— A szerkesztő ur voltaképpen elég 
egy ügy ü ahhoz, hogy egy mesét húszszor 
egymásután be lehessen neki adni. Kissé 
restellem, hogy az Ígéreteimet csak két 
hónaponkint váltom be, de hát végtére is 

I nem akaszthatom fel magam, hogy szen- 
j zácziót szállítsak !

Akkor bekukkantott az ajtón Dehelán 
! ur, a szabó és tipegő gyors léptekkel sietett 

* .'suz László felé.
I — Jó estét, alázatos szolgája, suttogta,
I mialatt melléje telepedett. Tisztelettel re­
mélem, hogy be tetszett tartani az igére- 

i tét, mely több rendbeli gyermekeim lét- 
fentartásának komoly alapja.

A Dehelán gyerekek (a több rendbeliek) 
ugyan éhen halhattak volna, ha ifj. Csuz 
László Ígéretére támaszkodnak, amit hatha­
tósan bizonyít a buzgó riporter lakonikus 
válasza:

— Kedves mester, ma huszonhatodika 
van és a hagyományok szerint ilyen nyo­
mor negyedik Béla király óta nem dúlt a 
honban. Pénzem, mint ön azt helyes szi­
mattal sejtheti is, nincs. Azonban a jövő 
hó első napjaiban . . .

Dehelán mester ekkor egy közbeeső mon-j 
dalol használt.

— Az első napok meddig terjednek?
— Mondjuk, hogy tizedikéig.
— Kedves szerkesztő ur, ön elkölti a 

fizetését már elsején, honnan szerezne ké­
sőbb pénzt?

— Dehelán mester, maga ezt nem érti. 
Több rendbeli lapjaim, amelyeket állandó 
tudósítással látok el, olyankor egyenlítik 
ki a számlámat.

— Tehát remélhetek ? Csak öt forintot. 
A gyermekeim áldani fogják.

Csuz László keblét ekkor édes hevület 
járta át s olyan cselekedetre ragadtatta el 
magát, amit eléggé megbánt később. Azt 
mondta ugyanis :

— Becsületszavamra ígérem, itt a ke­
zem,

Később, hogy magára maradt, ismét 
morfondozásba esett.

-— Mégis csak kell valamit csinálni, mert 
a tudósítások is esőiéiben vaunak. Leg­
utóbb négy najiig éltem a kőműves-
sztrájkból, de már restellett erről a témá­
ról egy sort is felküldeni. A vezérek csak 
Ígérik a nagyobb bonyodalmat, fenyege­
tőznek az általános sztrájkkal, ha a kő­
műves-vágyak nem teljesednek, de elég 
meggondolatlanok hozzá, hogy még mindig 
várakozzanak. Holott ha föllépnének kissé 
erőszakosan . . . Uh istenem, micsoda
álom !

Már be akarta gyakoroltatni a főpinczert 
a róvás-irás tudományába, (1 H A" :t tí 
— y O — egy habos kávé, két sütemény 
és kétszer czigaretta), mikor újból nyílt az 
ajtó és egv nagyfejt! katona lépett be azon.

— Hűhó, mit keres itt a hadtestparancs­
nok ?

Rövid tűnődés után mégis csak eltávo­
zott s a korzó irányába tartott, ahol 
ilyenkor a tisztek szoktak ücsörögni. Elő 
is fogta az egyiket.

— Mit keres a városban a hadtestpa­
rancsnok ?

Az megrémült.
— Jesszus, hát itt van ?
Nyomban szárnyalt a hadfiak között a 

hír, de egyik sem tudott róla felvilágosítást 
adni, jóllehet az ezredsegédtiszt mindenbe 
be van avatva. (Rohant is azonnal az ez-1 
redeshez.)

Csuz László ekkor diszkréten mosoly­
gott és elméletben a homlokára ütött. Az­
tán lesietett a szerkesztőségbe s mind, nek- 
előtt a fővárosi tagokkal kért teleiou- 
kapcsolást.

— Halló, itt delibláti tudósitó. Kérek 
gyorsírót !

— Megvan, tessék.
-— „A kőmives-sztrájk a mai nappal 

szenzácziós fordulatot vett. A munkások 
kijelentették, hogy nem engednek követe­
léseikből, szolidaritást vállal velük az ösz- 
szes egyéb munkásság s igy a legnagyobb 
valószínűség szerint már holnap kitör az 
általános sztrájk. Az időpont, természete­

sen bizonytalan, mert ez a párt titka, a 
mit nem áruinak el. A szenzáczió most 
következik. A hadtestparancsnok ma este 
a legnagyobb titokban megjelent a város­
ban, hosszasan tanácskozott a polgármes­
terrel s ennek eredménye, hogy a teljes 
helyőrség máris hadi készenlétben van az­
zal a határozott utasítással, hogy a leg­
kisebb zavargás esetén lőjjön a tömeg 
köze. A lakosság izgalma leírhatatlan, az 
emberek csoportokba verődve másról sem 
beszélnek, csak erről s különféle kombi- 
nác/iók formájában tárgyalja, a bekövet­
kezhető eseményeket. Nagy a felháboro­
dás a polgármester ellen is, a ki rideg 
álláspontra helyezkedett a kőművesekkel 
szemben, holott tőle r várta mindenki a 
békés kiegyenlítést. Értesülésem szerint a 
a legközelebbi közgyűlésen meg is fogják 
e miatt interpellálni. Nagy viharra van ki­
látás. Tessék kiszínezni ezeket a vázlatos 
részleteket“.

Azután ingujjra vetkőzve megírta az 
adatokat négy hasábon keresztül a Tároga­
tónak is. A főczimeken kívül a szöveg 
hat helyén volt még alczim, külön jutott 
egy a polgármesternek, kettő pedig a mun-

— Ha katonasággal akarnak bennünket 
megfélemlíteni, hát majd áliunk elébe! je­
lentette ki egy idősebb fürészgyári férfiú. 
Indítványára ki sem mentok a telepre, 
hanem elhelyezkedtek a híd tájékán, hogy 
megmagyarázzak a viszonyok változását a 
többi érkezőnek.

A csizmadiák éles kritikában részesítet­
ték a hatóságot, a dikicset falba verték és 
mintha összebeszéltek volna, felkerekedtek 
s sztrájktanyát kerestek.

Nyolcz órakor már zsibongó hangyaboly 
volt a város, jöttek az ácsok szekerczével, 
a szabók félénken ajánlták föl együttérzé­
süket, a lakatosok fenyegetőztek, hugv 
majd megmutatják ök a katonaságnak, amit 
I uras Kovács Márton csizmadia mester igy 
fejezett ki stílszerűen :

— Úgy van, helyeslés, a szoldateszka 
uralmát végre meg kell törni!

Ekkora élénkség csak egyszer volt még 
a városban, mikor ugyanis az adóvégre­
hajtó leányát kihúzták a Tiszából s halálá­
nak közvetett okozóját, a telekkönyvi sor­
tárost átkozta a tömeg.

A kőművesek minden áron le akarták 
__ __ rombolni a városházát, indítványukat pir­

ításoknak, akikről színes sorok állapították I tolták a kazánkovácsok, egyelőre azonban
meg, hogy pusztulnak, vesznek, dohos vis­
kókban laknak, mialatt a jiöffeszkedő jó­
lét kaczag a nyomorukon, szuronyok elé 
állítva gyámoltalanságukat. A hangulatos 
cz.ikk a közönség józan elbírálására bízta 
az iteletet s ezzel a sok it mondó szóval 
végződött: Vederemo !

Csuz László, befejezvén működését, Reá­
lisan annyit mormogott :

Ne éhezzenek a több rendbeli De- 
helán-gyerekck!

A következő nap történeteit a követke­
zőkben ismertethetem:

A munkásság — ifj Csuz László ked- 
vencz szavajárása szerint — már a kora 
reggeli órákban olvasta a lapot és igen 
meg volt elégedve a polgári sajtó maga­
tartásával. Ellenben tűként szúrta önérze­
tét az a passzus, hogy gyáva és nem 
merészel szembeszállani a zsarnoki hata­
lommal.

csak a kivitel módozatait beszélték meg. 
A kefekötők hamarosan berúgtak s harso­
gott utczákon, tereken a munkás-dal.

Egy küldöttség ekkor fölment a polgár- 
mesterhez azzal a határozott követeléssel, 
hogy fel órán belül vonassa vissza a kato­
naságot különben nem állanak jót semmiért.

— De uraim, mondta a váró szelíd feje, 
hát latnak önök valamerre egyetlen kato­
nát is ?

— Ez kertelés ! — bömbölte a csizma­
diák vezetője, — jól tudjuk, hogy készen­
létben állanak a kaszárnya udvarán és 
minden pillanatban kirobanhatnak.

— Szó sincs róla, uraim, csak higgadja­
nak le, én biz.om benne, hogy minden jo­
gos kívánságuk teljesedni fog.

Talán sikerül is az ok nélkül fölkavart 
szenvedélyeket lehűteni, ha a türelmetlen 
utcza nem termel ezalatt botrányt.

Egy század katonaság vonult ugyanis



épifené-

» kiil*Járp. Itt keresnének maguknak edző
I menést. Szórakozást és biztos felgrróoru- 

rrh' jenének az orvosok, köz- 'és ma­
ga miszt viselők, í őkepénzesek s itt 
nek nyaralókat, nem » külföldön.

-V vasút, ha megvan, mindig megcsinálja 
magúnak a kellő iorgalmat. mert a. közié 
tedest könnyűvé, kellemessé teszi Fz - 
forgalom a személy és teherszálíiúisokban 
.1 tímáron - \ uigybi-u juég most alig sejtbe.
ímeg növekvő mértékben idéztetnék elő: 
maga a raieic pedig rövid idő alatt oly
megtepo átalakuláson menne ál, mintha 

vágy Mentoneba, vagy egv sze 
üdébb es mosolygósa bl» világié * 
átvarázsolva.

ÍT. Daczára azonban ezen biztató előz­
ményeknek es ezen annyi haszonnal 
nyereseggei kínálkozó élőnvöknek:

egyetértés

lenne

es
lálatos 'hogy az eddigi 'mindenkori kor- költséSvetés tárgyalásához,

nmnyok a balatoni vasút kiépítését inkább
a. aöaiyóztak. miBl előmozdították 

' azonban már nj nemzeti forrná- 
ay link Marja, hoo-v ’ '

W‘Kk két előadói beszédére : annyira sril- 
tóerii művészi vágású volt mind a kel.tő.

Nem is emelkedett hang u. törvényter 
vezetek ellen: csak éppen Simkó József 
gondolta, hogy itt is mindennek ngy kell 
végződnie, mint az ipariestületek választ­
mányi ülésén.

Indítványozom •— mondotta — hogy 
Imik György özvegyének köszönet szavaz­
tassák.

Apponyi udvariasan félretolta az indit- 
váu.yfc — amellett azonban meghajolt az 

:vegy előtt.
A két törvényjavaslatot elfogadta a Ház 

es utána nyomban hozzáfogott a közokta-

Szerda, deczember 19. Szerda,

magyar delegáczió.
Saját tudósítónktól.

ni nemzeti
. 1 balatoni vasút halo

oís^itf/os mulasztás történt, a 
me yet jot a kell tenni. Belátja, hogy ezen

módot: kell nyui 
tani arra, hogy Mr'........ ■ *• - • -•••• -
nyugati iorgalma :
terelte»

tatasaval

Kiépítésé
agyarország éjszaki, déli és 
1 magyar állam vonalaiba 

it, nem pediga déli vaspálya társaság 
' "g ';z:! k;i.-zaikí'- DUBt az eddigelé a. minden- 
j.ot 1 kormányok nem törődömsége 
történt a magyar óllamvasutal 
1U!g.'. naiiauyáni. Most 
uulo u v ugari Gulicziu. e: 
heh Íj- Mi igycrrorsz ág.

irányított arait 
cgnagyohb részben 

; azok át- 
déli 

ár tul-

nnau 
bevételeinek 

Krakkóból kiin- 
egész Szilézia, továbbá
azután a Dunántúli 

luegt eknei: K turnéba 
szombati)tii;ttti kezdve 

Deii- r-asnt bonyolítja 
terelődnek az idegennél is rosszabb 
■.astnra. Pedig Így a szállítási, 
nyomó részé olyan idegen részvé-
iívcseí.nek |ut. kik iépten-nyomon magvar 
<-rclekek ellen törnek és nekünk ellen- 
igeink.

Az a feledatunk. hogy a déli vasutat 
megtörjük, megadásra kényszeritsiik a min- 

epitend-'i párhuzamos vasutak

Sajnos, a kultur-kepek közé beleszorult 
• fiiriga Nánaor fölszólalása ts. Még néhány 
heti szabadsága van a kétévi fegyházi a 
elitéit papnak : fölhasználja tehát az alkal­
mat és beszel. Persze, a tót nép elnyo­
matásáról es a magyarok zsarnokságáról. 
1 őképen a zeit faj a szive, mert nincs tót 
gimnázium.

- Van 
hévvel —

magyar gimnázium — kiáltotta 
van szász gimnázium, van oláh: 

csak éppen tót gimnázium nincsen 
nem égbekiáltó igazságtalanság-e 

Haragjában megvádolta a 
a püspököket.szolgalmakat,

tast, az igazságszolgáltatási. — 
kit, aki él vagy meghalt ezen

Itat
ez ? 

kormányt, a 
tt közigazga-

Hagy?ják abba

és minden- 
a földiekén.

a

ext oldaltól 
ital. 
fiz a torén vese a mostani nemzeti kor­

mánynak is hs ezen törekvését nem holmi 
■ipio t-iczinal<ssfíl akarta megvalósítani 
tiem egy Tökéletesen berendezett, 
íértve gyorsvonat által «: 
ion robogó déli vasutat 1
Budapestről és 
ltátaton]Úrrá. Recf'iiWpöH 
megkeriilve TapoUrza felé. 
a Balatonnal

ITlin. t‘7.1 a ; liQp-y

hti-
fővonal. 

var]Li a túlsó oldn- 
"UTat if* sze felni. Kiindulva 
haladva Kenesse, Almádi.

át badacsonyi 
hogy igv aztán 

veszpém-zalai oldala "is bele- 
Kapcsultassek a világforgalomba 
sa/zkammergufi <ri sclnreizi tavaknál Járjuk 
melyeknek mindegyik oldalán vasutak ÍV 
nak . vizem pedig gőzhajók haladnak.

H irha meg csatornák és zsiJiue'
Dunával és Drávává' ' 
balatoni gőzhajózás;

A bab rom vasútra nézve már minden i 
megvan, a int a kiépítésre szükséges. ,V ! “.van. 
előmunkálatok befejezhettek. Egvütt 
pénz is. (fsak a
és elfogadása az országgyűlésen 
térik. Mert azt a csekély' 
még hátra van,

magyarositast es
hazafiaskodást — ez a konklúziója — é-s 
akkor azután békesség lesz ezen a földön.

Apponyi Albert igen-igen érthetően meg­
mondotta, hogy se a magyarosítást, se a 
hazafiaskodást nem fogják abbahagyni. Ezt 
a nagy munkát el akarja végezni az utolsó 
ízig es meg is mondotta, bogvan. Ezt 
azonban már nem. .Juriga czimére adresz- 
szálta. hanem az eddig fölszólalt képviselők 
észrevételeit verte sorra: mindegyikre vá­
laszolt és ezekből az apró válaszokból ala­
kult ki Apponyi munka programúi ja.

INemzeti kultúra: ez az alfája és ome- 
giii.i ennek a munkaprogrammnak.i 

Csodálatos, hogy még Apponyi után is 
akadt t alukinek kedve a beszédre. I<.;

A magyar delegáczió egyesült négyes 
albizottsága ma délelőtt fél tizenkét órakor 
ülést tartott, amelyben letárgyalta a bos- 
nyák költségvetést. Báró Buráin közös 
pénzügyminiszter hosszabb beszédben re­
flektált a történt felszólalásokra és minden 
szónoknak kedveskedett, valami karácsony 
ígérettel.

Délután 5 órakor a plenum folytatta, de 
be nem fejezte a hadügyi költségvetést. A 
meglehetősen éles vita csaknem esti fél 
kilencz óráig tartott, aminek az lett a követ­
kezménye,hogy holnap már négykor kezdődik 
a plénum ülése Kiessé tette a mai vitát tea- 
kovszky szenvedélyes fölszólalása, amely­
nek során Bakonyival is összetűzött, sőt 
Batthyány Tivadarnak is kellemetlenke­
dett. Minden jó azonban, ha a vége jó. 
Ennek pedig jó lett a vége, mert tea- 
kovszky utoljára még Okoliesányival is ki­
békült, akire pedig leginkább haragudott s 
közös hadsereg bántalmazásáéit. Szegény, 
ártatlan, jó közöshadsereg ! Mennyit is bánt­
ják szegényt. Szerencse még, hogy Ra- 
kovszky mindég kéznél van a védelemmel 
Schönaich főgenerális uram bizonynyal kon­
statálta is magában:

Oberlieutenanr Stefi ist 
Dienst, doch ein 
blieben!

Nem bizalmatlan Ságból mondja ezi. de eddig azj^ népszerűek. Még a dicsőséges nemzeti had- 
volt a szokás, hogy ha az egyes eioiranyza- j seregek se. Nem nevettette meg .* köponicki

s ne uhger
trotz ausser 

Cavallerist ge-

Részlelés tudósitásunk itt következik:

* *Ó ZichS, Tivadar elnök az ülést megnyitja 
' ' felöl vastatja a múlt ülés jegyzőkötivvér, a 
melyet észrevétel nélkül hitelesítenek. ' 

Következik
« hadügyi kiiltiégvelé3

folytatóin gos t ar gyalusa.
Lazzkáry Gyula: Mindjárt elöljáróban kije- 

h°gy, a költségvetést elfogadja, azután
szelle-

utján 
'it telnék

nem inert vele 
I kérte a Házat, hogy 
jmondhassa rí; de az 
I doh, hogy még nincs 
I elhalasztásnak.

— Dr

jaz,
kirukkolni; és arra 

a legközelebbi ütésén 
elnök ngy gondolko- 
u t az ideje a beszéd-

lenti,
rátér a hadsereg mai szervezetének 
mének bírálatára. Kifogásolja, hogy a katonai 
pályán nemcsak a szolgálat és a magasabb ta­
nulmányok ^ vannak a magyar nyelv csaknem 
teljes kizárásával a német, nyelvhez kötve, d 
még B7 alsóbb katonai nevelőintézetek is a 
nemet nvelvkulturára vannak kötelezve. Ezért 
van az, hogy magyar ifjak olyan gyéren szán­
jai. jj magukat n katonai pályára. A 
vezeiitarbul pláne csaknem teljesen szám­
űzve van a magyarság. Tudtával ez idő 
szerint mindössze egyetlen egv maoyar 
ember van a vezérkar tiszti állományában. 
Ürömmel ragadja. meg azonban az alkalmat, 
hogy a hadügyminiszter iránt 
jezze ki 
segíteni
a hadügyminiszterhez

tokhói valami fölösleg maradt:, azt a közös kór- í 
Hiányok, a. törvényhozás megkérdezése nél­
kül, a saját gusztusok szerint költötték 
el, amire nekik jólesett. Kifogásolja a magyar 
ujonczanyagnak osztrák ez red ek be való beosz­
tását és kifogásolja, hogy a magyar ezredet 
közül többet vezényelnek le Boszniába, mint 
az osztrák ezredek közül, viszont n bosnyák 
ezredeket, nem Magyarországon, hanem Ausztriá­
ban helyezik el. Követeli, hogy a tisztikarban 
a magyarságnak fér nyittassák és ezt első sor­
ban a nevelés utján véli elérhetőnek. A hadse­
reg részére történő szállítások dolgában Szte- 
rényi államtitkár tegnapi nyilatkozatát ineg- 
nyhgvással veszi tudomásul, de kéri a kereske­
delmi kormányt, hogy nehogy korlátlan verseny 
elé állítsa az alig fejlődő magyar ipart a hatal­
mas osztrák iparral, mert ebben föltétlenül mi 
leszünk a vesztesek.

Kívánja, hogy a hadsereg uc legyen külön 
idegen szervezet az állami életben, hanem forr­
jon össze a nemzet testével, mert másként 
nem fog megfelelhetni nagy feladatának. A had 
erő mostani szervezete lehetetlen. A két állam­
nak végleges megoldásra keli törekednie e kér­
désben, mert szerinte csak akkor lesz nyuga­
lom, ka mindkét államnak önálló hndseroíie 
lesz. (Éljenzés és taps.)

Wckerle Sándor miniszterelnök: T. országos 
bizoítság! Miután az előttem felszólaló t. kép­
viselő ur a közös költségvetésnek és egyáltalán 
a közös minisztériumok előterjesztésének alaki 
berendezését kifogásolta, röviden ismételni bá­
torkodom azt, amit néhány hete a kéviselőház- 
ban felemlítettem: hogy iparkodunk a közös 
számviteli ügynek törvényhozási rendezésére. 
(Helyeslés.) Es az ez iránt alkotandó törvény 
ogia a költségvetés mikénti beosztása iránt

rendelkezéseket 

Ai kell adni gyár

az
ismerését fe- 

azért. hogy ezen a visszás állapoton 
rm szándékozik. Végezetül kérdéseket intéz.

vezérkari tisztek szol- 
n beosztása, előmenetele és helyzetét illető­

in határozati javaslatot is

n uz ideje ! — ellenkeztél; néha-
\y.

van a
törvényjavaslat benyújtása
......ii_§gyülésen sz.ükségel-

"sszeg-et. a ni elv 
meghozzák a kis.isajatira-

A
nult
eíő;r

A

Kultur-képek.
— A képviselőhöz ülése. 

magyar kultúra uéltánv t 1 
rnu gyors tempóban ael

iltozata vű- 
képvlselők

vagy 

kultur-képek-
i'vtilől-

teáth rvurgy múzeumát és 
Károly művészeti bagvatékár meg 
v ásároln L az aliam. nz erre yaló 
javaslatokat Hocl; János előai 

Ez. a szó „referálta1* —

a Lotz 
akarja 

törvény­
referálta, 

nem igen illik

rendes lövőgyokorlatra s valahol
néhány

a

tömd

vegeken 
savargó inas.
tTiindiár: 1. S7.

adták szájról- 
tnoroi támadt a 

majd kő­
katona 

véres fejéhez. A 
a századot,

elkurjantotta magaf 
— Jönnek már a

SOITÜZ is !
Ezt a tenyegetésr, továbl 

.•zajra, hall;, majd dühös 
uvortmti. elröpült egv uörörv 
z.npor következett ntána s néhány 
lelsziszszenve kapott n 
vezénylő tiszt megállította 
„hak-z front“-ot rendelt, kissé tűnődött 
hogy vaktöltési alkalmazzon-e. de a kő 
Z”P®1' ismétlődött s igy történt, hogy 
középső szakasz élessel lőtt a tömegre.

f élóra múlva mát az egész várost meg- 
»záltottu a katonaság, mart-zóna huszárok 
tisztítottak ki a tereket? mialatt a kórház 
i 'iíii seoeker körözgettek az orvosok és halotti 

adtak föl a papok, a kijóza- 
„ a mi'theiyekbe húzódva 

tárgyalta az esetet.
Hogyan is történt a dolog 

képpvn ki volt a hibás?
r, Bf .t ki más, mint a polgármester ! 
lessék akár a legbolundabb szólást nép 

-zerüsiteni, föltétlenül sikerülni fog. külö 
nősen, ha bűnbakot Ítéli keresni. Evy- 
tnásn/l hárítván el a következmények ter­
het. a polgármesterig jutottak el a' népek, 
íz volt minden baj oka, „annak lelkét tér

Az ilyen ellenkezésnek az a természete, 
hogy elnuzódik néhány perczig, rendszerint 
éppen addig, amíg a házszabály szerint 
már lehet az elhalasztást kérni. Akkurátu­
sán így történt most is. A ma beszorult 
beszéd holnap fog kijönni. (Sajnos, 
hála istennek ?|

Az ülés elején nemzetiségi 
ben gyönyörködhettek a lcépv 

\Jad Aurél azt állította tegnap Buraia 
Szilárdról, hogy megvásárolt a kormány 
pénzén <*gv romén Japo;.

fiZ a támadás — szolul t Kurdi a 
felé fordulva — a politikai erkölcs 
bujtatott rágalmazás. YRszautasitom.

Min. a korbár sütés, úgy suhogott végig 
a nemzetiségi párton ez a kemény mondat! 
Sajoghatott erősen, mert az oláhok, tótok, 
szerbek — ahányon voltak - mind meg­
rázkódtak. Lármáztak, kiabáltak, zajongtak.

Amikor kifogytak a szóból, egyikük :t 
tegnapi napot bolygatta meg : miéit utasí­
totta rendre kicsinylőleg az elnök 
Bucin Jánost ? Azt mondta neki 
ültetem** . . .

Ylád
mögé

leg. Ugyan e tárgyi 
terjeszt a bizottság el 

Elnök: Javasolja, hogy a határozati javaslat- 
Td! c.-áK a részletes vita iolvamúu iogialkozza- 
nak, A bizottság chez hozzájárul.

Hegedűs Sándor: Kijelenti, hogy a költsé"- 
VCK I ciiogadja. ezután bírálja a’ most folyó 
d'-legácziurodis üló-szakot, polemizál a szóno­
kokkal, akik a delegáczió intézményét támadták 
és azt vitatja, hogy a delegáczió, fia helyesen

• • p>j.

renczczel szemben azt álntja, hogy a inagy’ar ipar 
sérelmére a kiegyezés óta nem történt semmi 
az osztrákok részéről. Az osztrákok a liadsereg- 
száliitósok körül nem tettek egyebet, csal; a 
saját, iparukat istápolták. Ez nekik kétségtelen 
joguk. Most Magyarország ugyanezen a téren a 
saját iparának istápolásám törekszik, ami yi- 
-zont Magyarország részéről D jogos iürekvé

....... ** victvi4auzju, iij. uei^
van munkaköre kijelölve, igen jól teljesíti 
adatat, a közös ügyek ellenőrzését. Chorin

’.aló tüzetesebb rendelkezéseket magukb: 
foglalni. (Zaj.)

Kniety Károly: 
számszékuek !

Wekerle Sándor miniszterelnök : Ezt méltóz- 
tassék majd akkor megbírálni. Már akkor is 
kijelentettem, hogy ez nem annyira fontos és 

ügy, hogy a megoldást már legküze- 
lebbre helyezhetnénk kilátásba, de mindenesetre 
oly hosszú idő sem választ el bennünket a sza­
bályozástól. hogy indokoltnak tartanám azt, 
hogy a mai közös költségvetés beosztását tár­
gyává tegyük, mert éppen az áttekintés, a mes- 
ertes es az ezekre alapított ellenőrzés érdeké­
ben tartanám kívánatosnak, hogv akkor, ami­
kor ezzel foglalkozunk, átmenetileg változtatást 
ne tegyünk a mai költségvetésen.

Félreértések elkerülése végett szükségesnek 
tartom felemlíteni, hogy a rendes közösügyi 
kiadások havi részletekben szolgáltatnak ki” a 
rendkívüli közös ügyi kiadások pedig olv mér­
tekben, amint kihasználásuk lény.eges szüksége 
felmerül; addig a magyar és 'osztrák állami 
pénztárakban vannak. Ezek leginkább a had- 
i!gvrumisztc-riumL)un fordulnak eJü ; ez előre 
tájékoztat bennünket arról, hogy minő szükst-'- 
h t és mikor merül fel és ahhoz képest szolgtd- 
Iálnál: ki az illető összegek.

Mee ‘eleműt.„nd-jm-k tartom, hogy aiueímvi- 
ben túli: ludasok fordulnak elő, az előrelát haló 
•S azonnali fedezést nem igénylő fnlkii,dúsuk 
pbthiti 1 alaajábati jelennek meg a t. országos 
bizottság előtt, ha ellenben oly előre nem 
haté túl:;.adásokról van szó, mint aminél:

’áfa az élelmezésnél és felszerelésnél és 
nyos személyi kiadásoknál állanak elő

ű.o. J.-VLU u:\Tsi.st.o meg
j suszterlegény a hadsereg rovására . Asz Német­
országot '' (Derültség.) Nem támadták a Dreyfuss- 
ügy idején a íranczia hadsereget7

Bakonyi Samu: Csak a hamisítók!
Eakovszky István: Nem vagyok biztos benne, 

hogy a két ur köztit ki volt a hamisító.
Bakonyi Samu: Talán Dreyfuss?
Eakovszky István: Na azt gondolom, hogy a 

képviselő nr szerint nem Dreyfuss. Ez érthető! 
(Derültség.) Ezzel csak azt akarja mondani, 
hogy legyünk igazságosok a hadsereggel szem­
ben. Tudja, hogy felszólalását nem fogia taps­
vihar követni, de az igazságot megvédelmezi 
még a népszerűtlenség árán is.

Reflektálva Holló szavaira, azt kívánja, hogy 
a katonai nevelőintézetekben ne csak a magyar 
születésű növendékei:, hanem az osztrákok szár­
mára is legyen kötelező a. magyar nyelv tanu­
lása. A hadseregszá Ilit ások dolgában nagy sze­
rencsétlenségnek tartja azt, hogy a hadügymi­
niszter kezeit megkötik, a minden áron való 
itthon vásárlással: aminek az a legtermészete­
sebb következménye, hogy a nagyiparosok tit­
kos karteleket kötnek a szállításokra és meg 
nem engedett uzsorás módon kirabolják az ál­
lamot. Bizonyítja, hogy például a vitkoviezi 
vasgyár, mihelyt a haditenger .’szernek szállít, 
-ö és r,0 százalékkal emeli n pánczélac; .’-1 árát.
Húsz
adózó
lehetne
i

millió többi 
állampolgárok 

takarítani.

tudást jelent ez az
számára, a mit meg 
Nagyon száj , nagyon

politika az az iparpártolás de ne Tör­
ténjék az a szegény adózó p futárok bőrére. 
Kéri, hogy ne kössél; meg <■ tekintetben a 
hadügyminiszter kezét, mert ugvis
van olyan hazafi, hogy inkább 

mint 
hogv

rend 
nyújt t 
raszter feli étié 
ha nem egy. v: 
val rendelkezik 

iltségvetést; elh _
Gizii Batthyány Tivadar : S 

inadtól ás ••/■mén Reliektál

y

itthon tesz meg­
hűl földön. Határozati javaslatot 

or kein k a mi-
i íp i n :':i-.k vá-áHúsára, 
e több iioni gvár ajan- 

- ugyanazon czikkben. A 
;.b ■ (Helye lés.)

yes megtá- 
g.vszkv sza- 

semmi 
El az 

udvari

lyekre néz.

Írisz vés
•zi. hogy nem is lesz ellene kifogás sehol 

sem. mert nem is lehet.
Yégül határozati javaslatot nyújt be, hogy 

uiitMtsa az országos bizottság a niinisztert, hogv
a jövőben pontos kimutatásban számoljon be

bogy a közös hadsereg megrendeléseib< 
perczent jut kizárólag magyar ipart

tegnap 
hogv „ie-

szentätgeker 
itodotr mnnkitssáo-

és volta-

heu az ártatlanul kiömlött embervér" (mint 
azt a virilista hentes hirdette) s őt szorí­
tottak sarokba a legközelebbi közgyűlé­
sen is.

Itt egyébként nagy vihar tombolt és bi­
zalmatlansági nyilatkozattal végződött. Te- 
kinn, © továbbá, hogv hamarosan elkövet­
kezett a tisztujjhás/ a podeszta három sza- 
vázáinál nem tudta feljebb vinni, (teossz 
nyelvek aUitasa szerint ebből is két ezé- 
dulat maga dobott be az urnába )

Méla akkorddal vagyok kénytelen befe­
jezőt a történetét. Csuz László, a szemfü­
les riporter ugyanis nem tartotta meg a 
szavat s amint pénz került a kezébe tö­
kéletesen megfeledkezett a többrendbeli 
Dehelan-gyerekekrol. Mert hát ilven az élet
eSjvt?'?* ha,a’-eZÓ,t nem tudja'most sem 
a dehblaü polgármester, hogy kinek kö­
szönheti a bukását. Ha ugyan van benne 
köszönni való.

elnök intézkedéseit nem lehet bi- 
vágta el n diskussziót Justh

íCpessegenck meg- 

Házban. Az 

miniszterel-

- Az 
rálni í - 
Gyula.

Az erélyes hangra összehuzódtak. de 
azért látszott, hogy nem férnek a bőrükbe. 
Mikor a teáth Györgv-muzeum megvételé­
iül szóló törvényjavaslat fölött kellett sza­
vazni, a Ház határozat--'1 
állapítását kérték.

Százan pedig nein voltak a 
ülést löl kellett függeszteni.

Az okvetetlenkedés még a 
nöküt is kihozta a sodrából.

- Tűrhetetlen az, amit ti csináltok __
mondotta a nemzetiségek felé fordulva; — 
nem lehet békességgel tűrni és hallgatni 
azt a vakmerőséget, hogy egyre gyanúsa­
tok bennünket! Valóban csak e szék miatt 
(a bársonyszékre mutat) nem bánok el más­
képen veletek!

Az aposztrofált urak hebegtek és pirulva 
mentegetőztek.

De hiszen ti is ilyen harezmodort 
követtetek az obstmkezió alatt ! — szólott 
félhangosan Vajda Sándor, 

teakotszky meghallotta a megjegyzést.
Igen - "válaszolt ra — de tm lova* 

gias elégtételt adunk és nem jegyzőköny­
vileg intézzük el az ügyeinket, mint ti.

A nemzetiségi urak elhallgattak; egyik­
másik önkéntelenül megsimogatta az° ar- 
czát mintha hirtelen kellemetlen emlék 
jutott volna eszébe.

(A miniszterelnök megjegyzéséről 
sokáig beszéltek a folyosókon.)

Részletes tudósitásunk a mellékleten van.

horvút nyelven szól

arro 
hány 
kpkr

Tuskán Gergely
ségvetGhez.

triót Zichy Miklós; Elfogadja a költség vetés 
de mint függetlenségi politikus hangsúlyozza 
hogy a közös intézményeket nemcsak károsak 
nak, de egyenesen veszedelmeseknek tartja Ma 
gyarorszagra nézve. Diplomáciánkra kár mindéi 
fiiért ru pazarolni, mert azt 
országra nézve nem vol 
i
ezt,

ár minden 
nemcsak Magva

igra nézve nem volt hasznos, de általában 
mindig hasznavehetetlennek bizonyult. Lóriul 

az egyre ingadozó hármas-szövetségből. Do 
különben is nagyon lurcsa a mi külügyminisz­
terünk helyzete szemben a hadügyminiszterrel. 
A külügyminiszter egyre a nauy békét hirdeti 
u hadügyminiszter pedig a fegyveres erő fej’ 
lesztéséi sürgeti. Elitéli a hadseregnek azt ■ 
megcsontosodott fölfogását, amely Mat 
külön, önálló államiságát soha /,-m 
iezésre juttatni.

jyarorszu 
akarja kite-

meg

1 öntartja magának a jogot, hogv a részletes 
vitánál bőt ebben I »glalkoz.zék a költségvetéssel 

Hollo Lajos : Polemizál Hegedűs Sándorral és 
azt juouuju, hogy lehet, hogy a nemzet vétója 
a tu-es alap mellett fog dönteni a független­
ig1 eszmékkel szemben. Lehet, bár nein 
hiszi. Ellenben biztosan állíthatja, hogy azt a 
rendszert, amelynek Hegedűs Sándor ímrmincz 
éven át éppen u legpregnánsabb képviselője 
voll, azt az. eltemetett rendszert a nemzet soha 
se lógja többé lökámusztam. (Úgy van! U'rv 
van !) Ezután átér a költségvetés részletes bi- 
rulalára és kifogásolja, hogy u bizottság jelen­
téseiből a törvényhozás nem nyerhet, tiszta ké­
pet a közös költségekről. Hibának mondia, ho ry 
a delegáczió hatáskörét mindenféle kerülő utó­
kon ki terjeszkedni törekednek. Így például vitá­
kat provokálnak a vámtételek dolgában, amelyek­
ben dönteni és határozni éppen a 07-iki törvé­
nyek világos rendelkezései szerint kizárólagosan 
a törvényhozás, van hivatva. Tiltakozik ötlene, 
hogy a bizottság hatásköre ilyen módon kiter- 
jesztessék. Kifogásolja, hogy a Boszniába levezé­
nyelt csapatok lűntartása rendkívüli költség 
ezimen fan nyilvántartva. Ez az igazság 
szándékos meghamisitása, mert itt a közös- 
hadseregnek egy részét rendkívüli költsé­
geken akarják fönntartani, holott o bosz­
niai csapatok ellátására a bosnyák költség- 
vetésben megvan a szükséges előirányzat. Ki- 
mutatja összehasonlítás utján, hogy azon a 
ezimen hogy az előirányzatok túllépése elke- 
r Ili tessék, raiJJiokra menő tulkö vetélésekkel ke- 
re7Í n epfes szükségleti előirányzatokat. 

Grot Batthyány Tivadar: Vakulj magyar!
HoUű Lajos : Már most mi ezeket az óriási 

összegeket nemcsak hogy megszerezzük de a 
kormányok at is szolgáltatják a közös 
miniszternek

lu -
job- 

biz o- 
ame-

tchár nem lehet póthitelt kérni 
Oppen a most tárgyalás alatt levő költségvetés 
megállapítására szolgáló közös miniszteri érte­
kezleteken újra szóba iiozatott és a hadügymi­
niszter orral szemben érvényesíttetett, bogy e 
tulkiadasok a pénzügyminisztereknek előre tu­
domására Hozandók és ezek úgy Magyarországon,
mint Ausztriában a minisztertanács''hozzájárulá­
sát igénylik.

Szorosan az alkotmányos követelményekhez 
alkalmazkodunk a tulkiadasok tekintetében is, 
A magjar zar.-.zamai.tás tárgyalásával u tulkiadá- 
sok befejezetteknek tekintendők. Ha a magyar 
zárszámadasljau a leim ént vény a tulkiadásokra 
U'-zve megadatik, az abban foglalt tolkiadáso- 
J:at kiiiün a park ment elé vinni nem kell. Nem 
igy a közös tulkiadá.-oknál. Mert a közös tul- 
kiudasol: tárgyaltatnak ugyan itt a zárszám­
adásokban, de ez még nem végleges tárgyalásuk, 
merf az itt előfordul*> és a delegáczió altul tu­
domásul vett fulkhulával; külön" törvén ' 
alakjában terjesztetnek az országgyűlés 
ezekre vonatkozók.gaz országgyűlés jóváhagyása 
utólag kikértük. Éppen ezen alkotmányos'" kö­
vetelményekre való tekintettel mindazon közö - 
ügyi kiadósokat, amelyek tényleg foganatosít-

magvar 
ülőn ki

vidra és kiiféicrr i, hogv elve inéi: ; htioz
köze, hogy milyen 1 oil 01 eben m-z v
uralkodó eíó, mert p ü\ Íjé-í
ctíkmt-szabúlyok mérvadók V,, azt k
mindig a polirilmban, a mi c V ; ’i', 1 y ’ . hun
ami egy-, -b!. ' Hclv-dós )

Holló Lg - í-áré órtc [T -y aval jj ‘lyres
czimén szói és szemére vei í Eb.kox SZ KV.’:
az éles hangul', alias vível a jiyt un
jelenti, hogy a Lailvueg n:,-_ry *'--; : oa.vs
’’TT sor ki i:ótsógbf- ra ni v< ara, «,i; Éli a
iüvgen nekünk az i n t c z.ménv. X 7»’ r
súlyozza meg egy ver és mo-t mór aim'd nvó- 
mósabban, hogy nemzeri iióiivóau it.-11 a had­
sereget nevelni.

Okoliesányi Lá zló : F .értett vait
magyarázza és azt mondja. I . v ", net t 
dott I gyebef. mint ara írnyii a . ,. ’ Imi mi­
niszter és a hadügygyminisner között ié-tr-jötf 
íncgállapudás alapja u mondhatott. Ve", I kije­
lenti, hogy előadói bv-zédében mindig - zem 
előtt tartott a. hogy nem . gv párt. . . :u az 
összes többségi párt >k L lm; I . ül hí Ivén, 
szavai tehát r.vm követhette 1: pártpolitikai 
szempontokat. Azt. azonban i-méteLo k--avteleu 
hangoztatni, mert a tapaszt aluli téayd; igazol­
juk. hogy nálunk Magyaréi - ágon . köze nad-

■ zl:y is éppen

javaslat

hiTta,; ugyan, de amelyekre nézve 
"örvény hozásnak hozzájárulása még

sereg népszerűtlen. Ezt Ra 
olyan jól tudja, mint ő és is tudja, itögy 
miért, azért, mert nemzetietlen. Eri p-d g a 
partok kivétel nélKill mega ’ k t á,ütni 
es ö si-rn akar egv-:í,ei.

Bakonyi Samu; S.-emélvei niegiá-a.;, oatás 
czimén élesen elítéli Rskwszkv f-tyén beszé­
dének hangját és erélyesen \ L o-iuatasiij.i a 
személyére vonatkozó m- gjegvz-rieket.

Eakovszky István : Személyes kérdésben vá- 
^ rol Battliyúnynah, ilollóua.U és isn.é’elten 
kétségbe vonja, hogy a hadsereg nemzetietlen 
volna. Bakonyit sérteni ru-m akarta.

Elnök : Java-ólja, hogy a vria . vább ioly- 
tatása holnap .'.'lután négy éuá a hala-.1, sen.

A bizottság ehhez Iji.zzáján 1 mir- .. aiés 
V-get ér,

U'b's vége í-t óra -£t pénzkor.

ma 
oly tuti a 

költségei 

vadar

Kmety 
• besz-

ccm kéretett, egy közelebb előteriesztendu külön 
törvényjavaslatban fogom az alkotmányos rend 

törvényhozás szankeziója a)"á tn

nem k 
tör
kedvé.'-rr 
tcui.
\ loKlmcglioaszabbitásokra vonatkozó hat ",ro- 

zator. azon alapulnak hogy a korábbi delegáczió 
mar J bO-.is évi l:fM kezdve követelték. Loot 
m.urng keressék^ki, ha az elszámolási idő lejár, 
a delegáczió jóváhagyása, hit el megh ossz: i b (• i t :í s 
lormujabuü. hz elöto«>dul mukrvnr szúmviu-li 
rendszerünkben is; eire ügyelünk és ez nem 1- 
1^en szokott másutt ''iüfurdulni, mint olv vp’t 
:ezés, és felszerelési kiadásoknál, amelyeknél' 
magyar számvitelt türvány is megengedni az < 
számolási időn túl való kezelést ; itt is r-n ; 
elvet, követik tehát, azzal a megszorítással, hoöy 
ezokro nezvo még a hitelmeghosszabbitás tekfn- 
tet-ben is a delegacziók hozzájárulása kikéretik.

.Ti/.ektt \ oltiiru bútor lel világositasul 
nyugt at ásni megjegyezni. (Helvcsh-.s.)

Rakovszky István : A függetlenségi szónokok 
1 Ív >/t«-tik u lolszólulúdra. mert l-'-pten 

nyomon azt tapasztalja, hogy a 67-e.s közjogi 
lap a függetlenségi párt részéről elitéltetik. 

Kincs kifogása ellene, ha a 46-asok a m im 
tiggetlenségi elveinek itt is kifejezést adna 

de engedjék meg a 07-es alap híveinek is, ho, 
bi-csek legyenek. £

Felkiáltások : Megbukott !
Eakovszky István : Nem bukott, meg ! Éppen 

a jelenleg, helyzet mutatja, hogv függetlenségi 
politikát is csak 67-es al ' " *
csinálni.

Az egyénült négyes albizottság ül

A delegáczió négy egyesült albizottság; 
délelőtt léi 1*2 órakor tartót: ülésében f. 
a Bosznia és Herczegovina hat,
fölött az állalmo-’ vitát gr.'.i" J; ,- -
elnökhte alatt.

Ráíró Eudnyúnszky .lő .... ; \ ,
azon megjegyzésére, h 
nini költségek tárgyal;" 
táskürér. Ezek a költs 
lévén, tulajdonképen . 
kellene azokat tárgvalnio, 
zalmi kérdések ri." hogy a dt! 
ingj;;nnk in ód nyújt a <-/•!:. li>^y

g. Boszniában 
ly megiele
Arr;c k‘-ri miniszter:, hogv 
uitonom fejlődé t em*-i jp. A

UiVai

had
miv

riOKfiau
egyesült al bízott
régi iico.-7Z.tii.-, :i
nc!mi rnultjánuk.

országban a; 
megszállási hitel 
róna volt, azóta 

eddi

-es alapon iehet id óig-őrá is

Wekerle Sándor miniszterelnök: Csak 
ügy miniszternek.

Holló Lajos: Úgy? Na, akkor még jól

ponzügy- 

a pénz­

van!

Felkiáltások : Fentartjuk elveinket !
l5tí",a : 7iz =em arra valók.

ho=y tentóftussanak, hanem hogy megvalóritas- 
sanak. _ (Mozgás.) Fölszólalása azonban főleg 
azért történik, mert az előadói székből is tát 
mogatasokat hallott. Támogatósokat a 67-es 
alap és a hadsereg ellen. Gróf Batthyány Ti­
vadar ts minden alkalmat megragad* Lo'-y , 
hadsereget ócsárolhassa, miért húzza hát fél a? 
egyenruháját, ha a király elé megy V Amit én 
nem szeretek, azzal nem pompázom. Szüks?. 
gcsnek tartja azonban, hogy Okoliesányi előadó
támádTa a VHá r°1)0n; 0koiie9áQyi igazságtalanul 
tómadja a hadsereget, mert sok hibáit sorolja
fel, de érdemeiről megfeledkezik. Fedi-- tudiu - 
hogy- a hadsereg, férfias becsülettel áUt heiy't 
magáért, tragikus időkben is mindje- A sze-edi 
árvizet is elfeledik az. urak v 3 e^?dl
szem a bailsereo-, azt (-.rt- - ne“1 ntjP*=’ 1 íru- a hadseregek sehol

aeieg
tr.lE’pi íti; !: - 
i katonai k ,.t- lg.-';, 
gv. albizottságnak 

tán ezúttal bi- 
:gicz;ó minden 
őzen tárgval.á- 

é.-tre négy 
ientartatoTt a 

az orszig törté- 
a minisztert, 
jlődést eme

mely l-'i-s- • 19 millió kft-
lonyeg-.-.-n csökkent. Azért 

mindig meglehetö-en éizékenv teher
’.hi

m
az a monarchia két államára. Joggal intézheti 
az: a kérdést a hadügyminiszterhez, hogv szük­
ségesnek látja -e még most is azt a felemelt léi - 
számot fenntartani, amelyben a katonaság oti 
el vau helyezve. Egv további kérdése az. bogi- 
nem lehetne-e a bosnyák ezrouel; bevonásával 
mérsékelni a költségeket. Végül a közös pénz­
ügyminiszterhez azt a kérdést intézi 
Bosznia saját, bevételeiből 
kezdeni a hozzájárulást 
tolt költségekhez, hogy 
falakán mát re kora pénz. álvdj attak.

Giui Batthyány Tivadar elnök ezután bezárta 
a vitat s átadta a szót közö- pénzügyminisz­
ternek. ' -

Ban, Burján István miniszter örömmel kon­
statálja az érdeklődést, minélfogva kötelesséo-é- 
? , tudja, hogy részletes-n válaszoljon 
felvetett kérdésekre, már csal; azért tó 
bizonyos legendák kiküszöböltessenek.

Kra$zejovics bizotts

vájjon
nem lehetne-e meg­
tart ományokra íordi- 

ezuu költségek egyszer

7. itt
is, hogy 
Legelőbb

sági tag által Írásba foglalt, 
amszenar 19. pontba foglalt kifogásokra vá- 
ikra és sérelmekre felelt külön-küiön részlete-

fds7étZ|Ulan r,,t?r'-a,M egyes bizottsági tagok 
felszólalásaira, legelőbb Hegedű- Sándor köz-

ib m vasúti politikai kérdésére válaszolt. 
A föl. zolalók általános fejtegetéseivel egyetért 

maga -észérűi is. A mesterséges fejlesztést 
ellenzi, amennyiben ezáltal a monarchia" kér 
állama megkárosalna. A szabad versenvn-l; J;e!l
» u Ugy’ L°gy *'7- ország érdeke se 
károsodjék. Hangsúlyozza, hogv a b 
JajS.lUl rtn.lszer bizonyos különlegességet 
tét; egy keskenyvágányu vasút ez. melytől
sodr'I tó1V;lnCak' "|lu' Cgry - mondjuk - má­
sodrendű lóvasútiul. A bosnyák vasutak dij,z),-
j" a a színtér nehézségei következtében 
valamivel magasabb, mini a monarchiá­
ban, de azért igen csekély mén ékben s 
a magasabb díjszabás csak a kisebb árukra 
nézve jut érvényre. A bosnyák vasút; po.

bosnyák
mutat

lilik át rideg 
lehet Ami Heg 
illeti, hogy a ml 
alatt áll, mint 
talánosságban 
egyes czikkeire, 
géprészekre, kő 
állapítva, ami 
szóval azon térd 
állít elő, saját u| 
hogy kedveznie 
menyek azonb .. 
hogy a belső u 
kívánja, de te 
magának a lakó. 
érdeke ez a mo: 
azért is, hogy s 
dezhesse kelts;1, 
lalók azt a kivi 
minden termek, 
sók, az esetben 
Inint eredmény, 
meg kellene adt 
tehát általános.-". 
Ugyanazt a kedv 
koknak. A Chor 
lakra nézve fel- 
a szénkivitel, i i 
világositó adutól 
nézve. Kmety fi 
autonómiai szén 
kozatot kell sze 
lel ezután az os 
kát sorol löl a 
vonatkozólag. G 
sere feleli, L 
ség sem nála, - 
\Tégezetül fele 
hozatalát illetői 
súlyozza, hogy- 
ezt óvatosan kt 
előre kell látni 
lépés küvetke/.l 
tézmények téri 
autonómia m*_, 
jeientik. Ilycuc 
zelebb log óiét 
autonómia ki*,/, 
szervezése, n 
eltörlése, a i; 
szervezése, a 
több gazda sál' i 
részletesen szol 

Schönaich i - 
Csak kői kór 
báró Rúd ríván sí 
A Boszniában 
csapatok bóko 
abban rejlik, he 
vinában ióvő zú 
iyebbre lehesse 
azért is szűk.''.*;. 
terhes ós ; zoi;a 
ott az eg vés sz 
békelét szám int 
gyarországon di 
a boszniai csap; 
belül, Bosznia 
való elheiy-Z' -- 
külön tür\ * : ' • : 
kormány nyal \ n 
a reiidízauáivub 
csapatuk ka.; 
a monart •....

Gróf Zichy a 
pénzügy mim szt • 
polgárságát em 
ban eró,-.-:. :u,\ 
a posiabf .'wg j 
tank e. V

A vila L" zárú 
Báró Burian

léire't: eu sz,:\ 
mondta, i.ugy a 
a monarchic ái 
szerint vgvszi.i' i 
tagadra a ger 
Biztos it hat ja a 
SÓből, ir'-gy M h 
sokkal inkább r 
a magyar b..t.ál- 
nyelv ismeret* t 
minthogy a ; - 
lése alatt áh, a 
múltunk eb 

Az albizot'ág 
és részleteiben « 
tozó határozati 
délután íéí ü vr 
siteni.

Budape

A képviselői]
demleges ük- 
csütörtökön és 
l*s ülés lesz ; 
vételére. A hí 
a ma elíoga.lut 
szón olvasás is I 
meny beczikkel 
és forgalmi vi 
zésérül. a bin dl 
módosításáról J 
vábbá a szab,ej 
sitési törvénvjal 
ejtett módosnál 
Géza igazságul 
János mterp. 
tárgyalását cs; 
szünet után fői

A főrendiház
délután üt. órai] 
indemmtás, az 
tekezlet rn.-g.tilJ 
javaslatot és a 
rendezésére ve 
fogja tárgyalni. I

A delegáczió 
czió e hét minucj 
csak szombaton 
(Remélik, hogy sz 
tengerészeti és ki 
leütéseket. E czél 
valószínűleg déíell 
jes ülések. Szom 1 
tanácsosaik Búd 
ntán a delegácz.őJ 
kozásait.

Minisztertanác|
tanácsot, holnap 
íérencz kereskeq

A balatoni va
vármegyék hat szí 
ma délelőtt a 
Sándor miniszteri



Szerda, deczember 19;
litikát rideg, . . - exkluzivitással vádolni nem
lehet Ami Hegedős bizottsági tag ama kifogását 
d éti, hogy a magyar behozatal súlyosabb tarifák 

3*1, mint 3 bosnviile tormiái-ni- :«« /i

EGYETÉRTÉS 8

... . , a bosnyák termékek, az teljes ál­
talánosabban nem áll. A magyar behozatal 
egyes czifekeire, mint lisztre, gabonára, gépekre, 
gepreszekre, külön kedvezmények vannak meg­
állapítva, ami azonban a vasat, gyufát, ezukrot, 
szóval azon termékeket illeti, amelyeket Bosznia 
altit elő, saját termékei lévén ezek, természetes, 
hogy kedvezményekben részesülnek. E kedvez­
mények azonban nemcsak azáltal indokolhatók, 

a belső iparfejlesztés szempontja is meg­
kívánja, de történik ez a kincstár érdekében, 
magának a lakosságnak érdekében, de indirekte 
érdeke ez a monarchia két államának már csak 
azért is, hogy az ország saját jövedelmeiből fe­
dezhesse költségeit. Ha mi teljesítjük a felszó­
lalók azt a kívánságát, hogy a magvar bevitel 
minden terméke teljes egyformasággal kezeltes­
sék, az esetben beállhatna a si quos non vobis 
mint eredmény, amennyiben ezt a kedvezményt 
meg kellene adni Ausztriának is. Nem ígérheti 
tehát általánosságban, kogy a magyar bevitelnek 
ugyanazt a kedvezményt nyújtsa, mint a bosnyá- 
koknak. A Chorin bizottsági tag által felhozot­
takra nézve felel ezután a miniszter: megvilágítja 
-a szénkivitel, a bosnyák szénkivitel kérdését, fel- 
világosító adatokat közöl a bosnyák szénárakra 
nézve. Kmety felszólalására megjegyzi, hogy az 
autonómiai szervezet behozatalánál ‘bizonyos fo­
kozatot keli szem előtt tartani. Részletesen fe­
lei ezután az osztrákositás vádja ellen. Adato­
kat sorol fül a hivatalnokok állampolgárságára 
vonatkozólag. Gróf tienyovszky Sándor kérdé­
sére feleli, hogy az ittlé'vö mohamedán küldött­
ség sem nála, sem másnál kihallgatást nem kért. 
Végezetül felel az autonómiai intézmények be­
hozatalát illetőleg tett megjegyzésekre. Hang­
súlyozza, hogy az neki is kívánsága. Azonban 
ezt óvatosan kell eszközölni. Annak, aki felelős, 
előre kell látni minden megtett és megteendő 
lépés következményeit. Az általa czélbavett in­
tézmények természetes következményeikben az 
autonómia megvalósulása felé való "közeledést 
jelentik. Ilyenek a sajtótörvény, melyet legkö­
zelebb log életbe léptetni, azután a városi 
autonómia kiszélesítése és a falusi községek 
szervezése, még pedig gyors tempóban, a robott 
eltörlése, a tanügyi reform, az iparielUgyelet 
szervezése, a munkás viszonyok rendezése és 
több gazdasági reform, melyről a miniszter 
részletesen szól.

Schönaich 1 erencz közös hadügyminiszter : 
Csak két kérdésre óhajtok válaszolni, amelyet 
báró Rudnyánszky delegátus ur intézett hozzám. 
A Boszniában és a Herczegovinában állomásozó 
csapatok békelétszámának felemelésének oka 
aboan rejlik, hogy a Boszniában és Herczego­
vinában lévő zászlóaljak számát minél cseké­
lyebbre lehessen szabni. A felemelés már csak 
azért is szükséges, mert ott a szolgálat igen 
terhes és azokat a követelményeket, amelyeket 
ott az egyes századok iránt támasztanak, olyan 
békelétszám mellett, mint a minő Ausztria-.Vla- 
gyarországon dívik, nem lehet kielégíteni. Ami 
a boszniai csapatoknak a monarchia határain 
belül, Bosznia es Herczegovina határain túl 
való elhelyezését illeti, ez Magyarországra nézve 
külön törvényen, Ausztriára

mivelésügyi miniszternél és Szterényi József
államtitkárnál, aki a beteg kereskedelmi minisz­
ter nevében fogadta a küldöttséget, a. küldött­
ség vezetői Either Zsigmond és Öváry Ferencz 
országgyűlési képviselők és Array Lajos, Zala 
vármegye alispánja voltak, resztvettek a kül­
döttségben gróf Andrdssy Géza, gróf Batthyány 
József, gróf Batthyány Lajos, id. Madarász 
József, ifj. Madarász József, Kaufmann Géza,
Hentaller Lajos, Darányi Ferencz, Rakovszky 
István, Török Kálmán, Filiptcs Lajos ország­
gyűlési képviselők, Hunkár Dénes főispán és 
fíalbik Cziprián tihanyi apát. A küldöttség a 
kupolacsarnokban helyezkedett el. Wekerle 
Sándor miniszterelnököt megjelenésekor zajosan 
megéljenezte, melynek lecsillapulása után Eltner 
Zsigmond országgyűlési képviselő adta elő a 
küldöttség kérelmét, kérve a miniszterelnököt, 
járjon közbe, hogy Zala-, Veszprém- és Fehér­
megyékben a balatonparti vasutat a lehető 
legrövidebb idő alatt kiépítsék. A miniszter- 
elnök a küldőt ség kérelmére a következő be­
széddel válaszolt:

— Tisztelt uraim! Legyenek meggyőződve és 
egyúttal megnyugtatva, hogy én és első sorban 
illetékes minisztertársam, Kossuth Ferencz (Él­
jenzés.) át vagyunk hatva a balatonvidéki vasút 
nagy fontosságától és azt nemcsak helyi érdekű, 
helyi jelentőségű közszükségletnek tekintjük, ha­
nem országosnak is. (Éljenzés.) Helyi jelentősé­
gét és szükségletét kiemeli az. hogy egy sokat 
sújtott nagy vidéket gazdaságilag túllendítsen, 
országos jellegét indokolják általános forgalmi 
viszonyai, de indokolja az is, hogy azokat az 
értékes kincseket, amelyek ma a Balaton kies 
vidékén meddőén hevernek, necsak az ország 
többi részével, hanem az idegen országokkal is 
összeköttetésbe hozzuk. Az igényeknek jogo­
sultsága indít bennünket arra, hogy necsak 
szükségét ismerjük el ennek, hanem mielőbb 
megvalósítás elé is vigyük. Nagyon jól tudom, 
hogy ez a mai viszonyok között csak az,állam 
jelentékeny hozzájárulásával lehetséges. És ép­
pen ezért, hogy az ügy sürgősségénél fogva ne 
késleltessük megvalósítását, el vagvunk tökéivé 
arra is. hogy az államnak különben is jelenté­
keny hozzájárulására való tekintettel, mint 
állami vasutat építsük ki. (Éljenzés,) Megnvik­
tatásukra mondhatom, hogy a kormány mindig 
készséggel lógja támogatni ezen Ugvet.

A küldöttség a miniszterelnök válaszát lel­
kes éljenzéssel vette tudomásul. Darányi Jg- 
nácz földmivelésügyi miniszter szintén a kupola- 
csarnokban fogadta a küldöttséget. A füldmi- 
velésügyi miniszternek a küldöttség kérelmét 
Array Lajos alispán tolmácsolta. Darányi Ig- 
caez a következőképpen válaszolt- :

— Tisztel túráim ' A balatonmenti szőlők feluji- 
tá-át én kezdeményeztem, mert azt láttam, ho^y|pésf Mka mából tartott 
senoi az országban annyit nem szenvedett 
nép, mint a Balaton mellékén a filoxera pusz­
títása által. Es

egy nagyobb küldöttsége tisztelgett ma délelőtt 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszternél, 
Jlisth János orsz. képviselő és .Kovács Gyula 
Hajdumegye alispánjának vezetésével. A küldött­
ség szónoka Kovács Gyula alispán volt, aid a 
Bocskay fejedelem által a szoboszlóiaknak ha­
gyományozott ésNádudvaron fekvő 10.000 holdnyi 
területen a kizárólagos legeltetési jogot kérte a 
minisztertől. Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter válaszában kijelentette, hogy az Ügygyei 
személyesen fog fog foglalkozni s ürömére fog 
szolgálni, ha teendő intézkedésével a város kö­
zönsége meg lesz elégedve.

Gróf Tisza István a megyei politikáról. A
bihari megyei gyűlést megelőzőleg a megyei 
hatvanhetes párt Beöthy László elnöklésével 
ma értekezletet tartott, amelyen Miskolczy al­
ispán bejelentette, hogy a főispánnak az auto­
nómiát sértő intézkedései ellen előterjesztést 
tett a miniszternek.

Gróf Tisza István a kérést fontosnak tartja; 
a szabadelvű párt megszűnésével megyei pártot 
alakítottak. A párt megszűnt, mert tagjai meg­
győződtek arról, hogy a j>árt fennmaradása 
mélyítené a barázdát, a mely a 67-eseket elvá­
lasztotta és a melynek fennforgása a 67-es alap 
veszedelmét okozta. Azok, akik a megye életé­
ben szerepeltek, nem mondottak le arról, hogy 
politikai tendeiiczm nélkül szolgálják a megyei 
közéletet. Nem adhattak át másoknak a teret. 
És ami még sohasem történt meg, most 
behurczoltak a megye udminisztráeziójába 
a pártpolitikai szempontokat. Foglalkozik a 
főispán szereplésével, mely pártpolitika és kor­
tespolitika. (Taps.) Még Búnífy erőszakos ural­
kodása idején, a hírhedt főispánok alatt sem 
volt erre eset. A főispán egyes jelölteket arra 
akart rábírni, hogy a függetlenségi megvé­

tel.ellen ne 1 
megyei

I’j'- iek
tisztikarral,

bizottsági jelöltek 
Méltatlanul bánt ; 
az alispán! állás tekintélyét le akarja 
Határozati javaslatot terjeszt be, meiy 

i megye közönsége tudomásulvéve az alispán! 
jelentest, helyeslései és elismerését iejezi 
I;1 az alispánnak az önkormány/.at védelméért, j 
E. varja, hogy uclalár i szükségben a töt vény ér- j 
léimében fog eljárni. (Viharos éljenzés.i Az ér-1

Ausztrriában—rólunk. Az osztrák képviselő­
ház mai ülésén — mint Bécsből távi rat ózzák — 
Licht képviselő interpellácziót nyújtott be a 
kereskedelmi miniszterhez, amelyben az ez év 
április havában osztrák és magyar kormány-de­
legátusok között lefolyt tanácskozásra vonat­
kozó jegyzőkönyvnek a 1 Ház elé terjesztését 
kéri. Égy ben felvilágosítást kér a kormány és 
a hagügyminiszter között a hadsereg részére 
szükséges szállítások tárgyában létrejött- 
egyezmények ügyében. —- Az ipartanács mai 
teljes ülésén, mint Bécsből jelentik. Forscht 
kereskedelmi miniszter, az ülés elnöke, liosz- 
szabb beszédben utalt arra, hogy a választójogi 
rclorm által a kereskedelmi kamarák képviselői 
elvesztik helyüket a törvényhozásban, hogy 
azonban ennek daczára a kereskedelem, ipar 
befolyása nem szenved csorbát, főleg, ha mi­
nél előbb rendezik a Magyarországgal való 
stabilis gazdasági viszonyt A miniszter felem­
líti, hogy az evégből kiküldött közös bizottsá­
gok munkája szépen halad előre és kijelenti, 
hogy a kormány minden erejével azon van, 
hogy a kiegyezési probléma a kereskedelem és 
ipar szempontjából oly megoldást nyerjen, amely 
a monarchia két állama összes érdekeinek leg­
jobban megfelel. A miniszter azután konsta­
tálta azt az örvendetes tényt, hogy 1906. évben 
úgyszólván az összes ipari tereken a prodikezió 
igen erős és előreláthatólag eredményes fejlő­
désnek indult. E fejlődésből származó előnyöket 
természetesen óvatosan kell számításba venni. 
Azért, hogy a helyzet ma kedvezőbb, nem sza-, 
bad macát senkinek sem túltennie a jövő gond- j

hat vöksnak. A Belvárosban ellenzék hij- 
ján a Sasok listája ment keresztül változat­
lanul, a Ferencz városban leáldozott a Bal- 
lagi-párt napja, mert a Springer-Hecht-szö- 
vetségnek sikerült erős többségre jutni, 
bár óvásra van kilátás holmi szabálytalan­
ságok miatt, amikre Ballagi hivatkozik.

A budai oldalon elég heves volt a küz­
delem. Az első kerületben a Szebeny-féle 
szabad polgári párt ellen Kasicsék szítottak 
mozgalmat, de eredmény nélkül. A régi 
Rupp-kli k, volt Kaszinópárt, teljesen el­
tűnt a föld színéről. Ugyanígy járt a má­
sodik kerület régi rendszorü szervezete 
is, ahol a küzdelem a Kollár és Lendl 
pártok között dőlt el, az előbbiek javára, 
vtbudán gyöngébbnek bizonyult a függet­
lenségi polgárok szervezkedése, mert a 
Benedek János vezetése alatt működő de­
mokraták fölibük kerek dtek, s igv mind 
a két párt behozott a jelöltjei közül.

A tegnapi erőpróba után azt lehetett 
volna hinni, hogy ma fokozottabb erélvlyel 
folytatódik a szavazás, azonban a tapasz­
talat az ellenkezőt bizonyította. Sokkal 
több szavazónak kellett volna az urnák elé 
járulni, mert hiszen a polgárok saját érde­
keik képviselőit választották meg a mai 
napon, akik hivatva lesznek a főváros köz-

........... ............................ ... w lu_ igazgatásának minden fontos mozzanatán
jain. Utal az általános drágaságra és annak az! ^arL döntő szerepet játszani. Az eredmények 
iparra gyakorolt Itatására. Másrészről nemzet-! csak pénteken jutnak köztudomásra, de a 
gazdaságunk kedvező konjunktúrája tartós ha-! fentebbi adatok a legalaposabb értesülés­

től; ez 1- 
ülésen

szonnal is log járni. Az iparnak minden nagyobb 
rázkódtatástól vaió megóvása, a gazdaságnak 
fejlesztése a czél, a melyre úgy a lakosság, 
mint az állam érdekében törekednünk kel. (He­
lyeslés.) Az állam részére eszküzlendö szállítá­
sok ügyében az előzetes tárgyalások befej e 
zust nyertek és úgyszólván az összes resortuk 
képviselőinek segítségével oly határozatok 
hozatt -k, amelyek biztosítékul szolgáinak arra, 
hogy a határozatok mielőbb niegvaiusitiatnak. | 
A közmunkák kiadásának rendezése valamint 
hadsereg részére szükséges szállítások

: ben gyükeredznek.

I. kerület.

t megbízza T isza grófot, hogy a holnapi mérie tárgx át lógja kép«
az indítványt in-terieszsze.

jo-

asa altul, ius csakugyan a népnek vándorba- ! tőrei; vések 
tot kellett volna a kezébe venni, de az volt 
akkor az én álláspontom és az ma is, hogy a 
szőlő felújításával csak félmunkát végeztünk, 
inig ki nem építjük a balatonmenti vasutat.
Ezt nemosak mint Tapolcza képviselője mon­
dom, hanem, mint miniszter, mint magvar em­
ber. Jla a vasutat kiépítjük, akkor a Balaton 
vidékének ez

A kultuszminiszter üdvözlése. Zomborból 
lentik: A bácsbedrogmegyei irodalmi társ 
alapítása után tartott első
Apponyi Albert közoktatásügyi miniszterhez 
következő táviratot intézte-: A b kés bőd rog-vár­
ni «•gyei irodalmi társaság első nyilvános iöllé- 

Rákócxi emlékezetének 
szentelt irodalmi ünnepségéből melegen üdvözli 

^’méltóságodat, mint a mugyaror.-zági kuitur- 
lső harezosáí. I 'ért easy Károly 

elnök, dr. Patay Sándor főtitkár.

i niszier beszédét ismételten élénk 
taps szakította meg.

( A zárszámadások. A képviselőház zárszáma-
ünnepi illéséből gróf i ^;is* bizottsága ma délután ű órakor hentaller 

j Bajos elnöklete alatt ülést tartott, a mely meg- 
I vizsgálta az igazságügyi tárcza lUOő-diki zár-

Annak a heves agitácziónak, amit a Kasics- 
^ párt kifejtett, látható eredménye, hogy a vá* 
L I lasztoknak több mint háromnegyed része lesza- 

I vazott. A régi Rupp-kli kk (K a - zinó-párr.) egészen 
I eltűnt. A szabad polgári párt föltétlenül győzni 
j fog, csak talán Kas les Péter kerül be. de az 
! sem bizonyos, mert a szabad polgárok a iegna- 

kériésr* I »y°bbrvszt tiszta listával szavaznak. A polgárok 
\ mi-1 >Zvben jelentkeznek s minden inczn.k-ns 

1 nélkül egymásután szavaznak. .X zárórakor 1Ő78 
szavazatot olvasott meg a bizottság. Azoknak 
az ellenőrzése holnap reggel ti órakor lesz.

helyeslés é

Az rftvx in misztérium i **sze-

. , . , nézve az ottani vidékének ez a része úgy fog kiépülni, mint a
kormányával való megegyezésen alapszik. Ennek másik oldala. Akik ezzel az ügy gyei foglalkoz­

tak, tudják, hogy milyen melegen érdeklődött 
Kossuth íorencz igen tisztult barátom és tudja 
mindenki, hogy mennyire támogatta őt e kér­
désben az, akiué-1 a péuztarcza van, a minisz­
terei nuk ur. Nem volna igazságos, fia elhall­
gatnám, hogy mily nagy jóindulatot tanúsított 
Sztei'vnyi József áiiaintitkar ez tigv iránt, u,rv, 
hogy a vasút remélhetőleg mielőbb ki log 
épülni.

a rendszabálynak az a czeija, hogy a bosnyák 
csapatok a kultúrájúiét megismerjék és hogy 
a monarchia viszonyaiba beleéljék magukat.

(jrói Zichy Miklós kifogásolja, hogy a közös 
pénzügyminiszter beszédében a monarchia állam­
polgárságát említette. Úgy látja, hogy Boszniá­
ban erősen folyik a germán iza ez ló. Kérdi, iiogv 
a postabeíyeg jövedelme kinek a javára szúmoi- 
tatik el ?

A vita bezárása után
Báró Burián István közös pénzügyminiszter 

félreértett szavait igazítja he ívre. Nem azt 
mondta, hogy a monarchia állampolgárai, hanem 
a monarchia államainak polgárai, ami nézete 
szerint egészben korrekt kitétel. Amennyiben 
tagadta a germanizácziót, ezt fenn is tartja.
Biztosíthatja a bizottságot saját meggyőződé­
séből, hogy a hadsereg nem german ízül, hanem 
sokkal inkább magyarizál, mert látta, hogy ahol: 
a magyar bakák megfordulnak, ott a mag var 
nyelv ismeretét terjesztik. A po.-ta jövedelme, 
minthogy a pasta a hadügyminisztérium ki /• - l üidö;vei, sajnáiatá'

A jövö esztendei ujonezok. Jekelfalussy La­
jos honvédelmi miniszter, hir szerint, holnap 
terjeszti be a képvis-Ívházban u jövő esztendei 
njonczletsza m mega 11 api tusáról és megajánlásáról 
szóló javaslatokat. A javaslatok természetszerű­
leg az eddigi konuugcasröl szólnak.

A küldöttség a miniszter válaszát zajosan 
megéljenezte. Ezután a beteg kereskedelemügyi 
miniszter helyett Sztetényi József államtitkár 
fogadta a küldülUt get. Az államtitkárnak (Jcúnj 
I' erencz orsz. képviseld fio.-.-zabb be>z«‘d kLére­
ttben tolmácsolta a küldöttség kérelmét,amelyre 
az államtitkár a követ ki zó b<>z»'ddel válaszolt :
- Kr‘ n tiszteit uraim ! Kossuth k erei.cz minisz­

ter ur ma reggel utasított arra, közöljem az. 
urakkal, a Balaton-parti három

Függetlenségi szervezkedés Maros vásárhely­
ed jelentik: .V Merosvasámeiy két függetlea-t gi 
lo rü.etében hetek óta tartó ujiászervezés kará­
csony másodnapján tartandó nagygyid* >.sel ing 
x' -'• * érni. A választmány tegnapi üié-cn Ptlrl 
Zsigmond és Gáspát Gyula elnökségével a 
tárgysorozatot állított úk össze. Elhal ai ózták, 
h- v az edd gi társelnöki 1 unLzer töntan .isá\ al 
kerül« t«uh int négy-m-gy alvlm-k, két-kéi jegvzö, 
pénztáros, ellenőr «•- harminc/, választmányi 
tagnak választása v grtt tesznek javd. t.>t a 
!•■). gyűlésnek. Szem<"lyekiif.-n nincs ím-gálh.po- 

kere<k. <]'-:mi mirii.szt« th« z

Számadásúit.
r°l Günther Antal államtitkár, az államszám ve- | 
voszek részéről Rakov.szky István cdnök, Dcnciay | 
Sándor alel nők és Gznkkováthlj tanácsos voltak 
jee-a. E.uadu Keres,.* György volt. A bizottság; 
hoer Antal, Günther Antal, Hentaller Lajos, 
binkusluizy Xxgmond és Lányi Mór felszóla­
lásai után a jelentést tudomásul vette,

II. kerület.
A Lendl Adolf és a Kollár-féle pártok ver­

sengene úgyszólván plakát-háboruvá fejlődött 3 
az eredmény azért nem konstatálható feltét­
lenül, mert mind a két párt egyenlő fék érsz inü 
czédulaval szavazott. A jelekből ítélve mégis 
Kolláréké u pálmaág, mert a túloldalon sok volt 

f i a törlés. Az estig leadott 17u7 szavazatot hol­
nap délelőtt olvassák üsszo hivatalosan.

Staicsvvics-párti képviselő ki- 
gynevezett lépcsőzetes politika

«lás. Kossuth L'-renc: 
abból az alkalomból, hogy or.-zágos sz«- 
kezdett, üdv- zlo táviratot küidtei;.

vez<

ki«-eye: 
bízott

t ar­
uk —

a hadügyminisztérium, általlése alatt áll 
moltatik el.

Az albizotság a költségvetést általánosságban 
és részleteiben elfogadta, valamint az ahhoz tar­
tozó határozati javaslatot is. A jelentest holnap 
délután fél ö órakor fogja az albizottság hitele­
síteni.

: s/.eméiyesen b« teg-« go 
! lejozzem ki szívből 
éljenzés.) A miniszter urnák 

' amely az 1907-ik évi költse 
Házban bev . e. :«•. a közlekedési n szbe 

; szelepei a balatonvidéki vasút kiép.té­

ve liepes 
• heti át 
'•rését és

Budapest, deczember 13.
tartja utolsó i-r-A képviselőház holnap

demleges ülését a karácsonyi szünet elüti, j vallja, áz or.-za, 
csütörtökön es szombaton mar csak formá­
lis ülés lesz a főrendiház üzeneteinek át­
vételére. A holnapi ülés napirendjén van 
a ina elfogadott törvényjavaslatok harmad­
szori olvasásán kívül az algeziraszi egve > 
inény beczikkelyezt.-sérül, a külkereskedelmi 
és forgalmi viszonyaink ideiglenes rende­
zéséről, a bírói és ügyészi szervezet némi 
módosításáról szóló törvényjavaslatok, to­
vábbá a szabadhajózási és a mértékhiteie- 
sitési törvényjavaslaton a főrendiház által 
ejtett módosítások. Az ülés végén Polónyi 
Géza igazságügyminiszter felel Sámánná 
János interpelláeziójára. A költségvetés 
tárgyalását csak január 10-én. a karácsonyi 
szünet után folytatja a Ház.

trine«, 
hogy nem \ 
itt az urak k 

Jövő üdvözlet- t. ILelkes 
progra rumjában, 

vetést itt a 
ott 
Ott

szerepel annál az erős meggyőződésnél l‘..>gV;,, 
hogyha nem is súlyos gazdasági okuk, nn. rt 
ezí.-n vasút létesít* s«-m-l ezeket a szemiiont«j- 
ka.‘ annyira eiötw be huzni nem lehet. d<- 
igenis luiitus nern/efi okok azok, ame!\ilv rt ízt 
a vasutat Ki ke)I ejhteni, ani( i\ekeit ennek a 
kormánynak, amely niauát nemzeti kurmáuvnak 

iaku>.<i_- inak széios rétegeiben 
ismeretes azt a nemzeti -/.• nipontu: keli x, - 
uyesiteni, amely a Dunántúl ezen részének 
közlekedési szükségleteiben eddig sajnos nem 
érvényesült. Ez a szempont vezérli t. uraim, 
a jelenlegi kormányt e vasul éj, it és énéi s 
elhatározta a kormány magát arra, ha az érde­
keltség azt a hozzájárulást, amelyet magánvál- 

T esetere biztosított, az államnak is elien-

A kiegyezési tárgyalások. A
gyaiaxik eivike.-zitesei«• kiküldött 
mint jeh-mett ük— holnap folytatják tanácskozá­
saikat J kis ben. Szterenyi j«'.zs«-í államtitkárt 
azonban ez alkalommal i;et«-g>- ge okada.yozza 
a tárgyaláson való rc-zveteluen.

A pénzügyi bizottság ülése A pénzügyi bi- 
z«")ti.'iig ma ;t 11 urakor Rzell Kálmán
elnukb-te alatt ülést tartott, amelyu a külke- 
i« -keuv.mi *•> forgalmi xmyok ideiglem rea- 
dezéséről szóló tői •. < i tot tár yalta. A
koimánv r- /■ iö! íé dr. Wehetb- S:':.di-j 
mii zten női és Szten nyi Jó: séf áll an titkái 
voltak je!« n. Jélö.ai«'. Jioitsy Pál volt, aki i>n: r- 
tette a javaslatot, ••!< zve. hogy :«z lítOb. évi 
Ö t .-C, ikkli» n a kormánynak adut.L 1«-Ihatalmazás

I I '•11 1« «X «:•«/• Iliié !• Őt-lg ni«11 b i! t■ I..
A t«»rvényjavaslati't a bizottság elfogad! 
bizottságnak ma délutánra hirdetett ülése 
legácziók miatt elmaradt.

A horvát országgyűlés. A horvát országgyűlés 
tegnapi esti ülésen, mint Zágrábból jelentik, 
Pavchic Jerko 
jelenti, hogy az
nem felel meg a horvát nép iiiéit«:'«>ágáriak. Nem 
s/.abud moudani, hogy a magyarok ártatlan bá- 
ránykak. Ausztria ugyan mindenkor a veszedei- 

1 mesőbb állat volt, hanem a magyarok is min- 
I d«.'iikor készén állottak, amidőn a mi leigázá- 
I sunkról volt szó. A magyarokért dolgozni annyit 
' lesz, mint Jlorvátor-/ág ellen dolgozni. Az osz- 
• t rá.; okért dolgozni, pedig meg {«.a el a mag varok 

' ■1' ;,i munkának. Épp e/erl kei erős küzdelin*'- 
b*-n a hannadik gyengének félre kell állar.i.

! Szünet után «Ír. Starcscncs foglal ja v! az elnöki 
s,..'i. •. Pubicxenes i••/.miczi.mLta képviselő 
azr mondja, le gy nem helyeselheti azt a hangot, 
an.e:\«n a ivoiv.!» vita folyik. Program inját a 
i\'«ai.czi« hoz tartozó egyetlenegy j..'vrt sem adta 
1« i. A ptT'gi amm lm g vah-sitá^á’ i ak filial a-z
toltak. A Starcseva-s-partiak ím-gtántmiják őket, 
mert a mag v .írországi nemzetiségiekkel nem 

.1 horvát országgyűlés dele- 
•:n avatkozhatnak Magyar- 

ors/.ag be. ügyeibe. Politikájukkal elérik azt, 
hogy Ilorvatországban a szabadságot Magvar- 
or zag m.vcovn többé nein nyomják el. A le!- 

z, hogy az érdekközösségét erős t-

III kerület.
Az óbudaiaknak az a szokása, hogy délelőtt 

■in mennek szavazni. Ez az oka, hogy csak 
‘Jután élénkült meg a választási helyiség.

Összesen 1-44 polgár élt szavazati jogával 
bár az összeszámítás csak holnap délelőtt tör­
ténik meg, valószínű, hogy 
ellenpártja egyaránt hoznak

Belváros,

a demokraták é3 
be jelöltjeik közül.

t n k kezet. Mint 
gácziója azonban n

adatuk az

lala

A

A főrendiház pénteken, e hó 21-én, 
délután öt órakor ülést tart, melyen az 
indemnitás, az algezirászi nemzetközi ér­
tekezlet megállapodásairól szóló törvén v- 
javaslatot és a külkereskedelmi viszonyok 
rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot 
fogja tárgyalni.

A delegáczió szünete. A magyar (Jelegű- 
czió e két minden napján tart teljes ülést és 
csak szombaton szakítja meg tanácskozásait. 
Bemélik, kogy szombatig elintézik a hadügyi 
tengerészeti és külügyi költségvetéseket és je­
lentéseket. E czélbói pénteken és szombaton 
valószínűleg délelőtt és délután is lesznek tel­
jes ülések. Szombatig a közös miniszterek ts 
tanácsosaik Budapesten maradnak. Ünnepek 
után a delegáczió január 10-én folytatja tanács­
kozásait.

Minisztertanács. A szokásos heti miniszter- 
tanácsot. holnap délután tartják meg Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter lakásán.

A balatoni vasút. Zala, Veszprém és Fehér 
vármegyék hatszáztagu küldöttsége tisztelgett 
ma délelőtt a képviselőházban dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnöknél, Darányi Ignácz föld-

szoigáltatús nélkül nyújtja, amit. nyújthat, akkor 
az állam ezt a vasutat a lehető legrövidebb idő 
alatt kiépíti. Kiépíti az állam költségén, kiépíti 
nem viezmáiis vasútnak, az egyik szárnyvonalat 
kivéve. Kiépíti másodraugu fővonalnak, mint azt 
a Balatouvidék fontossága követeli. Kiépíti, hogy­
ne huszonöt-harmincz kilométernyi sebességgel, 
hanem hatvan kilométernyi sebességgel közle­
kedhessenek majd az ország iővárusával, ngy, 
mint az ország bármely más fővasutja. (EK. 
zés) Csak arra figyelmeztetem önöket, hogy 
ennek a vasútnak a kiépítésé, mielőbbi létesí­
tése a három vármegye kezében van. Az első 
lépés megtétetett a hozzájáruláshoz, Zulu vár­
megye részéről, amelyet a vállalat számára sza­
vazott meg, megszavazta törzsrészvények ellen­
szolgáltatás nélkül, mert hisz az állam nem ad­
hat törzsrészvényeket, ennélfogva önöktől iügg, 
amtly gyorsan fogja u három vármegye érde­
keltsége velünk közölni azt a kötelező dolgot, 
hogy ezt a hozzájárulást az állam számára biz­
tosította, röviden t. uraim, módjukban lesz ol­
vasni azt. hogy a kereskedelemügyi miniszter a 
törvényjavaslatot az országgyűlés elő terjesz­
tette.

Az államtitkár szavait a küldötlsé 
megéljenezte.

Küldöttségek a miniszternél. Keszthely nagy­
község képviselőtestületének küldöttsége gróf 
Batthány József orsz. képviselő vezetésével ma 
délelőtt tisztelgett a képviselőháziján gróf A n- 
drássy Gyula belügyminiszternél: A küldöttség 
kérelmét Slieber József várcsi főügyész adta 
elő. Arra kérte a minisztert, hogy mivel a keszt­
helyi régi kórház helyreállításához szükséges 
összegből még 87 ezer korona hiányzik, hasson 
oda a miniszter, hogy a község ezen hiányzó 
összeget kölcsön fejében megkapj a. Gróf An- 
árdssy Gyula belügyminiszter a küldöttséget jó­
akaratáról biztosítván, megígérte, hogy kérésü­
ket tanulmányozni fogja. Hajdúszoboszló város

Sinkó József összeiérhctlensége. Az "sszch-r-
lietlens-'gl al (and bizott-cig ma d. u. f> érakor 
gróf Károlyi látván elnöklete alatt liic-t tartott, 
a melyen Sinkó József összeférhetlenségi Diné­
vel ioglalkuzutt iolx tatulagusan E,... a. Ihiicb-
ronth Géza volt. A bizottság megállapította
Sittku _)' 'hiszoiiiü ol;ai"asat, az O: (emeljen p"et.
beigazoltuak nem talált; 
kút felmentette.

S t-nii'-i; \-á,!ja alól Sin-

zajosan

A telekkönyvi intézmény reformja A telek­
könyvi intézmény reformja tárgyában es.-ze- 
bivott szakértekezlet ma folytatta és egyúttal 
be is fejezte tanácskozását. Folytatólagosan 
tárgyalták a jelzálog tárgyi terjedelmére vonat­
kozó elvi kérdést. Tárgyaltál: ezután a tulaj­
donosi jelzálog jogra, a fedezeti elvre, a tel • 
tartozás (Gnuidsclmld) intézményére és végié 
az adás-vételi szerződés alaki kellékének elő­
írására vonatkozó elvi kérdéseket. A kérdések­
hez hozzászóltak : Adáni András, Grosscltmid 
Béni, Sei.w.uz Gusztáv, Fabtuyi Ferencz, Molecz 
Dani, Tihanyi Béla, Selttcyer Jakab, Baracs 
M: tv.-cll. M. nyhárth Gáspár. Schilling Rudolf, 
Glósz 1 •-rit.cz, Folt in Boa-.-Tatz, Schober Bela, 
Dévay Ignácz és Sebess Dénes. Elnöklő állam­
titkár az i ga z sá glig v m i n i s z t r nevében köszö­
net et h ave- ívi a közreműködőknek, Tinánvi 
Béla a szakértekezlct nevében köszönetét felezte 
ki Imling Konrád államtitkárnak a szakértekez­
letek tapintatos vezetéséért és ezzel a tanács­
kozás véget ért.

Bírósági végrehajtók az igazságügyminisz- 
ternél. A „Bírósági Végrehajtók Országos 
Egyesülete“ Radnóti Adolf elnök vezetése 
alatt testületileg tisztelgett az igazstígügyminisz- 
Iérnél, akinek emlékiratot nyújtott át. Polónyi 
Géza igazságügy miniszter szívesen fogadta a 
küldöttséget és kijelentette, hogy a bírósági 
végrehajtók ügyét a bírósági szervezeti kérdés­
sel kapcsolatosan 1908-ban fogja véglegesen 
rendezni, adminisztratív utón azonban addig is 
minden lehetőt megtesz a végrehajtók érdeké­
ben.

sok. A Magyarországhoz való viszonyuk benső- 
cége az alkotmány megsziIárúitááru a legjobb 
biztosíték. Horvátország nem valósíthatja meg 
Magyarorszag segítsége nélkül nemzeti és állami 
törekvéséit. Elnök 10 óra után berekeszti az 

I ülést.
I A ma délelőtti ülést az elnök fél 11 órakor 
I nyitja tm-g. A formalitások elintézése után egy- 
j hangúkig elfogadják azt a javaslatot, amely sze- 
j rillt Schaumburg hercz-g latifundiumát a kor- 
! many megvnsárúlja és jiarczt-liázza. Azt hiszik, 
j hogy Trank ezt az indítványt r-ak a schaum- 
! hiug-lj|jji.-i hervzeg iránti sziicsségből adta be.
! begy a in-; vm-g a lalitumdiuin vételárát Kara­
ts. myi grófiul szentben ielsi0foihus.su. Frank kü­
lönben azt hitte, hogy a többség az indítványt 
nem fogja elfogadni és ebből politikai tökét ko­
vácsolhat. Ezt a számit a.-ár a koaliczió megdön­
tőire azzal, hngy az. indítványt elfogadta. Azután 
a lelir.'.ti vitat folytatták," melynek folyamán 
I lahovics Starcsc-vics-párti a koaliczió U-iirata 
ellen beszelt. \ egiil inlf-rjn-llácziókut iárgvaltak. 
Az interpellácziók tárgyalástinál dr. Retries az 
■ nlnkvz.eiiisi'ignek Ott >vsnmíi Susakra való áthe- 
!y<ntese tnrgyábnn interpeilál. .V mngvar kenuánv 
ezt az. áthelyezést politikai okokból kívánja, a 
mennyiben a tengerparton a magyar nyelvnek 
mentsvárakat akar emelni. K'lkollCS osztályfőnök 
tagadja, hogy e rég tervezett áthelyezés politikai 
okokból történik. O a maga részéről nem tartja 
helyesnek ezen áthelyezést és ennélfogva lépő­
nket log tenni a földmivelésügyi miniszternél, 

i Bo.sUydk képviselő inu-rpeíláczlóban felszólítja 
a kormányt, gondoskodjék arról, hogy a római 
sait-girolamo intézet horvát jellege megőriztessék. 
-Az országgyűlést az ülés végén elnapolják.

üj városatyák.
— Községi választás. —

Lezajlott hat ina este nyolez órakor a 
községi választás küzdelme, amely sokak­
nak diadalt, másoknak keserűséget jelent. 
A diadal oroszlánrésze a demokratáké, 
akik üt kerületben győztesen kerültek ki a 
választási harczból, különösen a Terézvá­
rosban oly óriási a fölényük, hogy az alio 
pár nappal ezelőtt szervezkedett független­
ségiek háromszáz szavazatot sem tudtak 
felmutatni a harmad félezer ellenszavazattal 
szemben. Letört a Józsefvárosban a Nagy 
Dezső pártja Hiivös-Madaryékkal szemben, 
a hetedik kerületben pedig az Eötvös Ká- 
roly-E h rl ich -párt ezer szavazattöbbséggel 
veri a különben agilis ellenpártól. A Li­
pótvárosban a Sándor Bólékkal szövetke­
zett demokraták majdnem kétharmadát 
nyerték a leadott kétezerháromszázhatvan-

Ulomlábakon jöttek itt a szavazók, csak két 
I ötödé a jogosítottaknak voksolt le, az igaz, hogy 

i--.il: c-gyi' le lista jurta, a Sasoké. A beadott 
9.03 szavazat közül ilyen eredményekkel lettek 
bizottsági tagok : dr. Aesay Antal 916 szuva- 

j zattal. Boros Soma 939, Dobrovszky Ágoston 
19 lo. Ember Károly 942. Frivaldszky Sándor 

:l bt, Hulu-thy S-índor 942. Krummer Miksa 
926, Krummer Károly 912, Pural Ferencz 916, 
Polónyi Géza 942, Pityer Hugó 911 és dr. 
Rosetnberszky Ödön 9ín. Beltagok lettek: dr. 
Boross Ernő, Hermán Ödön, dr. Neumann Ár­
pád, Stolí Nándor és ur. Szelényi Jenő.

Lipótváros.
Talán egv kerületben sincs annyi törlés a 

listákon, mint az ötödikben. A választóhelyi­
ségben a délelőtt folyamán a választók össze­
szólalkoztak s az elnök a választást iölfüggesz­
tette. Csakhamar rendet csináltak és folytatták 
a választást. A végeredmény 2366 szavazat, a 
miből Sándor Pálék a kétharmadát vallják 
magukénak.

Terézváros.
A hatodik kerületben a vasárnap szervezke* 

Jett ellenzék nem tudott komoly eredményt el­
érni. A demokraták mindent elkövettek, hogy 
legalább három-negyedfélezor választót össze­
hozzanak, de nem sikerült. Különben sehol sem 
választanak olyan kedvesen, mint a demokraták 
füfészkében. A kortesek odaállítják a választót 
az urna elé s a kortes adja át az elnöknek a 
szavazólapot s a választó csak a nacziouáiéját 
mondja be. Három évvel ezelőtt agyonverték 
volna azt az elnököt, aki elfogadja a kortestől a 
szavazó-lapot. Annyi bizonyos, hogy 2911 szava­
zatból a független ellenzék háromszáz szavazatot 
sem tudott magának requirálni. Vázsonyiék 
győztek. Sümegi \ timos pedig kibukott, nem 
lesz városatya — húrom évig.

Erzsébetváros.
A hetedik kerületben mind a három küldött­

ségnek akadt munkája. .-Az ellenzék ereje és 
szervezettsége meglepte a d mokratákat. De 
azért föltétlenül bíznak a demokrata-párt győ­
zelmében. A választói helyiségben folytonos je­
lenetek vannak. Az ellenzék azt állítja." hogy egy 
eitioer kötszer is leszavaz s hogv álnév alatt 
szavaznak. Egy polgár állott az urna etőtt s az 
ellenzék azt állította, hogy nem az, akinek vallja 
magát. Az elnök azonban elfogadta a szavazatát. 
Akkor egyik ellenzéki ember elkiáltotta magát, 
az illető szavazóra mutatva: Ellopta az órámat. 
Rendőr, ez az ember kilopta a zsebemből az 
órámat! Nagy zavargás támadt, de mire a rendőr 
odajött, az illetőt kituszkolták a választóhelyi­
ségből s többet nem találták. Később ki­
tűnt, hogy csak azért állították a lopást, hogy 
a rendőrség előtt bizonyítsák, hogy az illető 
hamis néven szavazott. Ehrlich papa nvuaodtan 
alhatik, a 4764 szavazatból javukra 2978 esik az 
ellenpárt ltibO szavazatával szemben.

Józsefváros.
A nyolezadik kerületben ma is pihenés nél­

kül szavaztak. A keskeny folyosó állandóan 
zsúfolva van választóvá , a kiket csak hurmin- 
czas turnusokban engednek be a választóhelyi­
ségbe. Feltűnően sok választókat utasítanak 
vissza, mert valaki már leszavazott helyette. A 
visszautas!tottakkal jegyzőkönyvet nem vesznek 
fül s igy azt konstatálni nem lehet. X isszauta- 
sitják akkor is, ha a szavazőbárczájával megy 
az urna elé. Ennek a rendszernek a képtelen­
ségét legjobban bizonyltja, hogy minden kor­
tesnél egész csomó idegen névre kiállított bár- 
cza van. Megtörtént az is, hogy egy polgár,



& H ■** Äteeik, rosaenl torolta meg ■ leoéfctojto
drovaisó bírczdt arott át áa eV 

uötoefc. Az ehet mind a két*«* visszaadta s 
szavazatát nem fogadta el, de nem kereste azt 
'em hogyan került hozzá más embernek a saa- 
vazobarczája. A választás különben a demo- 
U-rarak győzelmével végződött. Beadtak űszesen 
•'94‘ szavazatot, ebből Hüvös-Madariéké 2799 
NggrBto$8é6é 114«. A többséget ezérötszázrá

IX—X. kerület.
A Ferenezyáros együtt választ Kőbányával. 

W agitáczioval, de aránylag kevés szavazóval 
tóink a küzdelem. A Ballagi-párt el van kese­
redve, mert szabálytalanságokat véltek felismerni. 
A ± erenezvarosbél leadtak 1332, Kőbányáról 439 
szavazatot s bár megbízható eredményt nem 
Tudni, de mégis a Springer-Hecht pártnak több
i c? t? Tín ,a győzelemre. A scrntinium holnap 
délelőtt 8 órakor lesz

MOZGÓ KÉPEK.

Titkok.
a titkok hónapja.Deezember a titkok hónapja. Minden fiók 

minden szekrény titkot rejt .Tön a karácsony, 
- - mindössze egy hét választ, el föle! — sietni 
kéll a meglepetésekkel. Nagy baj lenne, ha 
nem készülné el a karácsonyi ajándék.

Ilyenkor hímezik azt a papucsot, mely egy 
egesz eleien át fogja nyomni a tisztelt férj 
tyúkszemét. Most tanulja a kis fia azt a ver- 
~ket, melynek elmondásába karácsony estéjén 
l’e!e Í0S s!í1d‘- Most írja a novellista azt a ka 
r.-esonyi Tárcsát, melynek Tisztelet dijából hu­
szonnegyedikén bonbonokat küld a szive imá 
dórijának. Most kutat a férj valami becsaphat 
•'kszer után, hogy a családot elláthassa kriszt- 
hindiivel . . .

Kedves napok ! A kecsegtető kilátások elsi­
mítanak minden redőf. az arczokról, eltüntetnek 
minden duzzogást. gyöngédséget varázsolnak a 
szemekbe, megédesítik a csókoda, erőt kölcsö­
nöznek az öleiö karoknak és felebaráti elné­
zést sugallnak a könnyen felfortyanó kedé­
lyekbe.

Uh, ezek a karányi titkok, varázserővel bír­
nak! Meg a füllentést is szentesítik. A mente­
gető dadogásra, a zavart pirulásra, sokatmondó 
.'Zemhnnyorirús kíséretében ennyi a felelet:

— Jó, jó . » ! tudom, tudom 
fás a karácsonyi titok szentsége nevében 

=enki se tartja illendőn* a további firtatást, a 
kiváncsiskodást.. Pedig olykor nem ártana íel- 
lömi a fiók zárát, fölemelni a leplet, bekukkan­
tani a kulcslyukon, meglesni a sugdolózásr . . . 
Mert hát megtörténhetik, hogy a karácsonyi ti­
tok csak ürügy.

A kis bakliss, a mama lépteinek hallatára, 
köténykéjét gyorsan ráborítja az ölében tartott 
tárgyra. A mama boldogan mosolyog, köny csil­
log a szemében, szeretettel megcsókolja kedven- 
czét és biztatókig mondja :

— Semmit se láttam _ kicsikém___folytasd,
folytasd!

Ks diszkréten távozik. A kis leány körülnéz 
és bátorságban látván magát. a köténye alól 
kivesz egy könyvet ... a legújabb franczia 
regényt, melyet a papa könvvespolczáról 
csent el.

Gezuska még csak tizenegyéves. Sápadt, 
vézna fiacska. Szülei nagyon aggódnak miatta, 
mert nem bir erőre szert tenni, rossza gyomra. 
Szüntelen szemmel tartják, hogy ne egyék 
olyat, ami ártalmára lehetne, hogy ne iiütse 
meg magát, hogy ne gunnyaszszon egyedül. De 
most, a karácsony előtti hetekben minden sza­
bad neki. Mialatt atyja tárgyaláson van, Gé- 
zuska a dolgozószobába oson és a doktor nr 
hazaérbeztekor is ott tesz-vesz még.

— Ne menj be öreg ! figyelmezteti a mama.
A papa jóízűen nevet és vígan dünynyügi .- 

Géza . . . Karácsony ? . . . Hehe !
Kár pedig nevetnie. Ha betoppanna a szoba, 

lába ugyanrs.-d- megnyalnék az ábrázata. A 
fiacska egy pettyes brittanikára gyújtott és 
tnoho szippantásokban szívja be annak csípős 
lűstjét. Amikor aztán ebédhez hívják, arcza még 
beese.tebb, szemeal ja karikás és a gyomra ko- 
váiyog.

Hazajön a férj. Hordárt lát v az előszo-
1 a í.;an.

— Mit hozott ?
— Levelet . . . ö nagyságának.
Ls az asszonyka szemrehányással fogadja:
- Nem szégyelled magadat ? . . . Kérdezüs- 

ködn. . . . Most ! Karácsony előtt!
A férj rüstelkedve czirógatja meg a felesége 

1. igyukdt arczár.
Nono, csititgatja, semmitsem akarok tudni, 

tifijh, pedig fia ezt a levelet elolvasná, ijedten 
kapna homlokához és csodálkoznék az ott ki- 
t ügvező szarvacskákon.

Df nem csak odahaza, az utczán is, nagy­
ban járja most a titkok divatja. A „bon- 
ton-koz tartozik titkos bevásárlásokat tenni 
rejtélyes csomagokkal korzózni és a be­
szerzett portékákat furfangosan elrejteni 
szimatoló orrok s a kutató kezek elől. Olykor 
a véletlen koboldja éppen azt a szekrényt nyit- 
t:,r,a 1:i belünk, melybe a nekünk szánt ajándék 
vau eldugva. Jlyedten csapjuk be a szekrény 
: és dehogy is árulók el, hogy fölfedeztük
■a meglepetést.

hy kisebbik baj. Súlyosabbb, amikor az 
anyóst a divatárusnő ezzel a hírrel fogadja :

A kedves veje tegnap volt itt . . . meg­
verte a rózsaszín strncztolias kalapot 
szép ajándék ! . . . nyolezvanöt korona az ára !

Jaj a szegény ördögnek, ha a drága kalap 
hiányzik a karácsonyfa alól, ellenben a műcsar­
nok sétahangversenyén egy csinos kóristahölgy 
fején pillantja meg azt a vérszomjas anyós.

Ezekből „az életből vett* példákkal csak jó­
akaró figyelmeztetéssel akartam szolgálni a tisz­
telt titkolózóknak. Intve őket, hogy ne éljenek 
t issza e kivételes jogaikkal s ha már teszik, 
vigyázzanak, nehogy rajtakapják őket.

Rosta.

Az uj év közeled tével bizalommal for­
dulunk a magyar közönséghez, ho»y jó 
akaratát kérjük az Egyetértés számára 
A negyvenegyedik évfolyam küszöbén 
azzal a Kijelentéssel ajánljuk figyelmébe 
lapunkat, hogy az Egyetértés ezután is 
ugyanaz marad, ami eddig volt: a negy­
vennyolc-zás eszmék, a politikai és gazda­
sági önállóság harezosa, a szabadelvűsé» 
zászlóvivője. Az Egyetértés törhetetlen 
kitartással, nem ingadozó következetessé»- 
gel küzdött ezekért az ideálokért. Küzdeni 
fog ezután is. Ugyanaz a teljesen függet­
len, bátorszavu sajtó-orgánum maradunk, 
akik eddig voltunk.

Reméljük, hogy a közönség szeretete 
és támogatása most sem marad el mel­
lőlünk, hogy az Egyetértés-re uj elő­
fizetést nyitunk. Négy évtized alatt ez a 
szeretet és támogatás a napi sajtó törté­
netében páratlan hűséggel tartott ki 
mellettünk. Históriai múlt áll mögöttünk, 
melyben hivatást teljesítettünk. Fonto’ 
leiadatok várnak ránk a jövőben is. Addig, 
amíg a teljesen önálló magyar nemzeti 
áham kiépítve nincs, az Egyetértés-neí 
még mindig van missziója s mi a múlt 
nagy hagyományait folytatva, készek ve 
gyuns ennek a missziónak lankadatlan, 
megalkuvást nem ismerő teljesítésére 
, Az Egyetértés a legnagyobb, legjob- 
oan szoikeszteft magyar napilap. Hírszol­
gálata elsőrangú. A vidék és a külföld 
nagyobb városaiban levelezőink és tuuő- 
siióink vannak, akik minden nevezetesebb 
eseményről azonnal értesítik lapunkat.

Politikai czikkeinket elsőrangú pubii- 
ezisták írják. Hírneves politikusok, kitűnő 
stilmüvészek, akik kezüket u közélet, üt- 
erén tartva, minden politikai és társa­
dalmi eseménynyei kapcsolatban híven 
beszámolnak lelkűk legbenső m°»«vÖ7ő- 
déséröi. aoJ

Szépiroda!mi rovatunkban a gyönyör­
ködtető, értékes közlemények alatt a ma­
gyar irodaom legjobban hangzó nevei 
szerepelnek.

Közgazdasági rovatunkat kitűnő szak­
emberek szerkesztik, ugv, hogy olvasó­
közönségünk a legavatottabb toliakból kap 
az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági élet 
eseményei felöl tájékoztatást.

Rovataink a közönség érdeklődésének 
egész körét felölelik, színesek, változa­
tosak.

Az, hogy a szégyen, megaláztatás meg­
őrjítette szegényt c-sak a gyenge idegzetű 
fiatal ember privát fátuma, mig a tragédia 
első zajtalan felének az ad különös jelentő- 
sfget> hogy egy most keletkező vadonat uj 
társadalmi osztály szenvedéseire, borzalmas 
küzdelmeire vett rémes, ijesztő világot.

Baj, hogy ez az uj ráraadalmi osztály 
mar is meg van s mai példához hasonló 
kiáltó szóval követel észrevétet.ést.

Osztálya a , diplomás proletároknak. 
Azoknak a kétségbeesett ekszisztencziák- 
nak, alak miután másfél évtized!» min­
denféle tudós dologgal teleszedték fejüket, 
kilépnek az életbe s nem tudják, hogy 
mihez kezdjenek. Sereg akadémián s egye­
temen folyik a diplomagyártás, napról- 
napra no az „úri foglalkozását keresők 
szama, de az úri foglalkozású állások alig 
szaporodnak. így jutnak szegény ambi- 
cziózns ifjak az iskolapadon, az egyetemi 
pádon s a zsigmond-utezai zug kávécsar­
nokon keresztül a kerületi kapitányság elé.

itt már díszes társaság várja őket.” Fa- 
czer kereskedősegédek, állásnélküli sza­
kácsnők, Duna vizéből kihúzott munkás 
lányok, többszörösen ide-oda tolonczolt fe- 
gvenczjelöltek kompániája. Ezek fogadják 
kollegiális együttérzéssel az előállított 
Doktor urat.

S beigazolódik, hogy a doktor urak fölött is 
ugvanaz a kegyetlen gazdasági törvény 
uralkodik mint a csizmák, nadrágok, ese- 
repfedelek _ és ajtókilincsek fölött. Ha a 
diplomagyarak produkeziója túlontúl sok s 
a kereslet ezzel arányban nem emelkedik, 
bekövetkezik a diplomák tul„rodukcziója a

lyázai. Bleinto úgy tervezték, hogy a főherczeg 
koporsóját atyjának, Károly Lajos ffiherezegnek 
oldala mellé iogják elhelyezni, de erről a terv­
ről most lemondtak és Ottó főherczeg tetemei a 
sírbolt bal szárnyában, Vilmos főherczeg kopor­
sója mellett kapnak helyet.

Halálos késelés. Sehetra Mihály 
bártfai születésű matróz és Grob Mátyás 
hajómunkás jóbarátok voltak. A múlt "éj 
szaka is együtt miilattak a Ferencztér 7. 
számú korcsmájában. Úgy tíz óra tájt meg­
lehetősen boros állapotban elmentek a 
korcsmából. Mikor a Tűzoltó- és Borkréta- 
utcza sarkara értek, veszekedni kezdtek. A 
szóváltásból verekedés lett, mire G-röb kést 
rántott 8 úgy szúrta hasba Scnetrát, hogy 
a Szerencseden ember összeesett s néhány 
pereznyi vívódás után meghalt. Gröb el 
futott, de a rendőrség még az éjjel kinvo 
mozta és letartóztatta.

Lajos bajor herczeg elutazása. Lajos bajor 
herczeg leánya Münchenben megbetegedett, 
őzért a körmendi vadászatokat elhalasztották. 
A herczeg az elmúlt éjjel Münchenbe utazott 
vissza.

Szerda, deezember 10, Szert

Előfizetőink azon kívül, hogy az Egyet­
értés mindennap bekopoghat hozzájuk 
havonta, kétszer ingyen kapják a He­
vesi József szerkesztésében megjelenő ki­
tűnő képes folyóiratot, a .Magyar Sza- 

mely egyike a legrégibb s legjob­
ban szerkesztett magyar szépirodalmi Ja­
nóknak.

Előfizetési árak
a magyar korona országaiban és Ausztriában
Egéaz évre 40 K. j Negyedévre 10 K. 
Fél évre 20 K | Egy hóra 3 K. 60 f.

Lelkészeknek, tanároknak, tanítóknak:

tulprodnkezió összes hátrányaival. A »yá- 
rak híinyatlanak, az elhelyezett doktor 
urak uzsozsora bérért is dolgoznak, a többiek 
pedig uLas nélkül maradnak.

Ha> csizma, nadrág, vagy ajtókilincs 
gyártás terén mutatkozik tulprodnkezió, a 
- . ... _ automarieze segít a bajon.
Amint az árak a termelési köitsé»ek szín­
vonaláig shlyednek, ugv, hogy (“gyártás­

ul nem kerül la a tisztes polgári haszon, 
egyszerűen senki sem vállalkozik arra. ho»v 
csizmát, nadrágot, vagy ajtókilincset gyárt­
son. A meglevő készlet elfogy, sz árak 
emelkednek, hosszú pangás után me »int 
normjhsak lesznek a viszonyok.

X alami ily es outomaticze történő korrek- 
urum állítja majd helyre az cgvre szapo­
rodó Doktor urak s a nekik tendelt nem 
szaporodó állások között is az egyensúlyt

lás "

Amerikai rén regény. Egészében és 
részleteiben megrázó szerelmi tragédia 
történt Virginia álam egyik városában.

Egész évre 
Fél évre

28 K. I Negyedévre 7 K. 
14 K. : Egy hóra 2.40 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, ÍV., Vármegye-utcza II. szám,

ahová az előfizetési pénzek küldendőt.

Ma meg túlságosan nagy a diplomás pályák 
varuzsa. Aki úgynevezett „biztos exiszten- 
cziát--, tekintélyt, úri megélhetést akar, az 
mind ide tódul, akkor is, ha „alsóbb“'ősz 
talvok szülöttje. De ha nyilvánvalóvá 
\alik, hogy a biztos exisztenczia, úri meg- 
eihetcs itt sem bizonyos, megszűnik anauy 
tolongás a diploma után. A Doktor urak 
iolyton rosszabbodó keresete s a munkások 
gazdasági forradalmak utján javuló jőve 
dehne között mindig csökkenő különbség 
ge \fgie a diplomák birtokosai megsziin- 
Ile„ .Pnyuegizált szerencsések, a diploma 
nélkül dolgozók pedig „alsó“ néposztálvok 
enni A színvonal ily formán a dolgozó 

egyedek között is niveilálódni fog, mint 
ahogy a tolonezszobában már is nivelláló- 
dott a diplomás és diplomátlan osztály el­
bukott proletárjai kö ött.

hsak egy a baj. Az ember nem lélekt 
en csizma vagy ajtókilincs s addig, migaz 

elet elvégzi a kegyetlen, automatikus ki- 
egyenlítést, nagyon sok Doktor ur jut 
Lipotmezőre szállított kolléga sorsára. S ez 
emeli ezt a szocziális tünetet ki a nde» 
ga/.dasagi tételek közül a megrázó emberi 
tragédiak magaslatára.

ÚJDONSÁGOK.
Nyolcz krajezár.

*— A diploma proletárjai. —
Szerencsés sorsú ügyvédjelölt urak ha 

megisznak egy pohár sört, a fizetőpin- 
ezernek adnak három k raj ez árt, az aszta- 
Ion hagynak ötöt. Ez összesen nyolcz hraj 
czár borravaló. 1

Ma ellenben olvasunk egy szerencsétlen 
sorsú ügyvédjelöltről, aki. miután egy Ési»- 
mond-ntezai tejes csarnokban pohár tejecs 
két ivott, és zsemlyét evett, arra leérte \ 
tejesasszonyt, hogy engedje el neki az 
összevissza nyolcz krajezárt kitevő tarto­
zást, mert nincs pénze és húrom napja 
nem evett. r
, Mint megdöbbentő szocziális tünettel be- 
erhetnők már ennyivel is, mert az csak az 
eset színezéséhez tartozik, ami ezután tör­
tént. Ezután az történt, hogy a tejcsarnoki 
nő erélyesen követelte a maga nvulez kraj­
cárját, haragjában rendőrt hivott, a rendőr 
be akarta kísérni az ifjút, az ifjú a szé­
gyentől és kétségbeeséstől félőrüíton térden 
állva könyörgött, ne kövessék el rajta ezt 
a csúfságot, a rendőr azonban nem enge­
dett, hanem bevitte a Hl. kerületi kapi­
tányságra. A szörnyű megriadás oly izga­
lomba hozta a fiatalembert, hogy hirtelen 
támadó tébolylyal mindent törni, zúzni 
kezdett maga körül. Végre is be kellett 
szállítani a lipótmezei tébolyda ie»pu- 
hábbra párnázott ezellájába. ^

De ezek a rémségek csak azok számára 
valók, a kik drámai külsőségek nélkül nem 
tudják meglátni az élet nagy tragédiáit. A 
mi figyelmünket az a momentum kapja 
meg, mikor ez a szerencsétlen, jobb sors­
hoz szokott fiatalember bárom napi éhezés 
és keserves vergődés után, korgó gyomor­
ral, szemérmes szerénységgel befordul a 
zugkávécsarnok ajtaján. A tragédiának ez 
volt a megrázóbb, megdöbbentőbb fele. 
Csöndes kálvária járása a lakás és élelmi 
nélkül csavargó intelligens, diplomás em­
bernek, a ki a javak olyan szédítő nagy­
szabású körforgalmában, mely egy főváros­
ban összpontosul, minden intelligencziája 
diplomája és fiatal munkabírása daczárá 
képtelen annyit szerezni, hogy egy olcsó 
hordárok és kocsisok szolgálatára rendelt
lebujbán kifizesse nyolcz krajezáros 
Iáját, szam-

király elutazása. A király Buda­
pestről csütörtökön, e hónap 20-án az első 
délutáni órákban utazik el. ’ U felsége mos- 
tam budapesti tartózkodása alkalmával csü­
törtökön, e hónap 20-án tartutik az utolsó 
általános kihallgatás. Azok, akik, t e hónap 
zi-ére általános kihallgatásra már elo- 
Jf-fO oztel. uk, január hónap folyamán fo»- 
nak Budapesten fogadtatni.

— A czár tiszteletére. A budai várban Mik­
lós czár tiszteletére, nevenapja alkalmából hol­
nap udvari ebéd lesz, a melyen részt fog 
venni a bécsi orosz nagykövei és a nagykövet­
ség személyzete, továbbá báró Achrenthal kül­
ügyminiszter.

- Kossuth Ferencz egészsége. Az ör­
vendetes javulás a beteg Kossuth Ferencz 
állapotúban annyira haladt, hogy házior­
vosa dr. Müller Kálmán engedőimével hol­
nap mar fölkelhet, Kossuth Ferenczet ma 
meglát gáttá Szterényi József államtitkár 
• -Ábrányi Kornél, a miniszterelnöki sajtó 
noda főnöke. A miniszter azonkívül töitb 
referenst is fogadott.

Andrássy Gyula kihallgatása. Gr. Andrássá 
Gyula be.ilgymimszter, c hét csütörtökön dél­
után három órakor kihallgatást ad, a melyre 
uzuop déli tizenkét óráig lehet jelentkezni.

Lónyayék Oroszvárott. Gróf Lónvay 
Elemur és neje, bteíánia főherezegnő jelen- 
leg Oroszvárott vannak s igen jól érzik 
ott masukat. Az idei őszi vadászatok al­
kalmával nagyon sok vendége volt a grófi 
kastélynak. Több külföldi uralkodóház tagja 
járt Oroszvárott, azonkívül a magyar 
ansztokráczia köréből is sok vendégük'volt 
Lónyay grótéknak. A grófi birtok e»y ré­
szét, mintegy 3000 holdat, nemrégiben 
berbeadták a cseh Steffl Testvérek ezé»- 
nek; Az ott levő remek ménest azonban 
báró Rothschild Alfonz vette bérbe, oki — 
mint ismeretes is — a Königswarter-istálIót 
is megvásárolta.

— Ottó főherczeg koporsója. Ottó lőherczeg- 
nek november hó elsején ideiglenesen elhelye­
zett, koporsóin még mindig a bécsi kapuczinnsok 
sírboltjának előcsarnokában van, ahol azt a 
temetés alkalmával ideiglenesen ravatalra he­
lyezték. A koszorúk közül csakis Vilmos császár 
és Mária Jozefa, meg Mária Terézia főkor,-ze»- 
nők koszorúit hagyták a koporsón, mig a töb­
bieket, eltávolították a sírboltból és csakis a 
koszorúk szalagjait, akasztották egy ravatal 
mellett álló állványra. A .főherczeg holttestét 
sak uj esztendő után fogják véglegesen elhe-

Miss_ Viola Trothert, egy ‘ballépés követ­
keztében műtétnek vetette alá magát és 
csaknem reménytelen állapotban fekszik. 
Betegágyán összeeskették csábítójával By- 
waters ismert sportsman és gazdag föld- 
birtokossal. A dolog azoban nem ment si­
mán. A szertartást a leány két fivére re­
volverrel , erőszakolta In. Agyonlövóssel 
fenyegettek a csábítót, de nővérük csen­
gésére beleegyeztek az esküvőbe. Egyikük 
papért ment, a másik ay. ellenkező völe 
gényt töltött revolverrel őrizte, ja?, eske- 
tés után Bywaters az ablakon ár. akart me­
nekülni, mire sógorai revolvereikből tüzelni 
kezűtek utána. Tizenegy lövéstől találva, 
holtan terült el a menekülő. A gyilkosok a 
sheriífhez siettek és nyugodtan kijelentet­
tek, hogy nővérük elcsábításáért, mint 
genrlemanek másképp nem áhaltak bosz- 
szut.

Merénylet egy főszolgabíró ellen, sippel 
György botykai lakost nemrég 1 napi elzárásra 
ítélte el a szigetvári föszolgabirő. Szombaton 
délelőtt Farkas Gyula tb. főszolgabíró épp tár­
gyalást folytatott, amikor berontott Appel a 
szolgabirói hivatalba és minden köszönés nél­
kül durván, sértőn, fitymálva vágta oda a fő­
szolgabírónak :

Nem adok én semmit erre a ténrásezeruzá- 
val írott, papirosra (idézésre) és nem ülöm le az 
egv napot.

Farkas főbíró rendreutasitotta a durva embert 
e.- ki akarta őt vezetni a szobából.

Meg ne fogjon az ur mert leütöm, — fe­
lelte Appel s ütésre emelte az öklét. A főbíró 
hátrált és ekkor a dühöngő ember botjával Far­
kas bíró felé sújtott. Szerencsére Szoó Lajos 
uraírru intéző, ki az egész jelenet alatt a hi­
vatalban volt, az ütést elhárította. A nagy lár­
mára bejöttek a hivatalszolgák és a kezelősze­
mélyzet. Valóságos dulakodás támadt, miközben 
Appel Horváth János hivatalszolga arczát össze­
karmolta, Pópa János járási Írnoknak pedig a 
jobbkeze fejét véresre harapta. Későb rendőre 
két hívtak és c=ak azok segélyével tudták a dü­
höngő embert, megfékezni és ártalmatlanná tenni. 
Appcl Györgöt a kaposvári kir. ügyészség ing. 
házába szállítják.

. Hazassag, Biirdta Szilárd országos kép- 
uscl'j e hu 11-én Kardosét--són házasságra lépett 
Bo/sula Limit urhölgygyel.

Rudnay Béla nyugdija. A közigazgatási 
bíróság ma dr. W/assics Gyula elnöklésével 
Aciyy János előadása mellett a letűnt politikai 
korszakkal kapcsolatos több ügyben határozott. 
fíudnay Béla, a székesfőváros volt főkapitánya, 
a későbbi királyi biztos, panaszt emelt a kor­
mány határozata ellen, melylyel megszakított 
zolgáiatai nem számíttattak be, amely nem vette 
vegeilutás alapjául y királyi biztosi minőség­

ben élvezett, fizetőst ós pótlékot. Rudnay ré­
szére a királyi biztosi kinevezés ezt az állást a 
UJ. fizetési osztályba rendszeresített állásnál; 
jelentette ki és tizenötezer korona fizetést. é= 
kilencezer korona személyi pótlékot állapított 
meg részére. A közigazgatási bíróság Rudnay 
panaszai elutasította és kimondotta, hogy n ki­
rályi biztosi állás nem volt tekinhető oly rend­
szeresített. és a törvényhozás által fedezettel 
biztosított állásnak, melynek illetménye végellá­
tás alapjául szolgálhatna. Ugyancsak ma tárgyalt 
“ btroság a pestmegyei alkalmazottak. Csapó Ló­
ránt, Mihaiovits Béla, Dubtaviczky László, 
Antal Lajos Almdsi Károly és dr. Bódy Jenő 
^Síében is, akii; Pestmegy óben viseltek a ki­
rályi biztos által történt, kinevezésül: folytán 
állást és akik illetményeik iránt támasztottak 
igényt Pestmegye ellen. Ma tárgyalt végül még 
a közigazgatási bíróság Mdlyusz Károly, Te- 
reczl.y György, Pausan Virgil, Vallaazky 
Gusztáv Pldcliy Károly, Dómján Lajos és dr 
Nagy János panaszai ügyében is, kik a királyi 
biztos által nyert állásukból kifolyólag anélkül, 
hogy előbb Pestvármegyénél szolgáltak volna’ 
illetmények megállapítását kérik. Ugyancsak ma 
került a bíróság elé Rindy Kálmán panasza is 
Pcstvármegye ellen támasztottnyugdiia ügvébeu. 
Mindezekben az ügyekben a bíróság, Rudnay 
ügyet kivéve, határozatokat nem hozott, hanem 
tekintettel a közigazgatási bíróságról szóló tör- 
vany 130. S-ára azokat. 48 órára elhalasztotta s 
az elnök kihirdette, hogy azokban csütörtökön 
oelelött fél tizenegy órakor hoz a birósá» ha­
tározatot. °

— Az orosz fogházak zsúfoltsága Pétervárott.
Az utolsó három napon négyszáz i.í zmotozást 
tartottak és százötven gyanús embert tartóz» 
latiak le. Minthogy a fogházak zsúfolva vaunak, 
a foglyokat a rendőrségen őrzik. A tömeges le­
tartóztatásnak az az oka, hogy utóbbi időben a 
forradalmi propaganda erősen teijed a kaszár­
nyákban. A czár különben rendeletet irt alá, a 
mely enyhít a zsidók helyzetén.

— Az osztrák postások sztrájkja. A bécsi 
postahivatalok csatlakozni készültek a passzív 
rezisztencziához, mert drágasági pótlékukat aligha 
kapják meg karácsony előtt. Prágában is nagy 
izgatottságot keltett az a hir, hogy a kormány 
a posta-szolgáknak csak minimális pótlékot haj­
landó utalványozni. A központi bizottság fel­
hívást bocsátott ki a csehországi postahivatai- 
“okokhoz ós szolgákhoz, hogy e hó 20-án le­
gyenek készen a passziv-rezisztenczia megkez­
désére. Czehországban 10.000 postaalkalmazott 
fog a mozgalomban részt venni. Biztos, hogy a 
vasúti mozgóposták és állomási postahivatalok 
is kimondják a passziv-rezisztencziát.

— Karácsonyi szünet az egyetemen. A bu- 
dapesti tudoinénvegyetemen véget értek az első 
félévi előadások és ma a tanárok megkezdték a 
leczkekönyvek aláírását. Szombaton lesz ebben 
az évben az utolsó doktoravatás és aznap kez­
dődik a karácsonyi szünet, mely január 7-ikéig 

t amely napon megkezdődnek a második 
félévi beiratkozások.

Két asszony tűzhalála. Berlinben a Rein- 
kendorfer-strasse 23. számú házának első emele­
tén ma reggel tűz ütött ki. Az első emelet egé­
szen elégett s az egyik iakonője a tűzben elpusz­
tult. A tűz azután fölcsapott a második eme­
letre, onnan pedig a harmadikra, a hol szintén 
elégett, egy asszony.

— Deák Ferencz arczképének leleplezése.
Deák Ferencz arczképének leleplezésére a kor­
mány képviseletében gróf Zichy Aladár mi­
niszter, Bolgár államtitkár, esetleg Günther 
vagy Mezőssy államtitkárok ,20-ikán Zomborba 
érkeznek. Bár az ünnepélyes fogadtatás mellő­
zését kérték, a vármegye és a város minden 
intézkedést megtettek a vendégek fényes foga­
dására. A házak zúszlódiszben vonnak.

— Az ügyvédjelölt tragédiája Csőké Imre 
ügyvédjelölt, tegnap délután beáliitott a Zsig- 
mond-uteza 21. szám alatt levő tejcsarnokbo, 
a hol tejet és zsemlét kén. Amikor elfogyasz­
totta a tejet, az asztalához hivatta a tejcsarnok 
tulajdonosnőjét :

— Édes asszonyom ! Nagvon éhes voltam, 
de pénzem nincs. Engedjen tehát el.

Az asszony erre a kijelentésre éktelen dühre 
fakadt, leszidta a szegény ügyvédjelöltet, majd 
rendőrt hívott és a fiatal embert bekisértette 
a HL kerületi kapitányságra. A fiatal ember 
már az utón gyanúsan viselkedett. A mikor a 
fiatal emberrel a rendőr beért a kapitányságra,

I Csőké dühöngeni kezdett, tört, zúzott. A rendőr- 
orvos megvizsgálta és konstatálta, bogv vesze­
delme» őrült. Beszállították a lipótmezei té­
bolydába. Valószínű, hogy Csőké már akkor 
elmezavart volt, a mikor a tejcsnrnokba ment.

— Elitéit színésznő. A bécsi bünfetőbiróság 
ma nyolezhavi suiyos börtönre ítélte Hunemann 
Olga Berta színésznőt csalási kisérlet, rágalma­
zás, lopás és hamis bejelentés miatt. A színésznő 
azzal állított be egy bécsi ügyvédhez, hogv 5 
gróf Falkenhítyn Móricz felesége és elmondta, 
hogy férje hűt év előtt megszökött s magával 
vitte egész vagyonát. Legutóbb ismét Becsben 
termett, behatolt az ö lakására, feltörte a szek- 
rényt és 12090 korona készpénzével s 15,000 
korona ékszerével együtt eltűnt. Az tigvvéd 
leleplezte az asszonyt. A rendőrség megáílapi- 
totta. hogy gróf Falkenhayn Móricz nőtlen, 
hogy a vádlott színésznő Bécsben több fogadós;

-- Vasúti gazolás. Liptó-szentmiklósson Szmre- 
csunyi Arisztid nyugalmazott főispánnak kocsi­
jai áthaladtak a vasúti pályatesten ós a nagv 
ködben nem vették észre a közeledő gyorsvo 
natoL amely az egyik kocsit elütötte és n rajta 
, 8 Mndrony János kocsist halálra gázolta A 
kocsin levő szesszel telt hordók lezuhant* 4» 
meggyulladtak. A tüzet csak nehezen lehetett 
elfojtani.

becsapott, s hogy kétszer lopást is elkövetett. 
A taigyaluson Hunemann Ü.ga azzal mentege­
tőzött, hogy boszut akart állani gróf Falkenhayn 
Móriczon, aki vele szemben, mik.or a tata- 
tóvárosi kastély színházában játszott, lova»iat- 
lanul viselkedett.

Sztrájkok. Belgrádban a nyomdászok ma­
gasabb munkabér kivivasa érdekében tegnap 

I sztrájkba Kptek. Belgrádban emiatt tegnap óta 
egyetlen lap sem jelenik meg. >Ílanóbói 
táviratozzál:, hogy az olacz tengerészeti =zrivet- 
ség tegnap estétől kezdődő érvényességgel az 
egesz olasz hajózásra Itimondotfu az általános 
sztrájkot. A kormány a szigetekkel való posta- 
forgalmat torpedónaszádokkal fogja fenntartani.

I A Sztraj 1; óriási kart okoz. az ola-z koreskede- 
I lemnek.

— A szerb kongresszus királyi biztosa. Kü­
lönböző kombinácziókkal szemoen, amelyek i 
szerb egyházi kongresszusra kikuldendő királyi 
biztos személyére vonatkoztak, amint egy kő- 
nyomatos laptndósitó jelenti, ezúttal királyi 
biztos a szerb kongresszusi., nem fog kinevez­
tetni.

Az álszerzetes. Ulmützben letartóztatták 
Erber Frigyes huszonegyéves volt papnövendé­
ket, aki tegnap hamisított igazolványokkal a 
kapuczinnsok kolostorába iurakodott és szállást 
kapott. Erber elhitette a kapnezinus barátokkal, 
hogy felszentelt pap és ma reggel a kolostor 
kápolnájában ö mondta a misét. Kiderült, hogy 
ily módon több kolostorban lopásokat köve­
tett el.

— Az athéni olympiai kitüntetések. Ez év- 
tavaszán az athéni olympiai játékokon atlétáink 
kis csapatja szép sikereket ért el a nemzetközi 
versenyeken. A győztes magyar fink mellett 
nagy szerepet játszottak azok az áldozatkész 
sportférfiak, kik vezetni voltak csapatunknak 
és a versenybíróságban is érvényesítették 
szaktudásukat. Az érdem méltó jutalmát gróf 
Apponyi Albert kultuszminiszter utján most 
kapták meg I. György királytól, ki Mnzsa Gyu­
lát, a Magyar Athletikai Club háznagyát " és 
ennek titkárát, Lauber Dezsőt a Megváltó-rend 
tisztikeresztjével, dr. Szekeres Kálmán igazdatót, 
a MAC válsztmányi tagját pedig ugyanezen 
rend lovagkeresztjével tüntette ki. — A régi 
görög császárság idejében alapított rend 
egyike a legértékesebb görög kitüntetéseknek- 

— Klein Francziska épelméjű. Klein 
Jt rancziska, aki tudvalévőén Szikora bécsi
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>iü minő az Ak^dkia*^ re-nüss tagja fc-
jeato be életét^ A lsveleefl tagsági caia, mölyrs
mindenkor büszkén hivatkozott, teljesen kielé­
gítette. Az Akadémia díszes koszorút helyez a 
nagyérdemű tudós ravatalára s később emlék- 
beszéddel fogja emlékét megörökíteni.

Pákái Kölber Fülöp gyárost ma kisérték 
örök nyugalomra nagy részvét mellett a kere- 
pesi-uti temető halottas csarnokából. A végtisz­
tességen a Kölber-, Grundt-, Kanser-, Novelly-, 
Porst-, Latinovics- és Tkuróczy-családok számos 
tagján kívül ott voltak: Müller Kálmán főren­
diházi tag, Dollinger Gyula egyetemi tanár, 
Hamvai Sándor elöljáró, Thék Endre, dr. Ko­
vács Ödön, dr. Farkas Emii, és számos 
fővárosi bizottsági tag, nagyiparos, a gyár 
hivatalnoki kara és testületileg az elhunyt 
munkásai. A gyászszertartást Krizsán Mihály 
végezte nagy egyházi segédlettel. Az elhunytat 
a családi sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra.

hávtulajdoúoct meggyilkolta, a börtönben
' '-y viselneciést tanúsított, mintha elméjé­
ben megháborodott volna. A gyilkos asz- 
>zonyt a bécsi rabkórházból, ahova elme- 
jen állapotának megfigyelése végett vitték, 
a.bszaszállitották a nenuorfi fegyintézetbe,
Kltfk11 8Z 0rV0S3zak£rt6k épelméjtinek ta-

Halálos gázrobbanás. Dortinundban a
Hoeseh-íéle vasöntőgyárban gázrobbanás történt.
A kiömlő folyékony vas hat munkást súlyosan 
megsebesített. Négyen halállal vívódnak.

— Megégetett haragos. Székesfehérvár köze­
gben Pillitz-maj orban Faddi János uradalmi 
csősz meggyilkolta Elek Ferenez bérest, aki őt 
lopás miatt fel akarta jelenteni. Faddi egy do- 
ronggal ütötte agyon haragosát, akinek holt- 
lesfót azután kemenezébe vetette és megégette.
A halott megmaradt részeit később elásta. A 
gyilkos áldozatának tízéves leányát is súlyo­
san megsebesítette s csak azért nem ütötte őt 
is agyon, mert a kisleánynak sikerült hazulról 
elmenekülni. A gyilkost letartóztatták.

— iddogálás közben. Kézdi-Almás faluban 
Molnár Antal, Gyergyai Péter és Kelemen Ist­
ván gazdaemberek a korcsmában iddogálás köz­
ben politikai pártnézetek miatt összeszólalkoz­
tak s összeverekedtek. Verekedés közben Gyer­
gyai és Kelemen az üreg Molnár Antalt meg- 
ragadták és a nyitott korcsmaajtón az ütezára 
kidobták. Molnár súlyos agyrázkódást és ko­
ponyarepedést szenvedett 5 a hatvanöt éves 
ember néhány perez múlva meghalt.

— Életunt gazda. Homokszentgyörgyön Boj- 
ltor János gazdaember felakasztotta magát. Tet­
tének oka ismeretlen.

— A hol nincsen kenyér. Pétervúrt Jameu 
tanár elnöklete alatt ülést tartott az éhezők se­
gélyezésére kiküldött bizottság. A kép, amelyet 
a bizottság elé terjesztettek, nagyon elszomorító.
Az eddigi jelentések szerint már most is nagyon
érezhető a kenyérhiány az inségsnjntotta vidé- koboztuk el. Még nem készültünk el ezek- 
keken A kormány által nyújtott segély na- nek átvizsgálásával, de már most is mond- 
gvon kevés. A lakosság ehezik, az éhtitusz es 1 ■ - -
a skorbnt egyre szedik áldozataikat. Legrosz- 
szabb a helyzet azokban a kormányzóságokban, 
ahol rossz a termés. Ilyen kormányzóság tizen­
hét van ; lakossága száma összesen negyven 
millió. A többi tizenhárom kormányzóságban 
mintegy húsz millió főnyi összlakossággal, vala­
mivel kedvezőbb a helyzet.

6

TÁTIKÁTOK.
A franczia kultúrharca.

Páris, decz. 18. (Saját tudósítónktól). 
Briand közoktatásügyi miniszter ma ak­
ként nyilatkozott, hogy tőle származott 
Montagnini kiutasításának terve, mert kosz­
szab b ideje tapasztalta, hogy Montagnini 
az államellenes izgatások vezetője. Egv 
ideig türelmesen vártam — mondotta a 
többi közt Briand — mikor aztán a pápa 
magatartásával beleártotta magát Franczia- 
ország ügyeibe, ajánlottam a miniszter- 
elnöknek, hogy kísértessük a határon túl 
Montagninit. Minisztertársaim mind helye­
selték tervemet. A párisi nunciámra archí­
vumához senki sem nyúlt, csak Montag- 
nininak a diplomácziai üs -zekottetés meg­
szüntetése után való időből kelt iratait!

hatok annyit, hogy bámulni fog a világ, ha 
azokat az iratokat nyilvánosságra hozzuk.
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EGYESÜLETEK.
— A nagykárolyi népkonyha ünnepe. Nagy­

károlyban ezelőtt nyole.z évvel az ottani izr. 
nőegylet népkonyhát létesített, ahol felekezeti 
különbség nélkül számtalan szegény ember ré­
szesült ingyen étkezésben. Most saját otthonába 
költözött a népkonyha s ezt a város és vár­
megye előkelőségének részvétele mellett ünne­
plésen ülték meg.

x Ha őszül a haja, használja a Stella-vizet. 
Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógzszert árában 
Budapest, Szabadság-tér.

x A BHassa-féle ngorkatej. A leghatásosabb 
szépitőszer, mely minden hölgynek nélkülöz­
hetetlen. Ártalmas anyagot nem tartalmaz. Az 
arezot üdíti, finomítja, szépíti. Üvegjét postán 2 
koronáért küldi Balassa K. gyógyszertára Buda­
pest Erzsébetfalva. — Kapható minden gyógy­
szertárban.

A német gyarmati költségvetés.
London, decz. 18. (Saját tudósítónktól. 1

MEGYEK ELMOSOK
— Sopron város közgyűlése a különálló ár­

vaszéket megszüntette és a tisztviselők számát 
apasztotta. A mai tisztújító közgyűlésen polgár- 
mesterré Toepler Kálmánt, első tanácsossá 
Kretschy Sándort, másodtanácsossá Pitroíf 
Emiit, harmadtanácsossá Vághy Bélát, főjegy­
zővé Reichenhaller Bélát, aljegyzővé Navratil 
Nándort és rendoralkapitánynyú Reimler Ká­
rolyt választották meg.

SZÍNHÁZ es irodalom.
A Standardnak távira toz ák Berlinből, 
hogy Bülow kanczellár kész az uj biro­
dalmi gyűlést is feloszlatni, ha visszauta­
sítaná a gyarmati költségvetést. Sőt a kan­
czellár arra is el van tökélve. hogv három­
szor is feloszlatja a birodalmi gyűlést.

Az osztrák szavazati jog
Bécs. decz. 18. (Saját tudósítónktól.) Par-

x Rothauser karácsonyi ajándékok Deák-tér 
6. szám.

x A Párisi Nagy Áruházban megkezdődött, 
a karácsonyi nagy vásár. Árjegyzék vidékre 
mgyen.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 t. 
x Nemesi czimereket készít, régi és; lyukas 

képeket restaurál Einhart Vilmos színházi testű, 
feldíszítő, Budapest, VII., Hnnvady-utcza 27. -7. 
Telefon : 58—S3.

x Fodor-iéle vívóterem
cza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és leg­
jobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

x Szőlőbirtokosok részére egészséges fajtiszta 
szőlő csak a „Müieniumtelep“ Nagyősz, Toron- 
rálmegye oltványaival érhető el, melyeket a 
vállalat legolcsóbban szállít. Magyar vagy német, 
vagy román vagy szerb fűáijegyzék iorvén és 
bérmentve.

x A villám 
manapság

iamenri körükben most már biztosra veszik, 
hogy az urakháza falún már csütörtökön 
megszavazza a választói törvényjavaslatot, 
elejtvén a pluralitást, és a numerus clausust 
is elfogadja külön törvény alakjában, de 
csak második olvasásban, mig a harmadik = 
olvasást akkorra halasztja, ha már a'_képvi­
selőház is megszavazta a numerus clausust. 
Ebben az esetben valószínű, hogv a képvi­
selőház még e héten sürgősen letárgyalja 
és megszavazza a numerus clausust, az 
urakháza pedig szombaton végleg a har-

Koronaherczeg-ut- j í”^k. olva9,ássaL %en körülmények közt 
eírnacrvobb és lee-! |ehetseges, hogy mind a két törvény mar 

karácsony első napján életbe lephet.

kezeié- iont 09 tényező jer képezi 
gyógy tudománynak. Szakemberek 

véleménye - Forint legjobb" villamo- készülék 
Elektro Vitalize)*, mely csöndé", állandó, ide- 

^eket. izmokat é> szerveket üdítő áramot szol­
gákat. Ezen készülék a tudomány összes kel- 
;ékeinek rnegEdri:ezolése azonban mégis olv 
■'gy-zoril, hogy használnrát mindenki megérti. 
I*k-ü rangú Tekintélyek n. villamos gyógymód 
terén a legmelegebben ajánlják az Elektro Vi- 
ralizert é az flórt kereket in ég a legtapasz­
taltabb orvosok i- elismerik. Ajánljak az ér­
deklődőknek, hogy 0 most: megjelent rModem 
Villamo- Gyógymódról•• czímii könyvet hozassa 
meg. E rendkívüli érdekes könyvet ingyen 
és bermentve küldi az rElektro Vitaiizeru "or­
vosi rendelő inréz^t. Budapest. ÍV.. Károlv-köru 
2 félemejpt 10.

O-YÁSZROVAT.
Acsádi ignácz temetése Az elhuny! jeles 

történetiró és kiváló publicista hamvaihoz a 
tegnapi és a mai nap folyamán tisztelői, barátai 
nagyszámban látogattak el, leróni ászt a szere- 
tetet, melyei az élő iránt viseltettek és ezt a 
riszteletet, melyet képességei váltottak ki. Tö­
megesen érkeznek a családtagokhoz a részvét­
íratok. A család a következő gyászjelentést adta 
ki a mai napon.

»Adler Farkas mint apa, özv. Roth Lajosáé, 
szül. Adler Fanny, Acsádi .Jenő, Adler Samu, 
özv. dr. Szende Adolfné, szül. Adler Róza, Ad­
ler Ferenez, mint testvérek, Adler Samuné szül. 
lisch Etelka. Adler Fereuzné szül. Weiszhausz 
Margit mint sógornők, úgy maguk mint az ösz- 
szes rokonság nevében a legmélyebb fájdalom­
mal tudatják, hogy hőn szeretett fia, illetőleg 
festvérbátyuk, sógoruk ós rokonuk dr. Acsádi 
Ignácz történetíró a Magyar Tudományos Aka­
démia levelező tagja stb. folyó hó 17-én délelőtt 
eleiének til-ik évében hosszas szenvedés után 
elhunyt. A mou boldogult na hűit tetemei folyó 
hó 19-én délelőtt ]o órakor fognak a IX. kor. 
Lónyai-utezu 11. sz. házból a rákoskeszturi 
izr. temetőben örök nyugalomra tétetni. Buda­
pest, 1906. deezember 17. Áldás és béke lengjen 
hamvai felett' “

Acsádi Ignácz temetésén a M. T. Akadémia 
nevében Csánki Dezső rendes tag fog gyász* 
beszédet mondani. A magyar történettudósok 
közt Csánki volt az egyetlen, ki az elhunyt 
>ucios betegágyánál naponta megfordult és ugy- 
szólváu utolsó perozei ben is mellette volt. 
Ugyanő hozta több ízben javaslatba az Aka* 
démia ülésein, hogy Acsádit, ki egyike volt 
legfáradhatatlanabb történetíróinknak, a rendes 
tagok sorába ajánlják, s csak az elhunyt tudós 
puritán szerénvségének tudható be, hogy nem 
akarván magát a választás esélyének kitenni,

Az ezrednyelv.
Bécs, decz. 18. (Saját, tudósítónktól.) 

Malik és még nehány alldeutsch képviselő­
társa a holnapi ülésen meg fogja inter­
pellálni a landzvehr-minisztert amiatt, hogv 
a Ferenez József király nevét viselő első 
gyalogezred parancsnoka az ezred nyel­
véül a csehet tette meg napiparancsban, 
holott ez az újítás egyáltalán nem felel 
meg az illető ezred nemzetiségi viszo­
nyainak.

A hármas szövetség,
Róma. decz. 18. A kamara műi ülésén 

Tittoni olasz külügyminiszter kifejezetten 
hangsúlyozza, hogy Olaszország külpoliti­
kája arra bízatott, aki felelős e politikáért. 
Foglalkozzunk — úgymond — elsősorban 
a hármas-szövetséggel; ah jőve princzi- 
pinm.

Szerencsés véletlennek tartom, hogv ki­
jelentésem oly közvetlenül követi Bülow 
herezeg és báró Aehrenthal kijelentéseit. 
Eszerint tehát teljesen és kész örömest 
csatlakozhatom a hármas-szövetség meleg 
és hatásos apollogiájához. A hármas-szö­
vetség a jövőben is alapját fogja képezni 
politikánknak, hívek akarunk maradni a 
hármasszövetséghez. E határozott kijelen­
tés elég lesz annak bizonyítására, meny­
nyire révednek azok, akik időről-időre 
puszta látszatra azt hiszik, hogy a hár­
mas-szövetség gyengülését konstatálhatják. 
Németországgal szövetségi viszonyunk, a 
teljes egyenlőség és a legnagyobb figyelem 
színvonalán áll. Épp úgy áll a dolog 
Ausztria-Magyarországgal. Midőn én 19Ü5. 
nyarán az osztrák-magyar kormány előtt 
kötelessógszerüleg kifejeztem az olasz kor­
mány sajnálkozását egy kellemetlen inezi- 
dens felett, heves harag tört ki ellenem. 
Az emlitett mezidens utolsó epizódja a 
susaki járási főnök látogatása volt, aki a 
megadott kárpótlást abban a pillanatban 
közülié a mi konzulunkkal, midőn ez az 
olasz gyarmat körében királyunk születés­
napját ünnepelte. Ez a szives érzület oly 
bizonyítéka, melyet gyarmatunk teljesen 
tudott méltányolni. Ezzel az eljárással 
Ausztria-Magyarország úgy, mint mi tettük 
hasonló körülmények közt, bizonyságát 
szolgáltatta annak, hogy viszonyunkban 
teljes egyenlőség és kölcsönösség ural­
kodik.

Kdsgitzdasági táviratok.

A'ewvorb.
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— Hangverseny. Ma tartotta a zeneakadémia 
harmadik nyilvános hangversenyét. Megnyitóul 
Goldmann Bemát játszotta el Buch-Liszt G-moU 
Ábránd és fugáját. Majd Obern a Mária énekelt 
dalokat Liszttől. A hangverseny legkimagaslóbb 
pontja Fiedler Berta hegedtljátéka volt. Gold- 
mark verseny-müvének első tételét adta elő pre- 
czizen, határozott vonással és lélekteljesen. A 
hegedi!tanszak növendékei közül még Weltmann 
Rózsi szerepelt Rubinstein és Wieniawski szer­
zeményeivel. Nagy sikere volt Dénes Árpádnak 
szép éneke Sik József kitűnő iskoláját dicséri. 
A zongorát an.-zak növendékei nem. igen tűntek 
ti- Herrmann E udm1 * la b.ileutése eléggé vér- 
zegénv, a sok pedál használat tál elég értelmet­

len disszonancziát hoz létre. Igaz ugyan, hogv 
a játszott darab (Liszt Tarantella) meglehetős 
hálátlan. Közreműködtek még Tonházy Ferenez 
gordonka és Kármán Irén z.ongoratanszakbel i 
növendékek. Egészben véve az est nem tartozott 
a legsikerültebbek közé.

— Az Uránia-szinház. Újabban divatba jött. 
hajszát indítani egyes színházak ellen. Ebből a 
gyűlöletes akczióból kijutott már a főváros min­
den színházának, még csak egyet nem „kezdtek 
ki.“ jnz az Uránia. Azt gondolhattuk volna, 
hogy egy tudományos intézet, mely csakis a 
kultúrát szolgaija, melynek nincsenek prlrnu- 
• lonnái, nincs óriási jövedelme, békességben él­
het hivatasanak. De sikerűit egy középkori — 
beismerjük: brutális — kép közléséért uz Urá­
niába is belekötni. Szerencsére az áldatlan moz­
galom elszigetelten maradt s nékánv ártalmat­
lan rakéta elpufogatása után a tudományos 
színházban tovább folyhatnak azok a tanulsá­
gosan érdekes előadások, melyek színvonalút 
különösen Molnár \ iktor, az Uránia-szinház 
nagymüveltségü, fáradhatatlan alapitója s el­
nöke európai magaslatra emelte. Az ő geniali- 
tásúnak és lelkes buzgóságáuak köszönhető,hogy 
azok a darabok s azok a diapozitivek, melyek 
idehaza osztatlan tetszésben részesülnek, An­
gliában, Francziaországban, az Egyesült-Álla­
mokban bemutatva szintén bámulatot kelthet­
nek. Az igazságtalan támadások Molnár Viktort 
nem kedvetlenítették ed, annál kevésbé, mert a 
közönség most is éppen olyan érdeklődést ta­
núsít alkotása, az Uránia-szinház iránt, mint 
azelőtt.

— Faragó József hagyatékának kiállítása. Né­
hány hónappal ezelőtt Faragó József, a nagy­
hírű magyar rajzoló, lelki zavarában clemész­
tette magát. A magyar közvélemény, de n kül­
föld művészvilága is mélyen megillctődött a 
gyászos hírtől. Mert a iiatal művész a tragikum 
utján jártában rohant a halálba. Ifjan elhunyt 
hitvesének sírját kerülgette azon az utón. Erre 
a sírra meredvén, tört meg az életereje, művé­
szetben gyönyörködése, talán alkotó energiáj 
is. A halottat három árvája siratja. Három ön­
magával tehetetlen, élettől, halálról semmit sem 
sejtő gyermek. Apjuk művészi hírneve ós ne­
hány száz rajz és rézkarcz egyedüli örökségük. 
Hogy ezt a művészi hagyatékot javukra érté­
kesíteni lehessen, gróf Batthyány Lajosué, 
Andrássy Hona grófnő védnöksége mellett bízott, 
ság alakult, amely Faragó József hátrahagyott 
müveiből kiállítást rendez. Kiállítást és vásárt, 
amely méltó a szerencsétlen művész hírnevéhez 
és a kegyeletes, jóságos, emberséges czélhoz, 
amelyet szolgálni akar. Pénzzé akarják átvál­
tani a művész hagyatékát, hogy legyen miből 
szép árváit emberekké nevelni. A kiállítás e hó 
végén nyílik meg.

— Cabaret a Fészekben, A művészek és 
írók előkelő klubja ma ismét elmésnél-elmésebb 
produkcziókkal mulattatta tagjait és notabilis 
vendégeit. Jókedvű vacsora közben párizsi 
módra elmés ós vállalkozó tagjai a fővárosi 
művész-világnak, fül-fölkeltek asztaluk mellől és 
pompás rögtönzésekkel szolgáltak. Szinte lehe­
tetlen egytől-egyig elsorolni az ötletes számo­
kat, melyek előadói közül Komlósi Róna, Petrás

Sári, Szilágyi Ida, Kovács Mihály, Győző Lajos
éa Tanay Frigyes számai mulattatták legjobban
a leözönségari mely víg zene mellett — mint » 
fészekben rendesen — sokáig maradt együtt.

— Vecsey Feri az árvákért. Az a kiskorú 
nagy művész, akit végzete gyöngéd szülőkkel, 
kivételes tehetséggel, puha fészekkel áldotta 
meg, melegen érző jó szivet is örökölt. A „Ma­
gyar Gazdasszonyok“ fölkérték, hogv hegedül­
jön árváiknak néhány ezer koronát össze. Az 
impreszáriónak aggályai voltak, mert a jótékony- 
ezélu hangversenyt nehezen tudta a német- 
országi körút program injába beleilleszteni. 
Csakhogy Frünki sírva fakadt és kijelentette, 
hogy nem megy Németországba, ha nem játsz- 
liatik a Gazdasszonyok árváinak. így hát engedni 
kellett ós a nagyérdekü hangversenyt már e 
hét péntekén megtartják a Vigadó nagytermé­
ben, amikor Vecsey Feri, tanára Hubav Jenő, 
a magy. kir. Opera zenekari tagjai és Kerner 
István karnagy közreműködésével legújabb mű­
sorának legremekebb darabjait fogja bemutatni. 
Jegyek a Harmónia zenemükereskedósében kap­
hatók.

— Budapesti séták. (Három fiú naplói a. Irta 
Tóth Rezső. Mühlbeck Károly rajzaival. Buda­
pest. Az Athenaeum irodalmi és nyomdai r. t, 
kiadása. 1907.) Három fiatal gyerek a vidékről 
fölkerül Budapestre. Otthon tannltak Patakon, 
most meg fővárosi diákok, budapesti gimnazis­
ták lettek. Jani az ötödikbe jár, Ferkó a har­
madikba, a legifjabb, Pisti még ci,ak az elsőbe. 
Jó rokonoknál laktak, akik szeretettel viselik 
gondjukat. Édes apjuk nagy, vastag naplót vett 
nekik. Abba aztán hétről-hétre, egyszer az egyik, 
másszor a másik, beleírják mindazt, ami velők 
a nagyvarosban megtörténik. Följegyzik tanuló­
életük apró eseményeit, a rokoni házban tör­
ténteket. De főképpen arról adnak számot nap­
lóikban, hogy Budapesten tett. sétáikon, több­
nyire egy tanárrokonuk kalauzolása mellett, 
mit láttak, hallottak, tapasztaltak.

Ritka szerencsés ötlete volt Tóth Rezsőnek, 
hogy könyvének bőséges tartalma számára ilv 
ügyes formát talált. Budapest minden neveze­
tességének és látnivalójának — akár a termé­
szet, akár az ember alkotta — maguk a fiuk 
adják leírását. Három jószemü, eleven eszü, 
minden iránt érdeklődő Ratal ííu egy tapasztalt 
és müveit felnőtt ember segítségével lassacskán 
fölfedezi Budapestet es tanulságos s élvezetes 
sétáivá! eredményeiről a maga felfogása szerint, 
fiatal gyerekek crtel inességé vei, a saját kere­
setlen szavaival adja elő. Elmondják kedves 
közvetlenséggel, mintha távollevő szüleikkel be­
szélgetnének. Ezekben a naplókban nincsen 
semmi mi nagy képű-ködő póz. Tóth Rezső tel­
jesen bele tudta élni magát húrom iiatal lélekbe. 
A napló-feljegyzésekben nem az oktató pro­
fesszor szólal meg, hanem húrom gyermek, mind- 
eayik a maga sajátságos egyéni hangján. 
De ez a három gyermek olyan, akinek hoz­
záértő felnőttek megmutattak mindent, amit 
a fővárosból érdemes megnézni és akik- 
nok meg is magyaráztak mindent, ami a 
látottakhoz hozzátüzüdik. így aztán minden 
gyermeknek élvezet is, tanulság is, ha Janit, 
lórit és Pistát elkíséri egyedül, vagv Dezső 
bácsi kíséretében tett sétáikon.

Az első nagy séta végigvisz a fényes palo- 
táju körutakon, az élénk íorgalmu utczákon, a 
budai hegyek csendes ösvényein. Majd követ­
jük a fiukat a Városligetbe, a mutatványos bó­
dék gyönyörűségei közé. Fölfedezzük velük a 
Muzeum-kertet, a Füvész-kertet, a nyilvános 
sétuhelyeket. Sorra megismerkedünk társaságuk­
ban a budapesti szobrokkal. Megtudjuk, mind­
egyik kit örökít meg. ki volt az alkotója és mi 
a története. Lekerülünk a fiatal gyerekekkel a 
főváros nyomorúságét jelképező pinczeszobába 
is. Fölsétálunk velük u Gellért-tiegyre, ahol | 
Dezső bácsi, a tanár-rokon, elmeséli nekik, mi- j 
Íven volt Budapi .t reges-régen, a rómaiak ide-1 

j jen, az Árpádok alatt, majd Mátyás király ra­
gyogó korában. Eay üreg levéltárosnál tért lá­
togatás .során meghalljuk, hogy növekedett Bu­
dapest a tizenkilenczedik század alatt világvá­
rossá. Kisétálunk a három testvérrel a tizen- 
nyolczszáz előtti c vilizáczió rumjai közé, Ac- 
quincumba. Megbámuljuk velők a budai Mályás- 
ternploui és a királyi vár szépségeit, az ország­
ház pompázatos belsejét. Végig ballagva a Dti- 
napartjáu, megismerkedünk valamennyi nagy 
Ilid szerkezetével és történetével. Eljutunk a 
-Nemzeti múzeumba is, melynek természetrajzi 
gyűjteményében és régiségtárában, valamint a 
Városligetben elhelyezett földtani és közlekedési 
múzeumban oly sokat tudó és kedves előadása 
ember kalauzolja u kiváncsi fiukat, amilyen
Dezső bácsi. Majd betérünk a főváros legmonu 
mcntúlisubb templomába, a bazilikába, végig 
nézünk a Nemzeti színházban egy előadást, 
megtekintjük a csak imént megnyílt szépmű­
vészeti múzeum régi és modern képeit. Tűnni 
vagyunk annak, hogy az ingyen-kenyér és in­
gyen-tej boltjában miképpen enyhítik a nvomo- 
ruságot. Járunk omnibuszon, villamoson, propel­
leren, Dunuhajón. Meg a káposztúsmegyeri víz­
müvek titkaiba is beletekinthetünk. Mindegyik 
sétán sok látnivaló ós még több tudnivaló akad. 
A mi három testvérünk pedig sohe sem mu­
lasztja el az alkalmat, hogy lásson és okuljon, 
naplójában pedig helvet is juttat minden ta­
pasztalatának.

A „Budapesti Sétákénál kedvesebb ajándé­
kot nem is tudunk a serdülő ifjúságnak. A vi- 
deki gyerek kellemes meseszóban megtanulja 
belőle, milyen Budapest, mik a főváros szépsé­
gei és érdekességei. A fővárosi gyerekeket is 
felvilágosítja sok oly dolog jelentőségéről, 
mely nagyrészt ismeretlen előtte, s figyelmét 
ráirányítja a városnak nem egy sajátosságára, 
mely alatt hunyt szemmel megy el naponkint. 
Tóth Rezső mellé, aki pompásan találta el a 
gyermek-naplók hangját, Muhi beck Károly, a 
jeles illusztrátor szegődött segítőül jellegzetes, 
bájos rajzocskáival, melyek az ifjúság érdeklő­
dését élénkítve, ügyesen illeszkednek a szöveg 
közé. Az Athenaeum r. t. kiadásában megje­
lent kötet, melynek ára pompás diszkűtésben 
5 korona, oly auspieiumok közt indul a köuyv- 
piaczra, hogy csakhamar a legnépszerűbb ifjú­
sági könyvek sorába fog kerülni.

„Karácsony“ a czime annak a nagysza­
bású, művészi fénynyel kiállított albumnak, 
mely mint a „Vasárnapi Újság“ karácsonyi mel­
léklete mint óvenkint, az idén is megjelent. Az 
album nagy mennyiségű, legjelesebb Íróinktól 
származó s kiváló rujzolómUvészeinktől illusz­
trált szépirodalmi közleményt ad; ezek írói közt 
vaunak: Mikszáth Kálmán, Szikra (gróf Teleky 
Sándorné), Bérezik Árpád, Pékár Gyula, Szől­
ős! Zsigmoud, F. Kaffka Margit, Erdős Rer.ée, 
Zempléni Árpád, Telekes Béla, Lampérth Géza’ 
Sajó Sándor stb. a rendkívül nagyszámú szép 
ülusztráczión kivtil az albumhoz négy művészi 
kiviteiü, az eredetiek szépségeit, híven és tel­

jesen visszaadó színes kópmellóklet is járni,
ezek között van a Szépművészeti Muzenm. egyik 
legbecsesebb gyöngye, Piombo világhírű férfi» 
arteáépe, mely meet jelent mag először színes 
reprodukcióban, Ez a diszß» es tartalmas al­
bumot melynek bolti ára 3 korona, a „Vasár­
napi Újság“ előfizetői — az újévkor újonnan 
belépők is — iugyan kapják. A Vasárnapi Új­
ság melynek előfizetési ára 4 K. negyedévre, 
a magyar müveit családok régi kedvelt lapja, 
hétről-hétre magas irodalmi színvonalon álló 
regényekkel, elbeszélésekkel, versekkel s a 
művelődés haladásáról tájékoztató közlemé­
nyekkel, gondos kiviteli! s nagyszámú képek­
kel szolgai olvasóinak. Mutatványszámot szí­
vesen küld a kiadóhivatal (Budapest, Egvetem- 
utcza 4.)

— A király a Népszínháznak. A Népszínház 
személyzete javára e ho 17-én az Operaházban 
rendezett előadás czéljára a király ezer koronái 
adományozott.

—- Az Operaházban csütörtökön „Sába király­
nője“ kerül előadásra Krammer Teréz,' Flaitné 
Gizella, Berts Mimi, Arányi, Beck, Mihályi és 
Erdős közreműködésével.

A Népszínház zenekara. Holnap jár le a 
Népszínház zenekari tagjainak a szerződése s 
miután az uj megállapodás szerint a színház 
tagjainak jövője csak április végéig van bizto­
sítva, a zenészek veszélyeztetve látják sorsukat, 
s csak abban az esetben hajlandók szerződésü­
ket meghosszabbítani, ha azt legalább tíz hó­
napra köthetik meg. Ezt az ultimátumot holnap 
délelőtt fogják Megyeri igazgatóval közölni.

— A Népszínház vendégei Holnap, csütörtö­
kön Krammer Teréz és Pichler Elemér játszák 
a Népszínházban a „Czigdnybáró“ Szafíiját és 
Barinkayját. Pénteken a Nemzeti Szinti áz 
művészgárdája vonul fül a Népszínház deszkáira 
a Gárdonyi Géza „A Bor“ czijnll pompás da­
rabjában. — Bioba Lujza e héten kétszer is 
fellép a legnagyobb diadalai színhelyén; még 
pedig szombaton az „Éjjel az erdőn“ főszere­
pében és vasárnap este a „Tót leányában.

Székely Arnold, a kiváló zongoraművész 
pénteken január 11-én rendez egy zongora- 
estélyt a Royai-száíló nagytermében, Erdős 
Rickárd, a magy. kjr. Opera tagja közreműkö­
désével. Jegyek a Harmónia zenemtutereskedés- 
ben kaphatok.
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KÖZGAZDASÁG.
* Hét és nyolcz százalék a berlini kamatláb 

Mint tegnap jelentettük, a német Birodalmi 
Bank kamatláb felemelést tervez. A jelentések 
túlnyomó része a bajt általában nem mondotta 
veszélyesnek s legföljebb fél százalékos kamatláb 
fölemelést helyeztek kilátásba, annál szenzáczió- 
sabb meglepetésként hat tehát, hogy a német 
Birodalmi Bank mai ülésén —- táviratozzak Ber­
linből — a kamatlábat hét százalékra, a lom­
bard kamatlábat nyolcz százalékra emelte fel. 
Ilyen magas kamatláb csak egyszer volt, s ak­
kor sem sokáig, mert 1899. deezem'oer 19-tűl, 
1900. január 12-ig tartott. Hogy most meddig 
fog tartani, azt nehéz eldönteni. Bizonyos, hogy 
számolni kell azzal, hogy jövő évben igen 
drága lesz a p>énz. Bár az összes európai pia- 
czokat mélyen lehangolta ez a körülmény, a 
budapesti tőzsdét még s- m lepte meg, mert ál­
talános volt az a nézet, hogy csak átmeneti in­
tézkedésről van szó. Az Angol-Bank kamatláb- 
emelését várják most s a magyar pénzpiacz 
további magatartását ehhez alkalmazva. Aggo­
dalomra egyelője ok nincs, mert az Osztrák- 
Magyar Bank deczember ló-én, ötvenegy millió 
adómentes jegytartalék felett rendelkezett. A 
15-iki bankkimutatás adatai ugyanis az előző 
hetiekkel egybevetve a következők:

Bankjegyforgalom 1.810.007.000 korona. (— 
14,245.000.) Erezkészlet 1.473,3 l'.l.Of Hl korona. 
(-1- 4,620.000) Leszámítoló táreza 050.412.iXHl 
K. (—0,025.000.) Lomb: nlkülc-ünük 07.470.000 
korona. (-1- 2,104.000.) Adómentes bankjegytar­
talék 51,161.000 korona. )-i- 18,880.000.)

> Ez az adómentes jegytartalék a hónap máso­
dik felében előreláthatólag teljesen cl fog tűnni, 
sőt valószínűleg ez évben még adóköteles bank­
jegyek kerülnek forgalomba de miután ez az év 
végén rendesen visszatérő pénz szükség csak na­
pokig tarthat, nálunk a kamatláb ez évben, ha 
csak váratlanul kedvezőtlen fordulat nem követ­
kezik be, már nem fog változást, szenvedni.

* Szerződnek a mezőgazdasági mun­
kások. Mezőgazdaságunk valóságos réme : 
az aratókérdés. A munkásszakszervezetek 
izgatása átcsapott már a munkások közé is 
s ma már ott állunk, hogy éppen a leg- 
magyarabbnak hirdetett társadalmi osz­
tályunk : a földbirtokosság. kénytelen 'ide­
genből hozatni munkaerőt, ha csak azt nem 
akarja, hogy istenadta termése lábon men­
jen tünkz-e. Az ügy napról-napra jobban 
kiélesedett s általános volt a nézet, liogv e 
hatalmi kérdésből a gazdák nem enged­
hetnek. Most a dologban — úgy látszik — 
örvendetes fordulat állott be. Győzött a 
józan munkásnép, felszabadította magát az 
izgatás alól s békés megegye zésre lépett 
gazdáival, akik ily módon szives készséggel 
kötöttek velük méltányos szerződést. Az 
örvendetes fordulat Békéscsabán követke­
zett be, ahol tudvalevőleg igen ezős izgatás 
folyt azért, hogy a munkásokat visszatart­
sák szerződések kötésétől. Most a békés­
csabai gazdasági munkaközvetítőnél igen 
sok uradalmi és kisgazda irta alá az aratási 
munkaszerződést s ebben mellőzték a mun- 
kasszervezetek formuláit, habár a munka­
bérek emelkedtek, de a követelések a tel- 
jesithetés határán belül maradnak. A békés­
csabai példa követésre méltó s amint a 
békési munkások megkapták méltányos 
követeléseiket, úgy az ország többi gazdá 
sem zárkóznak el a barátságos kiegyezés­
től. A munkásoktól függ, béke legyen-e 
vagy harez.

* A magyar értékek emelkedése. Hála Isten­
nek, napról-napra szó esik u magyar értékek 
emelkedéséről, mely' most már olyun általános 
jelenség, hogy azt kell hinnünk, hogy nem bör­
zei manőverről, hanem komoly óz reális érték­
emelkedésről van szó. Különösen azoknak a 
bankoknak a propozicziója szilárdul, meg nap­
ról napra, amelyek ipari tevékenységükkel

szinte iparvállalatnak tekintendők. így ma a 
Magyar Hitelbank és a Pesti Magyar Kereske' 
delmi Bank részvényeit keresték erősen úgy. 
hogy az első részvénye 7, a második részvénye 
20 koronával emelkedett. Emelkedtek még 
villamos vasúti részvények is 5, illetve 3 koro­
nával. Mind ezt azonban felülmúlta az Első 
Hazai Takarékpénztár részvényének emelkedése, 
amely kerek 100 koronát tett ki.

* Kivételes díjszabás élő állatok szállítására.
Az osztrák-magyar-íranczia kötelékben 1907. ja­
nuár 1-ével élő állatok szállítására uj V. rész 
2. füzet czimü kivételes díjszabás lép életbe. 
Ezen díjszabás az érdekelt vasutigazgatóságok- 
nál megszerezhető.

* A munkáskérdés és a gazdák. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület munkásügyi 
bizottsága gróf Zselénszki Róbert elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen resztvettek a vár­
megyei gazdasági egyesületek kiküldöttei is. 
Az ülésen Rnbinek Gyula igazgató előterjesz­
tette azokat az adatokat, amelyeket az egyesü­
let külföldi munkások alkalmazhatására vonat­
kozólag a helyszínen beszerzett. Az adatok úgy 
a munkások mennyiségére, mint a munkabé­
rekre vonatkozólag teljesen megnyugtatók. Ez 
okból elhatározta a bizottság, hogy felhívást 
intéz a gazdasági egyesületek utján a gazdák­
hoz, miszerint a munkásszükségletet legkésőbb 
január hó 10-ig jelentsék be, hogy önnek alap­
ján a küliöldi munkások szerződtetése végett a 
kellő intézkedéseket meg lehessen tenni.

* A kamarák a boritaladó törlése ellen. A
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete — 
mint ismeretes — országos mozgalmat indított 
a boritaladó törlése tárgyában. A mozgalomhoz 
most egymásután csatlakoznak a kereskedelmi 
és iparkamarák is. Legutóbb a temesvári ka­
mara értesítette a szőlősgazdák egyesületét, 
h°gy az egyesület álláspontjának megfelelően 
szintén feliratot intéz az illetékes miniszterekhez 
a boritaladó törlése végett.

* Baromfitenyésztők gyűlése. A Baromfite­
nyésztők Országos Egyesülete gróf Teleki Jó­
zseféé elnöklete alatt igazgató-választmányi 
ülést tartott a Köztelken, amelyen elhatározták, 
hogy a tervbe vett tojóversenyeket a jövő ősz­
től kezdve tartják meg s hogy a baromfigép- 
költés népszerűsítése czéljából ismét nagyobb 
mennyiségű keltető-gépeket psztanak ki. Ez 
ügyben tisztelegtek Darányi földmivelésügyi 
miniszternél, hogy a tervbe vett keltetögép- 
akczióhoz a kormány jóakarata erkölcsi és 
anyagi támogatását kérjék. A miniszter meg­
ígérte, hogy a kérést megfontolás tárgyává 
teszi.

Mének szétosztása a íedezőállomásokra. A
földmivelésügyi miniszter ért,esitette 
törvényhatóságokat és lótenyésztő bizottsági 
elnököket, hogy a mének kiosztása a méntele- 
pekrőt a fedező állomásokra a következő sor­
rendűén és napokon fog végbemenni:

Január 17-én Verseczen, 19-én B. Csabán, 
-l-én lmján, 22-én Debrcczenben, 23-án Dorozs- 
mán, 21--.n Nagy-Körösön és Szatmár-Né

let a következő fizetésképtelenségeket közli 
Grünvald Jakab vegyeskereskedő Nagysaró 
Salzmann A. kereskedő .Anina, Kemény Ber­
nét. kereskedő Mezőborény, Koós Károly vas­
kereskedő Eszék.

Ä praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaj a Scott-féle Emulsió formájában sok­
kal hatásosabb, mint közönséges állapotában. 
Egy ismert klinikán folytatott kezelés bebi­
zonyította, hogy csukamájolaj eredeti közön­
séges állapotában véve saját súlyának 4-sze- 
resével emelte a szervezet zsírtartalmát, inig 
a Scott-féle Emulsjo formájában véve, az 
abban tartalmazott ugvanily mennyiségű csu­
kamájolaj súlyának 7-szeresével túlhaladta 
amazét. Gyermekek, sőt válogatós, kényes 
betegek is állandóan minden undor nélkül 
és anélkül, hogy a legcsekélyebb szervezet 
zavartól kellene tartaniok, vehetik a Scott- 
féle Emulsio-t.

A Scolt-féle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka 
habit vivő halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 filléres levélbólyeg be­
küldése ellenében mintával ber- 
mentve szolgál:

Dr, BUDAI EMIL „Városi gryógys sertára" 
BüDAPtSl, IV., VÁCZ1-UTCZ-V 34/21.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógyszertárban. 20009

A BUDAPESTI ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Az időjárás meggyengült s ennek hatásakép­

pen a tőzsde irányzata is lanyhább lett. A kész- 
trupiaczon ma mérsékelt kínálattal szemben a 
malmok tartózkodók voltak és nagyon m-héz- 
kesen álltak hozzá a vásárláshoz, a miért aztán 
a forgalom is nehezen indult meg. Finomabb 
íaju búzák iránt inkább mutatkozott volna némi 
érdeklődés, ilyen azonban csak kevés volt kí­
nálva és így elénkebb forgalom nem is fejlődött 
ki. Mindössze mintegy 1900 métermázsa búza 
kelt el, változatlan tegnapi árakon. A legdrá­
gább eladási ár 15.50 korona volt Sl kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 11 25 
korona eo'2 kilós pestmegyevidéki búzáért. 
Egyéb gabonanemüek közül forgalomba került 

az összes H(j{j() méter mázsa rozs 
árakon, 1< 0

szalmás takarmány fél ékben sehol sem mutat­
kozik hiány: a takarmány sem drága.

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 150 mm. 81 kg. 15.50 K 

20C mm. 81 Kg. 15.40 K, 350 mm. 80 kg. 15.45 
K, 150 mm. 80 kg. 15.40 K, 500 mm. 79-7 kg. 15.31) 
K, 1UU0 mm. 79 5 kg. 15.20 K, 100 mm. 79*4 
kg. 15.20 K, 100 mm, 78.5 kg. 15.20 K, 100 mm. 
78 kg. lő K, mind három hónapra.

Fejérmegyei: 100 mm. 78*a kg. 14 K, három 
hónapra.

Félsőmagyarországi: 200 mm. 78 kg. 14.85 K, 
három hónapra.

Bánsági: 6000 mm* 76 8 kg. 14.70 K, három 
hónapra.

Raktáráru: 1130 mm. 78 kg. 15.*20 januári át­
vétel, 1800 mm. 75 k. 1M5 K, három hónapra.

Árpa: 100 mm. 12.5* K, készpénzíizelés me-ieit 
paritásra.

Zab. 100 mm. 15 K, 100 mm. 14 90 K, 100 mm. 
lí ü'.i K, készpénzfizetés melleit.

Az urak 1ÖU kilogrammomon! koronaertekben ér- 
tenuűk.

B uüHp es ti gabona. íorgalo in.
1906. deczember 16-tól deczember 17-ig.

Érkezeti: Eldzállütaloll:
Búza 17420 712
Rozs 278 ) —
Árpa 6543 806
Zab 3259 —
Tengeri 3241 356
Liszt 431 20566
Korpa 1UU 4554

Délelőtt :
Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 19U7. ápr.-ra 7.44 7.43 —.— —.— 
Búza októberre 7.74 —.— —.— —.—
Rozs április, a 6 58 —.— —.------- .—
Ztb áprilisra 7.48 —.-------.—
Tengeri májusra 6.18 —.— —.— —,—

1 orakor zárodnak
Búza ápriüs-a — — — — — — 7,42_7.43

uza 1907. Októberre'— — — — 7.72—7.73 >
Bozs áprilisra — — — — — — 6.57—6.58 „
Zab áprilisra — — — — — — . 47—7.48 „
lengén májusra — —---------- 5.15-5.16 »

12.40 - 12.70 
árpa 12.55

koronás
koronás

- metin,
20-án Turia-Remetén, 28-án Eperjesen és Palcic- 
ban. 20-vn Nagy váradon, 30-án Rimaszombaton. 
Február 4-én Nyitrán és Jászberényben, fj-án 
Székesfehérváron, 8-án Bábolnán, 12-én Deéscn, 
14-én Sopsiszehtgyörgyön, I.Véu Homorúdon.

Magyar lakatosinesterek országos nagy­
gyűlése. A Jakatosniesterek az uj ipartürveuy 
megalkotása előtt, 1007. február 2-án és 3-án 
Budapesten országos nagygyűlést tartanak, ame­
lyen bajaikat megvitassák s követeljék azoknak 
orvoslását. A nagygyűlés előkészítését ;i „Buda­
pesti Epitólakatosmvst' ivk Szövetsége“ vállalta 
magáira s ennek íölliiva-ara már 400 lakat»s- 
mester jelentkezett a nagygyűlésre, amelynek 
legfontosabb teendője lesz a lakatosmesten-k 
országos szövetségét és ennek vidéki fiókjait 
szervezni, a rokon iparágak határait megal­
kotni ; a hazai tümegczikkeic használatát köte­
lezővé tenni ; az állami vasgyáraknak a vaskar­
odból való kiléptetésére megindított mozgalmat 
országossá tenni ; a kontárok elleni védekezést 
megvitatni ; nyersanyag- és készáru rak tátrak 
létesítését előmozdítani. A közölt pontokra az 
előkészítő-bizottság ez utón is felhívja az érde­
keltek ügyeimét s kéri, hogy uz ezekre vonat­
kozó indítványokat a Szövetség irodájába (V1J. 
Dohány-u. 58.) küldjék be.

1 Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

25,000 koronát nyert: 2212ú.
20,000 koronát nyert: 081-87.
15.000 koronát nyert: 40380.
3000 koronáit overt:
2000 koronát nyertek: 53030 74132 780051011' 3.
1000 koronát nyertek: 4ti250 59505 90404 ;110985.
500 koronát nyertek: 15523 17307 33130

öl274 67688 88288 '.14041 1182—ö 121278.
300 koronát n vertek : 81(1 0100 ti.,8— 8054

1(1-118 111 8, IjK.j j Kg.Si 203U5 iá i/,5.s 2( i55a22203 27222 28,,:,ii y 3.7384 í>7 lh'J 40012
4Jolii 42150 42.1 Iti 4755 48822 497 19 54450
54910 :>6403 56810 57777 ; »N56;> 6662S 008-17
00029 71287 74730 77518 77723 79;,,si 1 81400!
87987 74739 77518 77723 70:,80 8I-UKJ 87987 :
0.3264 938-0 94247 00044 OOTtio U7;»48 98115 í
100102 101210 li'2'il‘l 104190 10085- 12007
116282 J17142 110307 11088.

métermáz;
áron es 300 métermázsa zab 14.50--15 koronás 
áron. A határidőpiaczon a megnyitás kedvtelen 
hangulattal és körülbelül a tegnapi zárlat jegy­
zéséivel történt, de alig hogy a kulissz nagv- 
nehezen csoportosult, mindjárt el is széledt, 
mert hamar kitűnt, hogy senkinek sincs üzlete. 
Az üzleti idő további folyamán kedvtelen han­
gulat mellett, csak elvétve fordultak elő üzlet­
kötések. mi mellet az árfolyamok alig változ­
tak. Eddig még legalább a zab körül volt hol 
csekélyebb, hol pedig elénkebb mozgalom most 
azonban már eme favorizált ezikk iránt sem 
mutatkozik valamelyes érdeklődés, bár az érdé' 
keitsegek e ezikkben bizonyára még igen nagy­
ai anyunk. A kik alá hausse vannak angazsálva, 
az árfolyamok emelkedését, az ellenpártiak ezek 
csökkenését várják, mielőtt a lebouyoiitásokaoz 
hozzáfognának.

A mai üzletről vajmi kevés jelentenivaló 
vau.

Az orosz termés.
Szent-petervári jeient.es szerint Oroszország 

72 tartományában learattak 415 millió púd hu­
zat, 28 millió rozsot, 5 millió k-'us/.« :--st, 115 
millió árpáit, lOW miliő kölest, llo millió tengő, 
rit, 5« millió bükkönyt, 87 millió borsót, 032 
millió zabot és 1590 millió burgonyát.

Sörárpavásár Keszthelyen.
A Keszthelyvidfki Oazdakor kebelében moz­

galom indult meg, hogy a jövő nyár folyamán 
Keszthelyen nagyszabású sürárpavásáirt rendez- 
zenek, a melyre a külföldi kereskedőket és sör-

Dólutani forgalom
Délután üzlo'teicn volt a hangú at, az árfolyamok 

azonban megtartott k délelőtti árfolyamukat.

4 óra 30 perezkor zárodnak : 
áprilisi buzi 7.42—7.43
1906. ontó:>eri búza 
ápri.isi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

6.58-6.49 
7.48-7 49 
5.15—0.! 6

Értéktőzsde.
A

egy
mai nap eseménye a német, birodalmi bank 
teljes százalékkal való kamutfelemelése 

nem valami nagy befolyással volt a tőzsdére. 
Kezdetben ugyan külföldi eladások némileg le* 
szorították az üzérkodé.-u értékek árfolyamait1 
de a vétel kedv nálunk oly nagy arányokat öl­
tött, hogy véglll a nemzetközi értékek piacza 
is szilárd irányzattal zárul. A helyi értékek 
piaczáti pedig kezdetiül végig általános hausse 
hangulat uralkodott. A forgalom rendkívül 
élénken fejlődött <-s ogyos papírok rohamosan 
emelke Itek. Az utóbbiak közül első sorban em­
lítendők a M igyar Jiit*4;i.uik « s a Pesti M i- 
gyar Ken-skcilolilii Bank rész.vényuil, mind­
kettő jól inlurniait köiök által vásároltat - »ft oiy 
nagy tótclekuí-n, hogy magyar hitelrészvénvt-k 
7, Pesti magyar kereskedelmi bank részvények 
pedig 20 koronával magasabb árfolyamon zá­
rulnak. Elénk keresletben részesültek továiibá 
villamos Városi vasút 5 és közúti vasúti r-ész- 
venyek 3 koronával magasabb árfolyamon. Az 
Első Hazai Takarékpénztár részvény i lUü ko-1 
zónával niiigasabb árfolyamún cseréitek gazdát. A 
jaradfkok piacza ellenben bágyadt irányt köve­
tett, magyar koron aj áradok bécsi eladásokra 2U 
fillérrel csökkent.

I —.-----. Osztrák Magyar Bank —•— tégla czement«
I gyár —.-----,-----VVeitzer wageongvár —.-----------.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 689.---- 689.50, magyar hitelbank €32.-----
832.50, magyar leszámítoló és pénzváitóbank 521.50— 
522 —, magyar jelzaloghitelbank II. kib 525.25—
525.50, osztraK-magyar államvasut 680.50 — 681.—, 
déli vasút 177 50—178.—, rimamurányi va mü
575.-----575 50, magyar korona járadék 95 80—95 85
.( zuti vasút 579.50—580.—. városi villamos vasút 
323—323.50.

Prämium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben hom.ipra 4—5. nyolcz napra 8—1U K. deczember 
végére 14—16 korona

ötötözsde.
Az utótőzsde nagyon élénk és szilárd volt.
Köttettek : Osztrák hitelrészvény t88.7ő —690.75,

magyar hitelbank 832.---- 837.—, Magyar leszámítoló
-'•s pén-váhóbank 521.-----522.—, Magyar jelzáioghi-
teibank ii. kib, 525.—526. — Ucztrak-u agyar aiiara- 
vasut 680. 681.— Déli va-ut —.------- , Ri­
ma murányi vasmű 576—577.—, Magyar koronajára- 
d- k 95.75—95.80, magy. aranyjaradén ,-------------

özuti vas» 579,-----580.—, Városi villamos vasút
324-----326.—

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 690.59—691.—, magyar hitelbank 857.— — 
857.50 magyar leszámiíoló és nénzvaltóbanK: 521,50 
5-2 — magvar jeizáloghiíeibank il *ib. 525.5U—•
526.—. osztrá -.-magyar államvasut 681.---- 681.50,

eu vasul 177.50 — 178.— nmamuranyi vasmű
577.-----5<7.50, magyar Koronajáradék 95.80—95,90,
magva ar.u yj radek 114.50—115.— közút vasút 
579.75—580 —, városi villamos vasúi 325.50—326.—,

BECSi GABONATŐZSDE.

Bécs, dcez. 18. (Az Egyetértés túrirata.) 
•legyőzhetett: Búza. tiszavidéki 7.85 — 8.35 K, 

bánsági <.oo—8.0ű, mosoni és győri 7.50—7.90, 
totieividf'ki és csvpelszigMi 7.45—7.90, déíi- 
vasuti !.■)■) <.95. march'kudi 7.10—7.75 K.
Rozs: tótról vidéki 6 70—0.95. csepelszigeti G.70 
3.8 ), pestmegyoi 6.8o 7. . különböző magyar
o. <0-6.90, osztrák 6.05 -G.90 K. jurpa: morva-' 
országi 8.—8.7«), marchíeidi 7.10 7.80, bécsi
< 60 8.—-, tol felvidéki 6.00 — 8. -, <•<-j-f-lszigeti
vs győri < <.30, Budapest—Mohács 6.90 —7.25,
deli vasút 7. 7,7«.». észak-magyarországi 6.60—
< 90, tiszavidéki 5 90 7.— K. Magyar tengeri

S!l uj 5.25 5.60, cie-iuanrin 7.50—7.80,
uj 6 so -6.75 Ív. Magyar zab: közepes 7.75—• 
I.9.), f-is./r-uidü <.9o -8.10. válogatóit 8.10—8.25, 
csehországi és alsó-ausztriai 7.55—7.70 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. dri'z-viilir-r ix, [Baját tudósítónktól.) 

A berlini banknak kamatláb viu'-i-ige uraltu u 
inai • n I*' Izsl1 -■ t. in-íy a lairzizi newvorkl irúnv- 

y>:!!■■ .-n 1 va isuiúitaiános gyenge

aber Sándor es Borger Károly.

A vetések állása.
A tőliimivelvs i.-yi m nszler jelentés1. 

Ilabúr helyenként, havazások fordultak 
keleti leiében már hál akaró

el,”
■ül

* Menetrend módosítás. A vojtekről jelen- 
leg reggel T óra 17 perezkor Német-Hogsánra 
induló, illetve onnan d. u. 4 óra 13 perezkor 
Vojtekre induló vegyesvonatok 1907. évi ja­
nuár hó 1-től menetüknek gyorsítása mellett 
személy vonatokká minősíttetnek át. Ennélfogva 
fenti naptól kezdve a reggeli vonat Vojtekről 
a jelenlegi indulásának változatlanul hagyása 
mellett Néraet-Bogsűnra a jelenleginél "Jő percz- 
czel korábban, vagyis már d. e. 9 óra 14 perez­
kor fog érkezni. .-V délutáni vonat pedig Nó- 
met-Bogsánról a jelenleginél dó perczczel ké­
sőbben, vagyis d. u. 4 óra 38 perezkor fog in­
dulni és \ujtekre ti óra 37 jiorczkor érkezni. 
A részletes menetrendre nézve a kifüggesztett 
hirdetmények nyújtanak bővebb felvilágosítást.

: Tanonczkiállitás. .-V budajiesti lakatos, pus- 
kamüves stb. ipartestülete saját helyiségében 
Olt. Dohány-utcza ü8 szám.) karácsonyi tauoncz- 
niuuka kiállítást rendez. A kiállítás eÖió ‘J4-töl 
28-ig lesz nyitva, naponta délelőtt ti— 12-ig, dél­
után 3—ö uráig s díjmentesen megtekinthető.

* Fizetésképtelenségek. LázárMártons — nem 
mint mai számunkban tévesen — Meihitz 
Lázárnak irt budapesti bőrkereskedő fizetésképte­
lenséget jej^^^^^y^ycsiMdtelezői védetrv-

az orszL
növényzetet, az időjárás a hó elejével inkább 
szárazra fordult. A ia-kuszöntőtt téi eddig általá­
ban nem tulszigorn és így lehetővé teszi, az 
itt-ott elmaradt külső munkálatok teljes befeje­
zett. A szőlők befedésével mindenütt elkészül­
tök. a szülőföld forgatása azonban folyamatban 
van, úgyszintén a trágya kihordás és erdei fa­
munka is. A szántás es xa-tós is befejeződött, 
sőt a legtöbb helyütt szépen zöldelő vetések 
láthatók. Több helyen ugyan még panaszkodnak 
az egerek kártételei miatt, mindazonáltal a no­
vember havi meglehetős sok eső és ködös, nedves 
időjárás az egereket is jelentékeny mértékben 
megtizedelte. Az egérkár a mesterséges kaszá­
lókon latszik meg legjobban. Tavaszszal bizo­
nyára sok lóhere és luvzerna táblát föl fognak 
szántani. A korai gabona vetésekben szórvá­
nyosan rovarok is kárt okoznak. Az őszi korai 
vetések, úgy a buz:.-, mint a rozs kielégítően áll 
es meglehetős jól bokrosodik. Hasonlót lehet 
mondani a repezére nézve. A vetéseket az or­
szág némely részén kisebb hótakaró védi a hi­
deg időjárás ellen, mindazonáltal országszerte 
több hóra volna szükség, hogy az egerektől is 
szenvedett vetések védve legyenek a további 
károsodástól. A késői vetések is elég jó! kellek 
és üdék. A jószág állomány, mely az utóbbi 
időkig is künn járt, istállóra szorult, így ter­
mészetesen sok száraz takarmányt takarítottak 
meg a gazdák, úgy, hogy a telelés gondokat 
nem okoz. A jószág állomány tehát jó kon- 
dicziók között megy a télbe és a mennyiben

Elotozsűe
Az elötőzsde esettely iiziet mellett 
hűl ettek : U zirak iniHi.eszveay 

magyar hitelbank 8:9.70 831.
-•* |HMtZVJÍt0lv.Ua 7 21.-------Ö22.
hitelbank II km Ö2 .------

kedvetlen vol . 
ti#d.2ö—U.VJ üu. 

magyar leszámítom 
magyar jeizalua- 

-, o ztr/ik-magvar
uhamv«sut 679.----UíU —, Jeli vasul 177. —
rm amuranyi vasmű Ó73.25-573.70 Magyar kuroua-
ja.-aui'k —.------- .— közúti vasul----- -------- .
Városi vikariosv.su------------- .—, orosz járadék

•—I 3 svuzaiűúos je.záir i . oisjf^v —.___-_
11 óra 15 perozkar zárodnak. Uszlrak hite-

részvény 689.---- 589.Ó0, magyar hitelbank -:;i.___
*3i. U, magyar leszámítol . -s péuzvaiíúnank ül. — 
.-*•00, magyar jelzáloghite.i-ank .1. kiIi. .7*5 — 
02.7.09 oszlrak-mapyar áliamrasut 679.50-680 --. úeii
va.,u: l.S---- 178 ŐU, iiaiamuránv viism'-,i7.7 7*.—
■74.—. magyar koroi.ajáradek 9ö 85—95.90, ma-y. i 

ar.nvjáradék 114. 0—llő.—, közúti v. au. .776.——, 
778.oU vaiosi vij.amos v sut 321.---- 321 ÍU.

Déli tőzsde
A déli tőzsde löbbszürös ingadozások u*in tarlód 

h ingulattai zárult.
hotte lett- Uaztiák hitelrúszvény 1-88 25 —690._

- gyár hitelbank 831,---- 834 27, ..agyar leszámítoló
v£ pen/valióbanit 721.—-—o:2,— magyar jeliálo.
ü.,c‘Jbaiin II. km. nj..-------75A.ŐU osztrák-mzcyar
allam.iisut 68).----681.—.déli vasul 177.25-V,7.77,
ti ma murányi vasmű o#3.<i0 —■* ió 25, magyar korona 
járadék ---- ma -var irány járadék_____

• ’ közülI vasul S78.27 —7/9.50. városi villamos 
vasa: 32150 — 323.-7 oros : jai'.-dek -—,---- .____

Helyi - rl-k' i ben siiUete:!: Hazai bank _____
- —, Salgóta-jam Kőszén!) (137.----- 639.—, Adria

”• Mary Ail. Takarékpénztár----------
pet ti Takarékpénztár —.----- , fiumei hitelbank
Ifaat lazarckpt nztar---- ,---------- . pesb magyar
kero.keuo:m. bau. 332Ö.-3327., Igascl e téglagyár 
>40 742, Egyesült lüvárosi takarékpenz'ár — —
Magyar neiosked r t —-----------Magyar jelzálo-
snr; jegy —.------- . Konverl. sorsj. 13ü ——136.70
Magyar villamossági r. I. —.__ ila-aí
sor-jegy 122 -----122.7Ö Magyar ezukormar.' — Da-
Mibms 23H.-------Kr/sébet gőzmalom —. I só
magyar kábelgyár -----Magy. lámpagyár -
i.ar.z-fcle vasgyár-------------, Adna. Újlaki tégla

, “ > honkmeha gőzmalom-----------------
Schlick vasgyár 417------- 120 I ranklin —._____i-'
Magyar aszfalt ------- Orosz járadék

zhit tudósítással pái'usiiiva isim 
irányzatot okozott. A hely6-• i i* .oizáczió illatjá­
val rántottá a spekula. zivs papiinkat, különösen 
a li:telrvszv«'nyck--L. (iv'-n^e nivoii mozogtak uz 
alpesi bánya ős a rimamurányi rósz vények.

11 órakor zárodnak: o-sztr. hitelrész?, 687.50, 
magyar niteihank 828.—, magyar-osztrák allarn- 
va-ut, 6 <9.—, Lniobarik —.—, <ieli vasút 
176.tő, alpesi bánya 629.50. rmamurányi vasmű 
572. — , májusi járadék 99.20, sorsjegy
—.—, német birodalmi marka 117.62, pragai
v ismö----- . —. I ro z járudeK 84.8U, magvar
l;oruiia járatié x 95.7U,

A -lelt inz-'if nyugodt hanpulaiban nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hitei részvény 688.—, 

m;igy. liite.n-.i-k 828.50, Lánderbank 459.50,
U-iionbanlx 575.50, Angolbank 316. Barii ^^vesület 
560.50, rn -g; ar-o-ztrák á.lamvat-uf 679 25, déli 
vasul 1 < 7.—, v ba ü gyi v sut —.—, mvamu- 

vasmű 572.50. immist járadék 99.20, ma­
gyar koronaláradeK 95.70, tőrük sors.egy 162.75, 
neme birodalmi marka 117.62, orosz járadék 
84.70

Becs. decz. 18 • Os. trák órtRek zárlata.) 
42 szazaiékor papir-járadvk 99 1". 4 sza/ab-kos 
osztrák arany jáiadek 11 < .!*>. I860 sorsjeg/
157'10, Osztrák ijiteí-orsjegy 4 >1—, Angol osz- 
Ir.tk b tiikreszvenv .ílti- —, Bv -i Bankverein 
56'-.50, Osztrák-magyar bank 1780 —, Déb vasút 
177-25. Du? agözírajózá-i társaság 1( 43‘—, Do­
hány részvény 425"—
X’cinét i*arikvá luk 11
1-2 szaza lek*H v/iisi áradva 9'J------ 020, Osztrák
k'Tonajá;.iiiek 98.90, I8u4. >ur-j gv 268 75, O-z- 
ra h11ehntv/a ti ívszvény ()89.^,5, Union-Bank 

576 75, Ősz rak Lái.d rbank 459 50, O-ztrák ma­
gvar ab;.mvasút 6Í9 90 Klbevölgyi vasút 452*—, 
A lpr-i reszwnv C.'iV—. 20 fra: kos 19 i 2, Lon­
doni váiloar 240 : 5, LipúthOi.ö 531*—, luröksurs* 
Jvgy 162*40 sziláid.

Becs, cecz. 18. i Magyar értékek zárlata.)
1 százaléKOs árunv j rativk 114 35, 1 isza. vs <z^g. 
kn cs. sorsjegy l.)3'2ő, Magyar hitelbank részvény 
8..4) <5, Ma.'y.ir leszámítol«* vs váltó részvény 
-,-U— K inamur.'nyi 5«3o*t, Magyar ezu «-npar 
—, Anna ha vzasi részvény társ tsá „ 458*—,
Magyar koionajar.vh-k 95-70, 4 -zúza ékos ma- 
_'\ar lnld> h^rm. k<4'v. 9r:.8o, Magvar nyer.-k
sorsjegy 2*i!..)0, Ka-sa-Odvriierg va.-ut részvény

—. Mag\r jelzálogbank 524 50.
Az utót űződön jegyeznek: o-zirak iiit^l 689.50 

magy«'r hve! 816.25,' Anglob mk 316.25. tiank- 
vgyvsühv 561.50, Ijnior.bank 576 25, Lánderbank 
•161.—, államvasut 68-1.50. <té i vasú: 17 7.75, 
vibavü.gyi vasú 455.—. dvhanyr- szvény 426 —, 
riimmiur.tnyi vas- u 576. —, sí bm.va 631.50, 
mu us; járadék 99.2U, magvar koronaiáradék 
95.70, t* rck sor-jegy 162.75, nemet marka 
117.<0—117.65 szilárd.

Es. k. arany (wr:.) 1V35, 
17.70, Osztrák Lh-yd 8UV—,

KÜLFÖLDI
Berlin, decz.

ÉRTÉKTŐZSDÉK.

18. (Az Egyetértés táviratai)
enri» f.oi jegye: teli.-. .z .rjaradeE.

""' -os osztrák araay-járach k 99 6-J, osztr.
yitelrészv ny 216.25. déL vagv.i 2»5.25, orn.-.z bank­
jegyet; 21) 64,41/. uj orosz kőlceón 75 25 Üisconto
1 ommanöit 184.80, dyn»mií trust lTD.'JU. oarpeni
-11.30, 4 „ ezubtjsr&cék V8.9U, i , magyar arany
aiauci; 96.25 magyar korona áradét; —.— osz- 
rakmagyar államvasut 145.4U bécsi vá tóár 84 85, 

l)ias _ jarauék — alt viilamossígi feiiison 
- .25---- g senkzrcgcg; 225.10 Laura sobó

nyuuodt.

íraná^urt (Záriar) desz. 18. 4.2 pa»i--i.-iradék 
v - P o t. ar,ny-iar>déx 99 C3e 4'0 Magyar 

■*/’ “>e!*ra9ek 96,lo. Osztr. hiteimt. rcszv 236 — 
O,. traí-uiagyar adamva:.-,í 145 Eszasnvu-
2 é VliäQ,x ™hr.idi vasa; —. Lonaon.- 
VUl ar LUV<- deRíi otniY—jm 142,90 Vilamos-
vtizveny ,5) — :i'e m. ir«:iv

oif A ezüS; ar^' ^ 100.20. Usztr 
v .gyár :;oro:iaiara<iók 95.75.

! an ^ 127,90. Dv : vasút r::szve..v Üo.í 
>aSi!,., "7 —* ^c'C9í vavoar 85 —
11-A b'idou-baniv részvény-------

részvény 314.— állandó.

ivivbun 78,50 
koron aj áradéi 
Osztr.-magyar 
"ElbavíMgy 
Rarisi váltóar 

Amesi táuva

IVl plj

Sohmidthaner-fóle radio activ
Hathatos óT.íer a bel o aetegsä|ek elterjedásénet meggillisira, ugysimtéa Iciráló gyógyhatású gyomor- bél- és vérbajnkhm •nvikhi .ittt... .. . .•WfiUIM-ikMiI.il, «A«»«« s OS/ét. b,tswyAMil^>jokbU.jl . forrIjtuajdonr) : «Lmllioau.r -*1- és lépdagaaat.

Ösme nem lóreiiitCl<vg taitgJtesetüWzeítei- P tő migden jobb gyóívszertér és fils.er üzletben ti» ütbj 3

Szerd|
Paris, űed 

ílfl.10 bsnrai 
romén hölcsq 
tömi áradét 
1 redy. loncij 
bank ÓU1 —,
—,— MendiJ 
tereu 4L’.óu, 
neme: maczo 
belga .rauvarJ
turieszthető 
*" o unifikált 
'éay 1S9S. 
hangúé de pás 
Magyar J '-la 
rarV. — OÁ 
hintő 21,69 ti.d
Vált.. A ...Éteri 
Ola.z aranral 
tartott 

Hamburg.
dé; 99.z0, 16
4V oa aranyit 
218,— osztratJ 
járadék 10?., 
nyugodt..

London, del

Kü|
Boroszie, i

búza helyben 
ben 15.40. reel 

Köln. de I

VZJLETi

Sertei

Kőbánya.
gyár -lsőrendl
télül I-------
terjedő sulvi | 
320 kilograms 
közép (pár, na 
126-1?: 5 térj 
126—127 fillér.

Bzertaai: ' \ 
auichan — 
260 u orr rnrnil 
kőanyü (par nk|

Sertes/etKzá 
készle: 20252 c 
hajtatott 266 t 
ni tatott 340 I 
sészietnen 201Í 
élénk.

Budapest. ■
maradt titiit da 
rab sertés, i 
árak: tintái ne 
közép 121—1J 
lauvha volt.

Budapest, dl
vasárrá le h ijtoj 
711 lanyha v 
100—110 n -I 
nőségüert 92— 9| 
ktióntunU

Bécs, decze" 
vásár-.« vérűi. í 

;ere: i-t p.:a| 
tel; ára 2—; 

ólai árak:

le es'. 1 17 K.
. * K. üreg h ; 
hízót at 1—l.uj 
telesen 1.04 K. I

F Cl

Magyar Cjsl

Igazgat)

A meteoroio” 
jeleotese 29d

Ha \
gelre csaknem.
•. ám • . ő esa
részeken fordul 
in tg ' 'ttassk. j 
pont körül in z 
7 C folt. min:n 
-10 C fok vol:

A levegőnyon 
Oroszországban 
Ocseánig szélei 
amelyet délről | 

Európa keleti) 
kánon csapadék) 
szórványosan ml 

Prognózis a J 
Lényegtelei: 

délen, csapu.it

oiukor 
uret.ató I. nacr ssa

1

1
.
Állomás

A.-Sovtica .
I

Uuírvár . . I
Késmárk . .
Losonca . .
O.yalla . .
Buaapest . . ti Cl
tierenv . . 1
Keszthely . Goj
Becs .... 651
Zárrsb . . o7|
Hu né . . . 64|
Szeged . . , 34
Teme- vér . t»41
Nagyvarad . 63)
Ko.vzsrár . 04
Nagyszeben 641
azatmár . .
Eger .
Árvavaraija. —1
Seimeczaáuva
Komárom
Magyar Ürar —I
Sopron . . —1
Ksz-k . . . —I
Crkvenica . —1
Denreczen . —1
Kecskemét . —I
Oromáia . . —I
Arad . . . —I
Zsombolya . —1
Versecz . , —I
Dretiora —



EGYETÉRTÉSSzerda, deczember 19.
rinm*"1tsn^Z' l8* a 0äu araayjáradék
-1.1.10 franc*» járadék 96— olasz járadék
román kölcsön 96 70, Görög kölcsön Egyp-
om, Iaradéi 103.60, Török Dohányrészvény «4 -1 

1 -redyt lonciei de France 700Osztr. L 
oank o01 —, Banque Ottomans 675.-. Déli vasul 
~L~ Mencuonalvasat T8G. üe Beers 043 Char 
lered 4_.uU, Válla Becsre (rövid) 103.68, Vált. 
oeme: oiaczokra 121.97, Cseí Londonra 
oei®a «raovázsiű

T

202.00
0.25, Magyar arany járadék 97 5."

törleszthető járadék 96.25 spanyol járadék 94,60 
4> unifikáit torok jár. 94.3J. ő6i, bolgár kötelez 
vény 1896. évről 49S — Török sorsjegy 149.— 
hanque de paris 1649, üszír. földhitelintézet 11.41 
Magyar Jelzálogbank 565.-—. Osztr« magy. auarn 
vasút —. Déli vasút elsőbbségi kőtv. — — t-lio 
linto 21,69 East Rand 102.50. Randfontein 42.50 
Váltó Amsterdamra 206,vf> Váltó Svájczra pari 
Olasz aranyazsió 0'13 magánkamatiáb 
tartott

Hamburg, (Zárlat.) decz, 13 4.2V,-os ezüstjára 
uéí 99.cQ, 1860. sorsjegy 158.—, déli vasút 35.20 
4*/ oi aranyláradék 99.60. osztrák bitelrészven\ 
718,—- osztrák-magyar állam vasút 145 50 olasz 
járadék 102.70., 4“ e magyar arany-járadék 96.10 
nyugodt.

London, decz. 18, Angol consol 86.43

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosxló, decz. 18 Bűze helyben 13.10, sárga 

búza helyben 18.—. rozs helyben 15.70 zab hely­
ben 15.40. repcze nelyuen 29.—. tengeri 14.75.

Köln. decz. 18. Olaj 73.— fc.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskadelmi-esarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 18. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron
felül)------------- f. Közép (páronkint 300—400 kgr-in
terjedő súlyban) —— fillér. Fiatal nehéz (páronkint 
32u kilogrammon felüli súlyban) 125—126. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
126—127 fi'lér. Könnyű (páronkint 250 klurm.-ia) 
126—127 fillér.

•Szerbián nehéz páronkint 260 kilogramnaon felüli
suivban------------- fillérig. Közép (páronkint 240—
260 ti ozr^mmi® terjedő súlyban) —--------- fillérig
kői.nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
--------- — fillérig.

Uertesletszám : 1906. évi d*cz. 16. napján vol: 
készle. 20251 darab, 1306 dec?., hó 16. napján fel- 
ha]látott 266 darab, 1906. decz 17 napján elszál* 
firtatott 340 drb. 1906. decz, 18 napjára marad; 
Készletben 201 <7 dro. A hízott seriesüziet iránvzatat 
élénk.

Sertéskonzumvátár.
Budapest, decz. 18. (Hiv. Tud.) Tegnapról 

maradt 603 darab sertés. 31a érkezett 1200 da- 
1 ab sertés, összesen 1853 darab sertés, Mai 
. rak: fiatal nehéz életsuiv levonással 121 —122

Napirend 1906. deczember 19.
Naptúr. Szerda, deczember 19. Róm. kath. Ne» 

mez. Kánt. — Prol. JXeméz. — Görög-orosz, (de­
cember fi.) Miklós. Zsidó: Tebbeth R. C.
2 Szotb. tin. Nap kel 7 óra 45 perc-kor regg 
nyugszik 4 óra 8 perczkor délután. — A hold ke 
iü óra 50 perczkor reggel, nyugszik 8 óra 30 perez 
kor este.

A horvát miniszter fogad 4 órakor.
A közoktatásügyi államtitkár jog ad d. u. > órakor 
A íxépzömfiveszeU Társulat téli nemzetközi kiáll! 

ása a városligeti Műcsarnokban 1906 november 
14-tőí 1907 február lő-ig. Kvitva miaden nap 9 — 
óráig. Belépődíj 1 korona. Va.-árnap és csütörtöké 
azonban 3—5 zárva. Ezen a két napon 5-11-í, 
villamvilágitás és 7 —11-ig a honvédzenekar hang­
versenye. Belépődíj délután 5—11-ig 1 korona. — 
Vasár- és ünnepnap 1—3-ig -íO fillér.

Pállja Czeestin gyűjteményes kiállítása a Köny 
vés hálmán-iéle müintezeiben (Nagymező-u. r' 
39.) nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

Az Uránia mükiálhtás u Kígyóién Királyi bérház­
ban _ nyitva 9—S óráig Belépődíj 20 fillér.

Uj művészeti szalon a Kecsfceméti-utcza 3. szám 
alatt nyitva egész. nap. Belépődíj nincs 

Az íparmüves éti Muzeum karácsonyi vásárja 
látható 9—7 óráig. Belépődíj nincs.

A Magyar Nők KöztnüveíGdési Körének művé. 
szeli és iparművészeti kiállítása ráczi-u. 9, sz. a 
nyitva 9— 7-ig. Belépődíj 6U fillér.

Állandó művészeti kiáiliiás a Vigadóban, nyitva 
egész nap. Belépődíj 50 fi l r 

Nemzeti Muzeum ásványtára nyitva 9—2-ig.
A Nemzeti Muzeum növényiara az Akadémiában 
nyitva 9—1 óráig.

A Szépművészeti Muzeum nyitva 10—2 óráig. 
Széchenyi muzeum az Akadémiában megtekint­

hető 1 korona belépődíjjal.
Földtani intézet mu/euma a városligetben meg 

tekintúeiő 1 korona belépődíj mellett.
Közlekedési muzeum a városligetben zárva. 
Technológiai tparmuzeum nyitva 9—1 Óráig. 
Aluzeumi könyvtár nyitva 9 - 4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—8-ig.
A technológiai íparmuzeum könyvtára nyitva 

—1 óráig
A kereskedelmi muzeum szakkönyvtára, (Aka 

dérma-u 3. nyitva 9—2 óráig.
A városligeti Iparcsarnokban aszlak sok állandó 

bu orvására. Eg- sz nap nyitva. Szabad bemenet.

SZINHÁZAKés MULATSÁGOK.
Szerda, deczember 19.

köz
lauv:z 121—128, könnyű 126. A mai 

a volt.

Borjavaeár.
Budapest, decz. is. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárrá lehajtottak 2ü7darab élő borjut. Az irany- 
? it lanyha volt. Fizetlek els< rendű élő norjuért 
100—110 fi tort, kivételesen 112 fillért, kOsépmi- 
r.óségüert 92—1*8 lU.ér:, másodrendűért — finér- 
kilónkinL.

Bécsi sertésvásár.
Becs, deczember 18. (Saját iudositónkiól.) A mai 

vásárra kerüli 8598 fiataberíés, :433 kövér serlés 
•lmkereslet miaií az űziet élénk volt. kövér serié- 
sek, ára 2—4 L emelkedett.

ki ominősérü hízott rer.ések 1.15—1.1G K, kivé- 
'seseu 117 K, k zupnehéz hil itt sertések 110— 
l-!4 K. őreh.zoti ser ések 1.05—1.09 K, könnyű 
hízol as 1—1.05 K. Fiatal sertések 78—98 f, kivé­
telesen 1.04 K, eiiórikin: fogyasztási adó nélkül.

NEMZETI LZINtlAZ

Delila.

Dráma 5 felvonásban. 
Barabás Jaüus.

MAGYAR SZiNHAZ

Avig özvegy. V,8

Operett 3 felvonásban írtak 
Leon Viktor Stein L?6. For- 

ditotla Morei Adolf.

prnályek:

Felelős szerkesztő:

PÜRJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság1. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Z»ta
Vatenclenna 
Dam levies

R-. sitién

Bogdanovics

Papír 
M erei né 
Rúthonyi 
Turoáuyi 
B. Szabó 
Brzeredj 
Gond a 
Giretb

URANIA.

Renda k mu­
száj lenni.

Vs8

Időjárás.

A meteoroiegiai trözpontl Intézet távirat 
jelentess 1906. deczember 18 án reggel 

7 órakor.

Hazánkban borult idő uralkodik és ina rog* 
-geire csaknem országszerte havazás állott be; 
-zajíiotrevo csapadék lű—20 mm.) az erdélyi 
részeken fordult elő Nyugaton az élénk szelek 
ju -ít Tartanak. A hőmérséklet nagyrészt a fagy 
pon: körül ingadozik; maximuma Crkvemcán 
• C lók, minimuma Tátrafüreden raetr Botiuiuo 
—10 C fok volt.

A levegőnyomás maximuma (787 znm.) Közép 
Oroszországban van, a honnan az Atlanri- 
Ocz^ónig izéié- magas nyomású zóna húzódik, 
amelyet délről depresszió határok 

Európa keleti részein az idő hideg és d Bal­
kánon csapadékos, kisebb lecsapódások azonban 
szórványosan mindenütt fordultak elő.

Prognózis a kővetkező 24 érára:
Lényegtelen Lüváltozás é- ;ok helyült, föleu' 

délen, csapadék várható.

Alloma»
Hómér
ieki.r.

A.-Sriitma . 
lUaev&r . . 
Késmárk . . 
Losonci . . 
Ovyaila . . 
Budapest. . 
ti erény . . 
Keszthely . 
Becs .... 
Zágráb . . 
Fiume . . . 
Szeged . . . 
Teme- vár . 
Nagyvárad . 
Kolozsvár . 
Nagyszeben 
Szaimár . . 
Eger . . .
Árvaváraija. 
Selmeczbaava 
Komárom 
Magyar Uvar 
Sopron . . 
Bsz-k . . . 
Crkvenica . 
Denreczen . 
Kecskemét . 
Orosnáza . . 
Arad . . . 
Z,ombolya . 
Versecz . ,
Dreasora

65 1
i-2.5

NE
C 4.5 i-I- O.u NVV
67 3 — • .0 N
C3 2 — 3.4
65 4 —- 05 NNW
65.0 + 0.3 N
66 3 - 02 N
C j.7 4- 0.0 N
65.6 T 0.U N
67.3 — 0.4
64 8 +■ 3 5 VV
64 4 — 0.8 N
64 0 - 2.4 E
63 9 - 3.1 NE
64 1 - 3.2
63 5 — 42 N
— — 2.8
— + 16 N
— — 4 0 N'W
— — 3.2 N W
— -I- 0 0 .>
— - 1.0 NW
— — 06 N
— - 0.8

-1- 4.4 SB
— — 1.6 NE
— — 0.7 vN
— — 1 2 N
— - 2.0 E
— — 1.2 N
— - 1,9 W
— — 1.2 NE

1
1

1 ny
: 4 
1 - nv

1 b;
4

VÁRSZÍNHÁZ

Zárra.

M. KIR. 0PERAHAZ.

Nincs előadás.

KIRALY-SZINHAZ.

sogun.

Amerikai operett 2 felvonaK- 
ban. bn Ulyde M. Kiniey. 
Í v ditoitÁk harapó Jerö es 
Mere! Adoli. Zene.et Sítriette 

Ludere u.

vígszínház.

Osztrigás Miczi / 2

Bohózat 3 íelvonájbun. Irta 
Feydeau. Fordította Bel(ü L

8

DUES
RV/YUTCZA 13 

IGAZGATÓK: 
Leifncr ss Keleti. "

ntMiüBZÖK:

Rótt Sándor és 
Sieinhardt Géza

,9 órakor.*z előadás kezdete
Cflsr Ma és m'nfipr.nap 7SSQ

Fél 10 órakor! Fél 1U Örskor!

Eredeti újdonság I 1
„A ritka válóok.“

Eredeti bohózat i fely. IrU: Sufyr. Rendező: Steinluirdb Géza 
Végül 11 órákc? .. li craaojc

„áz erkölcsiség emelése“
bohózat Írták: Giinger és Tausig. Rendezd: Kott Sándor 
Az I-ső emeleten GASSBiO de PARIS-ban. minden oste eredeti 
Párisi Cancan, Matsch sehe, amer. Cake-Wali;; úgymint az 
uj de< zemberi műsor. — Egy elsőrendű cziganyzenekár hang­

versenye reggeli ű óráig.
sas Nappali pénztár d. e. 9-1-i» d. u. $-e-ie. ggH 08

Hailó ! 
ff

sEudapeat cjjet !< Halló

SZUTS és BÁLIKA
ujonan,'pazarul átalakított közkedveltségül pincehelyi- 

ségei (V, Deák-tér 2.) megnyíltak. 
Estőnkini

nagykanizsai Oláh Sándor
zenvkara és Schrammel negyes szolgáltatja a zenét 
Női Kiszolgál .3 ! Egész ójj'U nyitva

^ SorányS

szalonczukorka
legfinomabb Riinftségbil

1 k$. 4 K., 2 kg 7 K., 4 k$. 12 K.
Uííarétal mellett bérwotre.

Ph* friss teaeltoiRérsy is kaphrtő.

SBRAMYI CZUK8RKA6YAR
NAGY-8URANY, Nyitram.

FRANCAI
kAvéház

VI., Andrassy ut 32. az. alatt
h-stéutént

Kiss Lfajos
hírneves czigány prímás hangversenyez.

BURNER VICTOR m ti b u t o r-aazta!o° 
Bpest, VI., Teréz köret 29

Saját készítményu modern styltt bútorok n Irgjutánrosabt 
arakban es szolid kivitelben kaphatók.

Bútorok saját tervezetek után készíttetnek. ESS

Riviera Buffet
az Opera melleit

Separék
Hajós u. 15. sz.
iú\ kiszolgálás =
Kedélyes szórakoztató. Polgári ara*.

LÁSZLÖ-féie 1
SZ.

vendéglő és borozó

VII., Akáezfa-u. 7
(Bohém-tanya.)

Eite 6 órától reggel 8 «iáig:
Jzie.es meleg és hideg konyha, valamint 
Vrdé yi és scsp-si küiöulegeaséeek. kü- 
lunf-le levesek. Jő bo- és fri.son csa­
polt udvari sör. — Keíénkml Egri Illés 

Aladír teljes zenekarával 
Chambre separe ea vüiön f'szkek. J

NÉPSZÍNHÁZ.

A czigánybáró.
8

Oppjctt 3 Mvvniaban. S^űver 
git J kai után IrU Sobiutve 
A. Zen-jct zette Stmnie

Schmidt .Ifi
Irtó- ajrmrfa éc MrűtvMe, 

BadepeU. tereppel-at 22. szám.
SnjAt yyArtiaAnva lószere vámok ujerytl 
merek mind aoeal utazó- es kézi M- 

I röndók. Pénz- ezt rar itt> tareaak. 
a* ÁrhOEék Ing,*, joe

peleöbetegek
niztoi gyógyulást ny-illetnek a vila^li.rii 
Idus tea h srnálatau'án. Kapható egyedül
lÁrentassy Imre gyógyszerésznél,

tludapes , Re,kóozi-ut 40. (va.a zOéiyeg) Te.elun

Belvárosi üveg-, porczellán
és lámpaáruház

Budapest Károty-körut 16.

Karácsonyi árjegyzéke:

G szem. kávo-készlet), . :30 fit
t; . tea készlet (dl.szes, 4.-,.
ti , mockás I 'a=8al es 4 50 „
U „ étkészl-t J «r=»nynyal G.-0 _
ó » étkészlet (divatos alak) 8-— „
6 ,, étkészlet rococo dús arany. 9-— ,,
Tea csészék divatos kivitelű nagy vá­

lasztékban púr a . . . 15, 20, 25 30 kr. 
6 széni, boro ->k és 'let palaezüKal 1— irt
6 » vizes-, észlel karcsúval díszes

tulipán csiszo á'isal ..... 120 „

Az üvegáruk a V. U H 2 N K A-féle
üwegrjyárból.

Valamennyi áruk finom kifogásta­

lan kivitelben, 

iem seJejí áruk !

Nagy választék díszműárukban a 

legmodernebb kivitelben.

Milliók hevernek
Mrétetienltl. mm* 

jif»m járabiak
Járassa tehát a,

Hiteles «EEBKÜRL
aenrtegyhti&jAiweect:

svrselasJ lapot.

Ára egész évre $2 K 50 fii.
tehát a legolcsóbb Sorsolási kap.

Megjelenik kétszer.

Innvim ka^ ujódkor vgy soraolási év- 
lliyjöll könyvet, naptúrt és elölLietCjn:. 
Innven p5}'önef,eD J^Kiaak :‘Á) sois.egv cuyjuii nyereményeire.

MiitalYásysimot Xiväiain iáim Wiiiäst.

Hiteles
Budapast, |

Merkúr
FercnciclC 
tere 6.

CIMBALMOK
legújabb szabadalmazó!: nczél 
belsőszerkezetteL, icelyaek ha:tg-

Í'üt mád g Aitmány m«g sem 
i'lzelitheti. Részletilze-tésre Is 

kaphatók. Fonográfok grammofo- 
nck,hegvdük. luvolúk. harmóni­
ák sió. karácsuayi ajándékul» 
Számos kitüntetés s elismerés a 
jo mnnktiéit. Árjegyzékei ktva- 

natra las-ven küld

Mogyoróssy Gyula
ö. kir. szabad, hangszergyára

Budapest, Kereped-aí 71.

Kalio! FÉÜZ Hali©!
VáH latanknál bárki: Denzkü’csöa vasry 

hármly adasvé éli ügyben egy vagyont ta 
karithat meg kőltségekven, -m miviőt. más­
hoz fo <iui, iő ünk felvii'15; 'siíást kér.

LebanyciitunS: olcsó »zeméíyhitale- 
ket 1U0U koronán kint b0 hórn. 21 koro ia 92 
h; er. 120 hóra 12 korona 20 t llér, 152 hőr.t 10 
ko"ona 50 fillér, lSü hóra 9 korona ő'J fillé■, 
231 hóra ti korona 50 fillér, 392 búra 7 korona 
20 fillér vagy 20 negvedéven á: Öl korom 95 
fillér tőrh‘sz éss"I (beleértve mór a kama*oK>t is) 
ajánló.; tisztviselőknek, katonatisztek 
nek : na rnár vájd ban is vannak í főváros: 
háztuíajdonosoknak (II. és lit. heiyre is), 
fizetési eiúj'-gyzés va;v bekebel-zésr • ( .ez se:i
nélkül i' kereskedőknek és Iparosok­
nak tá cza-vá óh te ’YJe Jetfő drága köl­
csönök konventáiására kü o n ója- - 
i'tos. •jüÜT' Továbbá 4—4 : -os
jelzálog kölcsönöket I. II. Ili éeyre is 
parczeiázunk és épitkezési kölcsö­
nöket me/SzavaztatuiH eönyö> .eltete •;i: nel- 
le t. úgyszintén behajtunk bárm ly köve­
telést (vidékit .5) aajat költségünkre. 
Birtok, ház és minden üzlet. Vevő 1 
és eladód f-rduljanak bizalvaomu ho/.zan-< 
mind-n tel világosi ás dijttlan. • Vá'aszheíyeg.)

I Előleg jutalékra nincs.

Szilágyi és Tarsa (eszám!t:lő ezég.
BÚD PEST,

VII., Károly-körut 3 II. era. 33 E.
íDohany-u oza saro-c.) 

IHunkatárcak dijazistnak Értekezhetni 
sak este 6 tói 9-ig. Ah:>i ti* 1 l89ő

Szőnyegek, 
Vászonár

Teljes menva S’onyi kelengyék.

WITTMANN és BÄUER
V-, VAoZl KÖRuT S.

Van-e szebb?
Anrúcnonji ajándék.

miut ogy nép

fényképiszeti készülék,
M * .y iegmodvroebb kivi'clbon 
6 koronától feljebb kaphuto :

Koíjálsy Kálmán
droguista és f>nyképé»ieti ktszflléh ü7!etéhen

Budapest. Vili.. Rákóczi ut 10. sz.

A hói az összes fényképészeti kellekek a 
iegszolidabban be»xerezheluk.

Óvárosi fi
1 WAL0MANN IMRE 11

M igazgató.

ríeum
Nagyeezö«. 

17. S2am.

Ma az »/ deczctnberi műsor ;

CLERMONT
ezirktisz-paródiája.

Campbell és Johnson
Trébs kerékpáros exczealrikusot.

Jean Paul
müncheni humorista.

The 4 black Diamonds
néger da.- és täricz-iivarletl.

ACOSTA
fenomenális erömulatrányai.

Äz előadás pent 8 órakor kezdódki
Előzetes jelentés: 1907. január l-«n lép fel

Cléo de Mérődé
Jegyek a Cléo-előadísokra elővételben máris 

kaphatók,

A télikertben reggeli 5 órái? VÖRÖS ELEK 
czieányrenekaru hangvers-nvez

ERDÉLYI MINT» VENDÉGLŐ
Dalszínház utcza 8. sz. (Az Opera melleit) 

B'ge.sr ejj el nyitva!— Minden időben ír is - meleg 
életek. — ÍNdi kiszolgálás! — Kellernrra szcpnre.n ! 

— -Az éjjeli világ találkozó helye!

TÄTHÄ MULATÓ
VII., Király utcea 77.

Főváros legelőkelőbb legszebb családi varieté aa'.tí- 
helyi Ma es mindeora i a szenzaezlóe, 25 ettrakolá 

bal álló d^zl műsor,
éONTFS TRIO, eltörendő enek is iánc»-trií. BROTHHR. 
BAYER, reiiefképek GRETHE I-ÜLQREF, Átváltozó mBvóuel 
FRANZI MIRANDA Graabeo humorista ju'.alomdijazott. DORA 
RETERSRN, Hanibuigban jutalumdijazott. PROSPF.RF. RK, 
VEP.P. zeneművé-.', 1.1.1.Y CLAIR excentrikus KATIIÉ LRN$, 
vubret: BODROGI JÓZSEF grotesk-komlka». SCHMIED Lh* 

THOLD humoriztx ét az el-orendü fényes szinlür-nlat

paho yok Fentartott helyek. kezdet 3 úrakor. 
Kiöaeszülelbun . P entlere a Maison Ultimobli.

Budupesti erkolcsaép Schmied B -löl.

Színházak niüsora.
M. kir. 

Oneranaz
Nemzcfi 
tz inna z Vl^azbtitaz Krraky

tzinnaz NepMinha:
I Magvak Uraiua

Csütörtök A főid
-liLü királynűjtr Fentek e<te 

Katii, sonjri ven

Hú iorn csuda 

A lova.’ ar
Kc.ajs ui»k

;Hetyiócs Palk1 

A TÓ; ^:vfgT
Bendm^-k rűuszíj

Fentek A kiváncsi nők Ven leévnyok | Osztn?!** Mit ti A ug-jn A vig Gzregy

Siomúsi Macon
iBicber trage

Vaeárntp Bajarzók Aranv ember A tíIú« utjai. 

Mirza

Rendnek mrusráj

A sogun Éjjel az erdőn A v!g Czvery Vúcgaeiüadág

Rákóczi
! Karácsony .1

angyal az I Petykó is Palkó! 

Tót juáa> ; A vig űzve-7 • •

Legmeglspölit) és legctlszerübö
karácsonyi ajándék
KT egy műkedvelői hangszer,

melyen a legkedveltebb nótákat élj fasz- 
hatjuk kotta és zeneiaraeret nélkül. A 
epe'--!6ii* műkedvelői hangszerek gyer­
mek, felnőttnek és családnak a legoa- 

i&ti gyönyör és szórakozás:

WAGRSER 
a „HANGSZER-KIRÁLY

Bpest, Y.iL, József-kőmt 37—39
j Magyarortxág legnagyobb raktára 

műkedvelői hang**erekben.
Képes Árjegyzék intiyen.

Ingóságokat,
■utorokat beraktározunk Itivánatri azokra elő 
nyőe feltételek mellett pénzelöleget 
adunk úgyszintén mindennemű küliőzietőst juii- 

nyosan elvállalunk.

Ifj. Braun Testvérek, Józspf-kCru! 78, 
T K L B F O N. 

76-19.

cs fcfiavvónyps bántalmaknál, 
ellenesséveknct.

magadon 
síén is megsegít!

Míg a izrrvezet e'Eyengülésének lekiiz.déscre 
ha'ásos e-zközze! rende kezünk, nem azibadm sen- 
kinen a gve; geaég, kimerültség bajaib - a sínylődnie. 
A/, elpetyhüdt izom- és ideggyenze emberek, akik- 
b-n nincs kitartás, erély, önbizilom és törekvés, a 
kiknek elhatározási képe-ségük ingatag, mind-n cse­
kély akadaly elöl visszarettennek, kikn k lekinlele 
bágyadt, fénytelen, testtartása lomha, t illépése ka­
lória an. erűre, egészségre tehetnek szert, ha taná­
csaimat köv-lik.

\isszaadjuk az elvesztett erőt a szorrezefn0^ 
oly tormában, amint azt az ö-dermészet a kotta, t. i. 
az éré yt — a testi és szedem; erűt alkotó és fan­
tarló Tiilamos-áj alak ában.

Az általunk ajánlott gyógyító eljárás fo yamán 
a szervezetben fölhalmozódik z éiieiő erő. a s ér­
vek, izmo-;, idegek él tmiiködése loío/ódik a te~ti 
és szellemi rrú l-ljes mériékben érvényesül.

Az Klektro \ ilaiizer egv, a villamos gi óeyilási 
mód ös-z-s kellékeinek megfe e ő szab idtlmazo t 
galvánkészülék, a ne Ív k-pesit bennünket arra, hogy 
az élte'ő, erósitű, enyhe galvánáramot i apun a busz- 
szabb, előirt ideig a szervezet g.eneüit rész'ibe ve­
zessük A k 1-nazása egyszerű, h itá-a pedig csodává 
határos, különösen ideggyengeségnél, gyomor-, s is 
máj- és vese ideges, gyengesegi állapotúmé . csuzo- 

iereszttaji fájdalmaknál, zsábansl, emésztési és bélnnd-

Abrahkm csendőr-őrmester, Gyertyánliget. Ti ztelt Duktor ur! Ven s ere-i- 
íi hogy lábfájásom egészen elmúlt"annyira köm

Herényi .
csém értesíteni uogy moiai&som egészen elmúlt annyira könnyűnek erzem masamat, ie gr 
legmrreszebb /rmomban sem hittem volna L’gv erzem ma amaí. mintha V4~ eves ember 
h° neri?'eidlS nern raSZ°k ePen mai kje ek. Must már nem akarón nvngudní, hanem mir 
tilg járkálni szerem-k Isten csudája ez a Készülék igazén, es most há át adok Isten-ek 
hogy megszereztem az hlektro 1 nuhzert és ígérem, hogy tőlem telhetőién- m.ndenkinek 

an.nn ,ogom s t rjesziem ezt az áldásos találmányt a szenvedő emberiség ~érdekeben.

«.zwa.®"1' A -*r Ezen klvalu gyógymódot tárcval|a; ..A Modern Villamos G\ót/\-
, Sk*0'Míée'iezá'S.ü‘,';> ^“y k<ln Tct azemé'y $ látogat*i . se ón, Vugv ha e .ra va:-, hi- 

vatkozással kéri tölünz dijtalaoul zárt bori ék.ban nocsatjuk rendcllce esére. Ha meglátogat, legyen 
fogjuk bemutatni gyógyító eljárásunkat

Elektro-Vitalizer orvosi rendelő-intézet
Budapest, 11., Biiroiy korát 3. félemelet JO.
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'SMF * klrdetéei rovatban mind* *d 
•lyiswl beiktatása közönséges path 
Belükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sseúve 6 fillérrel fizetendő. SB

TELEFON 706’

8 hirdetési toréiban aűadea nft
Cgy Meri b eiktätüsa közössegei potti 
beitticbia 4 fillérrel, a kompakt betűk« 
biti saoíve 6 fillérrel ß*e eudő. "5S9I

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allé szaia közsnetik. TELEFON 708

t énzszekr ény ek
faasxBíltak és újak, tel d- 
kiviii olcsó áron kaphatók
■ ímaapesti pénzszekrénv es szépírás. Séma!, Iran.

czia és angol nyeívokta. 
lás. D.mjanich utcza 2S|a 
1. em. 12] a. 4U1

laktárban. Budapest V. 
Báirány-utcza 6|K. 956

Parlamenti
gyorsírók áltat vezetett 
magyar-nemet gyors- 
tró-iskola. Díjtalan gép' 
irás-ok atás. Magyar-ür­
mét fojalmazás. Az Or 
•xágos Magyar Gtjors- 
iró Egyesület hivatalos 
tanfolyamai. — Havou- 
kii.t uj tanlolyamoe — 
Tájékoztatót küld a 
Gabelsbcrger Szakis­
kola Epe t. Gyár-utca 
* (Címre vigyázzunk. 
A szakiskola Írógép 
ezégeklöt s más tan­
folyamoktól fttyget- 
len) Telefon iii—GS.

The Berlitz School
nyelviskola, Erzsé- 
bet-köput Ifit St.-Luu s 
19U4. és Lüitich 19. 5.
Grand Prix« Francia, 
angol, olasz, orosz, 
nemet, magyar, 
szerb, horvát és ro­
mán nyelvek tanítása tel- 
nőtteknek (urak és höl­
gyek, hölgyek külön is; av 
illető nemzetiségi tanárok 
által. Berlitz módszere sze 
Tint az első íec .kétől fogva 
a tanulóval csupán a meg­
tanulandó nyelven neszéi­
nek és csak azt halja. 
Más tanítókkal, vagy Inte­
letekkel semminemű össz 
köttetésiben nem állunk. 
Prospektusok ingyen és 
bérmentve; he íratás min­
den időben. Fordítások t.-sz- 
ösöltetnek. 13 Jk

Gyorsírás,
[magyar nemei 30 ura alatt 
elsajátítható gép-, helyes-

Tisztviselökökson
Tisztviselők részesülnék 
olcsó személyhitel
ben következő leítcteivk 
ajellett: 5 éves kölclőnö 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részlete 1000 
K után It K 75 fill., 15 
éves kobsöuök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii!. Régebbi kölcsönök kon­
vertáltatnak. Bővebbet: 
„Hstelvállalat“ Bpest, 
Barcsay-u. 11, ill. em. 22. 
délután 2—ő órakor. 604

Fajboraimat
kitűnő minőségűeket, hek­
tón kint, lefejtve 18 írtért 
hordó előre küldessél szál- 
li om: Szabó G, Kereskedő, 
Csongrád. 2205

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar es német kereskedelmi 
levelező gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. Eiökésíti.ő gyorsírás 
íanuri államvizsgára, helyesírás 
könyvvitel, kereskedelmi leve­
lez ■> tanfolyamok. G-pirás az ösz- 
szes használatban ievö irógép- 
reodszereken. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyors- 
iroda főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyorsíró tanárok bi­
zottsága előtt tartatnak és köz- 
ervénvesseggei biró oklevéllel 
kapcsolatosak. Az egyesület vég­
iéit növendékéit díjtalanul he­
lyezi el Beiratkozni es tele­
fonon kérdezősködni lehet az 
.Országos Női Gyorsiróegyesillet 

elnökségénél VII., Ixazinczy- 
n cza 3. sz. 1. emelet. Teicfon 

24-47.

Hurutoa
báütairuax ellen nincs jobb 
a Réthy-féla czukorkátiál 
ára 60 fillér. 162sz

Zálogczódaiákat,
bniliansoKat. 6i>zereKet 
aranyat, ezüstöt tegmaga 
sabb árban vesző*. Bril- 
uausokért többet fue ek, 
mini a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. 813

PENZKOLCSuNT
kis- és közésblrtokokra. 
betabiázásra, amoriizacióra 
továbbá tiaztviielöknek.ke- 
reskeiloknek. iparosoknak 
közvetít, úgyszintén r-g, 
különféle kő csönöket élői 
nyösen konvertál, gyorsan 
diszkréten a „Hitelközvetltö 
vállalat1' bejegyezett czegj 
Budapest, Gyer-u ca 421 b 

710

BÚTOR
Fa, vas. réz, és kárpitozott 
bútorok, valamint légszesz 
ét víHanyos-csillárok, leg­
jobb minősétröeu, rendkívül 
olcsóáron készpénzért vagy 
részletfizetésre kaphatón
Basch Soma

butorraktára, 733 
Budapest. VII., Kertész-u 
50. (Király-utcza sarok

Déli gyümölcsöt
narancsot, ezitrornet, ra­
liéit, pannon és hatul-al- 
rnát 5 kilós postakos Irak­
ban 3 koronáért; mezédes 
csemcjíeszőllöt, szárazai, 
fagymciiitesea csomagolva 
5 koronáért szállít: Mal­
ier 1. Budapes: Da;uja:iich- 
utcza 47. III. 24. 451

Csillárok
villamos légszesz- es vilá­
gításra, legszoiidabb gyárt­
mány, olcso gyári urak­
ban kaphatók. Kulcsár 
Sándor bronzaru és 

csillárgyárában, 
Dcssewffy-u. II. ez

Polgári, gimnáziumi,
kt-rubkezeimi. real magán­
vizsgálatra, vimnaziurm 
különbőz- tre és érettségire 
elők' Szit Kerekes, Almássy- 
ter 16. sz. Jl. ern. 18. sz. 
Válaszbélyeget ké-ek. 465

Zalogczedulakat,
brilliánsonat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban evő tárgyakat 
kivá tóm és egyezség szó 
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest. 
K rá v-urcra 85. Telefon 
95—48, 4U5

Bútor:
Urasa gi iasbererdezések 
háió-ebcdiő és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben öles n kaphatok, 
Földes B. butortelepcn, 
Kertész u. 13. K raly-utcui 
sarokházban. 970

Mérnöki műszereket
vesz, elad, cserél, lejtmérők 
Planiméter, Teleskop,Goerz 

Zeiss Tnäder s'h.
HATSt HEK EMIL
Andrássy ut 13.

F ók a: Erzsébct-körut 38

Halló!
Aki Budaié.len házat, vil­
lát, teke: venni, eladni 
a Kar, forduljon nizaloiiimai 
UjV'ry Aladár elismert, 
szolid irodájához II. Kapás* 
utcza 12. Előzetes kötele­
zettsége nincs. 5215

Karácsonyi üdvözlet!
Csinos, ín. tál özvegy, 
70,000 korona vagyonnal 
házasság cxéljábói ismer­
kedni óhajt egy .szeretette 
méltó féríivai (vagyon nél­
kül i») Nem anonym leve­
leket kér „Idea! Berlin 
7U jelige al»u. 415

Veszet Zálcgczédnlákat
Elzálogosított hntuautoKa!, 
aranyai, ezjsíot, gyön­
gyöket és ékszere­
ket 100.000 köröné 
ig költségmentesen kivál­
tok és te!|ps értéket luli-j 
zetern. Singer Jakab I 
ékszerkeresKedő Budapest, 
Király-utca 91. Izabella 
utcza sar án.

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
víz igákra legrövidebb idő 
alatt legjobb sikerrel elő­
készít „Tanár* Budapest, 
Csőmön ui 8. I em. 3.

2Ó366

Előkészítő tanfolyam
9pitő, komi vés, kőfaragó 
sé ácsmesteri vizsgához. 

Si ;er biztosítva.

BUDAPEST,
VII. kér., Baross-tét 17. szám

Végi József 
milép tóm igazgató.

Csillárok
viilanvra légszeszre és 
vilamos szerelései jutá-| 
nyosaa kaphatók : Szilagy 
Mihály, Magyar általános! 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78 |

Ideges,
vagy gyengetehet­
ség ü gyermekek ná­
lam szakszerű oktatást és 
te jes ellátást nyernél;. Bu­
dapest, Vil.. István-ut 29 
I. em. Kelemen Ignácz 
gyógypedagógus. 07 U

púnzelőlegszei mirdennernü 
bútort, zongorát, automo­
bilt es kurrens áruts zo'.id 

feltételek meilntt:

VARGA FERENCI
beraktározási valiaiata 

Budapest, Dohány-utczn 
88. szám. 979

Gymnaziumi
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga le­
tevéséhez igényelt tantár­
gyakból legjobb mt dszer 
szerint tanít és taníttat 
kitűnő philologus és mathe- 
ina íkus. Egyen .énti okta- 
t, s. Tanítványok csak kor­
látod számban vétetl ek fel. 
A bárnula'os eredményeket 
igazoló okira ok a lakásban 
megíeiinthetők. Goitein 
Henrik Budapest VII, 
Damj.mich-utcza 39. 11.
emelet 10. 125

Béasleífízetósre
pa reze dán szerv,ict, Jám- 
p*.k. Kérésére árlap ingyen.
Ivínkcviti Károly Szegelea

Pénz-
kölcsönt 3 , 4 és é */j 'I'
alapon földbirtokra, jőve- 
daimező, fővárosi, vidési, 
városi és hudapest kör* 
Dvek'-n levő bérhátakra I. 
II., III. helyen, 15—70 évig 
tőrleszthető. Személyhitelt 
gaidiknak, tisztviselőknek 
gyorsan es közöltét!k. Hoff­
man Jaiab bankbizományi 
iroda, Budapest Terez- 
körnt 1 a. 680

rtfi láyh nüek.
*>z éu eredeti törzeekbö 

tenyésztett 1
‘énekes kannri#í ma i iraim s e tekintőiben 

s több mint 100 magas ki­
tüntetésre utalhatok, an.iuet rö­
vid IdjQ nyertem ! Szutkü «luk 
ez-jn gyönyöru !/an:ru énekesek- 
I'ől, », a valói » az eleven mez- 
érkezés-írt hímeket; 8, 10, 12,
2o koronáig, tojóüat törzsek sze­
rint 2. 3, 4, 5, kor. Arjegyiék- 
di mente-; hozzá dúsan illusz- 
tráltr madárkönyv, szakszeri» uta- 
«itana! az ápolr.sról ,-s tetryvz'4- 
rül 30 fillér leve belyeg ellenéinn 
ti ér men Ive. Simon ká- oly eisö ég 
legnnzyotib kan .rí len eniö intA- 
zet« Aussig a/Elbe. KVuxdnö ira. 
tok o-erszáinri. L gma.;ana|)tl 

eliimeréeck. 2ő)o

Informácziók
hitel- ói házjüsáL'i ügyek­
ben a legmeghizhatóbban 
b< szerezhetők Horvát Már 
kus magán tudat ozódo into- 
zetfcné!, Budapest, V. Váczi- 
körut 54— Vidéken k öl 
nőén szervezett levelezői 
kar.— Jutányos árak. Az 
öjszqs szakmák ban ki! li­
nóén bevezetve. Elsőrangú 
freerencziák. — Szc,kí,cou- 
sláu kiszolgálás.— B'-jegy- 
zit. ezóg. Te eton 70 — 50 

827

Börszékip&r,
birsijtoUi *• Mr- 

8«regSs.

sA

Kendi Antal
RUBAPEST, 

IV., i'írolf utoza 2.
1 az evangélikus iskolaépületben. 
: Mag? rakUr valódi börsa*-kek «• 
fcaroMszékekben, jóval olosóbl 

árban, mint eddig.
lUunált furakeá átalakltAee Ifir- 
Mék6kre oloeó trakbim 

Ur*j orok és ítiezuvsÉL

Bntor-udvar.
Teljes lakberendezesek 
készpénzért 20százalék elő- 
eg melie t kezes nélkül 
2 éri törlesztésre, x rész e 
tek nálunk és nem banknál 
(ízvtendúk. Késedelmi ka­
matot n«m siá-mtunk, 
Schvarc i Lipótós teB vére 
kárj)i'os"incster ki bu or- 
kereskedő. Bpest, Hársfa- 
ulcza 37. 447

Fénykép-készülékei
objectivot V6BZ. eiád, cserd hi- 
r«i> Appolo kmcr.ntik vgyedtil- 

e.arusitu helye.
HATSCHEKEMIL

Ar.ürái-y nt 13., 
fiókja: Erxsébet-körut 99. 

Alap. 1877.
Sokkal olei,óbb mint résilotíiie

50©

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes la 
berendezéseket. Óriás | 
választék bronz csiS ' 
farokban, a n g o 2 í 
bőrgarnitúrákban j 
rezbuioro;:ban, k e i et i I 
ázönyejrekben. diszmü- 

tárgyakban.

Nsgy Zsigmond
Bpest, IV, Sem nelweis- 
(Újvilág-; utcza 2i. sz.
Kapubejárat. Kgész házbar 

Telefon 17 7. 7szám.

Alkalmi
zongoravétel

rövid
Bösendorfer-Erhbai 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rü 
vid 2G0 frt. Pianino 

180 frt.
Üteménél

i angszer-;elepv:i
Budapest, Király-u. 

58. szám. 4L.-9

@ KB
v aludt

Házasságot
közvetít f Oí.e.ö Körökben 
Politzer M* iniézutc. Er 
zséhot-köiut 43 (Válaszhé- 
iyeg.) 5214

Asztali szőlő
szép, ' Ues, soka.,' riAllÚ, 
valamin* szép asztali alma 
Sxétküldi 5 kilós jioatitko- 

siirral 5 koronáért
Höret * k y Armin,
Pozsony-Szentgyöryv. 5216

fizetnek annak, ki a Bar* 
Ü11& fogvizénsk hasz­
nálata mellett — üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap va?y szája bűzlik, 
(franco küldéssel külön 95 
«11.,) Bartllla-WlnkJLez 
Edo Wien 19|1. Somnn>r- 
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király-utc a 12. 
Andrássy-ut29. í)r Egger 
Váczi-kőrut 17. — Kapható 
minden gyógyszer tárban. 
Oakis .Bartilla fogvlz* 
kérendő Hamisítások be- 
IBientése iól jutaimazlatik 

Í25

BÚTOROK

mü »st eladni
e. k a r;

a ifi
állást, 
fsgSalkozáB'Sg 

m ts n k á 4 
kezoo;A E

3 7*—4°/0 4!/2%
ölyositaadó kisebb ét

f55dbis*t©kira
a2 értők 60 - 86 */6 ig 

Budapest és környékén léve
Házak és Telkekre

i 6e ü oá helyid 
8-od hetyra 5— b-/s®/ Béliéit

Tbi-viselők és 

katenatisztek
eeetlee ke*er néíkűl rági 
tasaikot olcsóbb ua^voél

ocs*ejf»l ÉuBvertilhetjak.
Uja«.b ódozatu köicsői

(ü.oíbistotitáe sóik fi ie
6 saátuták mellett

Hizassagi óvadékra
6C - 7^:" 5 -Ws®V»a.
ffiz&méiy-hitel

köui»»-»erre -a%7 vilió.»».. 
Felriiá^ositiBl lágyon nyijt m

Örszápi FslöhltBl
&. yáiEaíst

kö-poBÜ -írcdAia B.dipeet* VB 
S'-Kíéboi-kárat 3. cAun 

Vidíki fcópTúeiSii lairíUtcil 
hBvocitút íorecíi ke

rí.3ks«a*k. «24

S3
karfieket, eegeäet, 
Bankát, oa®l*éet 

bEüsi* fogaidseSg
ix ls$;y3"t"S5:ai 6a logolcsőb- 

tan eléri czéljít, ha az
EGYETÉRTÉS
epréblrdstósdií vacsl

Igénybe.

( íérfeöltőroy 

I "«cv

lléllkabái \
Ä2 EGYETÉRTÉS

e$p4hjr6eiisett naj-eddet

sík nt.’ eiiitér elrua.
a le^kőnnyebbta

haló,- etedlő, szalonbe- 
rendazesek. további úri-1 

szoba, iroda berendezések 
r í es mahagóni bútorok. ’ 
szőnyegek c- függönyök 
valódi angoi börgarniturak 

eladási es etele.

Wechsler Károlyne
VII., Királv-nteza 23. ^GYETÉRTÉ;

1. emelet 2f>5

Kazinezy-utcza sarok

merték szenet remek
szabadban

t ö a hlrd*;ett tárgyat; 
6«*ani vajy eladni rTíanfc. 
a ki állást vt^v f&glalk 0*1*1 
£eeee vagy ilyent ny^jteui 
gépéé I fi ro7a**a mir

egyszeri költése «♦ Si­
kerül. A hirdetési alj s 

ény ezóvegérvel eg/ÍMi

• kiedéhlvBÍallhe
vmdPTidő Rud'ir»*»t 

IV., Vármer,ve-n'('za 11

I
i ’"j Készít íiboiíi poszia- 

maradékbol
1 LICHTMÁNN S.

j 1 szabómester Budapest,

{Népszínház-utca 2Z
Vi^ékrf* minták iérm.i

Nagy
karácsonyi vásár!

Női- és férfífehérnemuekhen, blú­
zok, pongyolák es juponokban, r»- 
launint flanel! velez, szövet, mosó- 
áru kbun, úgyszintén leszabott ru­
hák és maradékokba igen jutányos 
árak mellett. Magyar telepeinken 
készüli honi hímzett és a jour 
asztalneműink szives megtekin­
tésére ezúton is felhívjuk az 
érdeklődő t. közönség ügyeimét.

K0LLAR1TS JÓZS. és FIAI
cs. és kir. udv. szállítók.

V,Ászon, fehérnemüek és szövött Aruk 
raktára. —

r3pest, IV,, Váozi-utcza 32.

cs. és kir. udv. szállító.

Ezen rpecziaiista levjobbaii »lamhaió sserieletl 
gazday tapasztal»!«! alapján, me yekot a kóraáz 
bagysierrl es bnj&kéros esztályin Tali mta6- 

___dese alatt ezamea éven át szerzett

Dr. FABINYI
speczial ista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,
gywrsas és aiapeeaa gjbgy* khssl| Nfi is ■■ks—

var titkos betegséget
(kagyMŐfoly«st sskakst, syptinM aftj

Impotenciái (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynytl, a 

rendem foglalkozás mitgaavarasa nélkfti« 
Biztoe siker folytán a honorarium utólag is fisét haté 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig. 
Fadapestsn, Ensébet-körat 11 szám ítiemeht
IBejarat a lépcsőnél. Külön vérétermek

!¥,, Kossuth Lajos-u. 9.

karácsonyi vásár
costumeök. felöltők, ruhák, 

szőrme-áruk, blúzok, pongyolák 

és^ gyermek-felöltők

AZ UTOLSÓ IDÉNYBŐL

mélyen leszállított árban.

v.

Első Alföldi Cognacgyár lém.-ttrs. 
ék Szeszflnoiiiógyár KeeskeaétöL

■ "-i «itelja

B
rat#U T/«W M 

ml-«®« M «kd gwa«ad 
iritl«» I\ «kiiei gijjleiai
Iillfii-litii «988»

Jéglikőr. 3E$ 48-at likőr.
Poti-Wsii iiim ti tó 

M-Kojal-ri» take-Me tt
íecstaéíi liilS lilái 6 Igáik

kttlönlegeseégelt.
Sapkat* aiatoittt, Kafka#

Szegénynek
is és gazdagnak ts jól esik egy üveg olc^ó és igazán erősDIÁM sásborszesz.

Miért ?
Meri ki leit próbálva

test bármely részé-.ek

Valódi amerikai, svéd és saját kószitményQ

tornaeszközök,
"tárcacin^ól/nlr hálók, ruhateritö-kötelek 
Idl oaoJclLCl\Ul\. feher kenderből, orosz 

sárczipők. kókusz lábtörlők és szőnyegek, vala­
mint gyermekbutorok legmegbizhatóbo forrása

Alaplttatott
1873-banTEf°" Seffsr Antal

5 porteszközök ts kötélgyártó ipartelep

Bpest, Károly-u., bitszám 12.
(Központi városház épülete)

Képes árjegyzék kívánatra díjmentesen. 
2SBH

9 KAÜYAWHOW EL8á, LtWfÜ'/mö E8 1^063'KWtftVil ÓRAÜZUTTE. '

JllapiflatoU
mz

a
Q0ßc

órák, ékszerek 10-évi joráiiássai
tSRE

*dpw árjegyitfc kJrw«rtv«. lavltáaak awrt»»aa wtfcfe»iygtMfc.

1. Iliilési fájdalmaknál 
maazirozasara.

2. Kövér uralnak és hölgyeknek — maBzlrozásra.
3. Mvgerulteté^böl származó fáj la máknál — maazlro • 

zásra.
4. Eipuliult s ellustult embereknek — maazirozásra.
5. Sokat gyaloglók, lovaglók, biczikiizőknek — majzl- 

rozásra.
6. Sporlember- k. vadászok, lusta belüeknek — maszl-

rozásra
7. Korpa képződésnél, hajt résnél, hajhullásnál a fej­

bőr — taaszirozisara.
8. Szellemileg megerőltetett egyén knek — maszira- 

zásra.
9. Akik egész nap talpalnak, egy helyen áldogálnak

— maazlrczaara.
1U. BuZ<")S száj ebei dnél regjeleokéu'i sz tjoblító re.
11. A jó fogak állandó ápolására é fehérítésére.
12. II jón, va^y vunu'on való uta/ásoxn ti gyakor. hány­

inger, undor, rosszullét azonnali megszűnte ésere, egyszerű 
szagol,a á-< áltál.

13. Fényes aiczbőr ápolására a mosdó vizbe való csep- 
pegeté által.

14. Az egész szervezet felfrissítésére, üdiiésóre. Az erek 
és inak kinyujtasára.

15. A szemhéj bedörszölésére.
16. A lábszár és karok rna^zirozására.
17. Mindenfele seb lemosására.
18. Il.tt i-s mell erős bedur^smésére.
19. M.nde .ii.t, ahol drsitilicziáló szer szükséges.
20. A réz maszirozásra.
21. Láb- vagy kezrándulá-ná! mas/irozásra.
22. A nyakszirt bedürzsoULere
33. Az inak és erek tajdairna nak megszüntetésére.
24. A has és gyomor m..s irozasára.

25. A gyakori fejfájásban szenvedők ek azonnali csillapító

Első segítség a házban.
Igen kellemes illata van.

Hatása: FájdalomGiilláOó. hüstö, edző, erő­
sítő, desinf czi ló, üdítő, frissítő.

^ Mindenütt kapható az egész országban. ^

Hideg és nedves időben a Diana-sósborszesz sok 
fájdalomtól szabadítja meg az emberiséget. 

--------------- egyedüli készítő i___________

Erényi Béla
BUDAPEST, Károly-Uörut 5. szám

Zí (Postán lerkeve.fbb o üveg száliithatú utánvét mellett. ——

Minden üvegnek blombálva kell lenni

Könyvkedvelőknek ajánljuk idei

karácsonyi katalógusunkat,
m'-Ív kK.y’i'O oldalon a lt-g.tjánrhatúbb müvek vaUszíé- 
k.v tartalmazza a n^met, tr.mvzia angol irodaiom-
h'd, tovaU.ii kopeket, fényképeket, tanagra-figurakat es 
fényképező készülékekét. K karai'..-;- i.-n-ri-ű kal.v;- 
zul szolgai a k.ira.-s.-nyi .. a -.-uu s bárkinek díj -

tuluni'.l mvgka.delik.

R. LECHlUEd (Wilh. Müller)
cs. és kir udv. könyvkereskedő

W í e n, I., Graben 31.

Eladó
őloolfván^ok

meri kai Porlad-; ri:> .rián, faj szerint oltott fás- 
uyöK' rés s/őlőohványuk, több ez-rr, "ózícs tavaszi 
szállításra ; u -yszinlén 1. és II. ősz', sima £< gyöke­
re 3 rip'irák nagy mennyisedben eladitnak E-y 
éves I. o^z". borfaj ezre S ) irt, aszta • !aj 85 frt, 11. 
oszt. í>yö .eres ezre vegyesen, 50 frt. : téves gyökeres, 
egy éves nemesítés cl, bor aj ezre 10J irt, aiziaii 
ta -zve 110 frt, sima Portal s ív ar.a I. ős t. ezre 
12 frt, II. os-í’. ezre 5 írt, 1 yó..e •- s »-zre 30 frt 
Minden u vény elemi cs ipástul mentes, o 1 ványaim 
érés Inrrásii'k é ,li> .yók-Tze üe , a aiért sz vato- 
OK E őieg szükséges 5 százalék. Kere n a v suti 
ál'omis és posta pont' s bemondását. Csete Imre 
o;3ó sz'.öoltvány te ep Nagyszalonta, vénke: ti t»* ep

}ó gyermekek réméig 

karácsonyi ajándéka

/#

a
f

w

■

Szerző. Jézus életét Irta: HOCK JÁNOS

egyszerűen, világo­
san, nagy szeretettéi 
irta meg, úgy, hogy 
a j('> gyermekek lelki­
világába be leállít­
hassa e művével a 
legnagyobb tökéle­
tesség mintaképét.

A pompás díszmunka remek
celluloid diszkötesben jelent 
meg és kiválóan alkalmas
= karácsonyi ajándéknak =

Húsz színes m úmelléklottd 
és számos szóvegrttjzz&l.

Ara 8 korona.
Megjelent az ATHENAEUM r.-társ. könyvkiadóhiva­
talában, és minden könyvárusnál megrendelhető.

irPo FÖHEIBl I
\ v. kúrkázi-, ka <>Mmegyei- <-s kér. pénz ián 

lőorvos a M ,j.d; -rend lova,ja s>.n.

Egy üveg Egy üvag Eoy üveg j
20 20 20 1
krajezár mjez^r krajezár |

Í.4- os öeteoségsk
mind n ne inpotentia nemi és n i • íjofi

legképtettebb spectisii tűm
rendel: 9 — 4-i*r c-s vs'e 7—8-ig.

Bu 'apait, Kerepsl-uí 69. szám
Vcgy' és górcsői vizsgálat alap án, levét után 

is biztos <ryógysiker M-^rs -kelt dij.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó részvénytársaság kürtorgógépein, Kurzweil János és Tsa leitekével.

OR
A

— kezdődI
Elnök: Ju j 
Jegyzők: ti 
Az elnök: .

A napirend 
megtámadta:^ 
-szilig a Popo 
dolgában emel 
is magát.

Vlád Aurél . 
Burdia Szili 

románok kűzü: 
rok izgatásai ;
9 szivvel-léles 
támadásait eie 
hogy egé-zen 
ahogyan Vlút 
fogását soha = 
» saját politic 
a lap szerkesz 
ban. Megje.v: 
cot, han< m i 
kodott, hogy 
ráncot hamis > 
csak arra kérr 
■ zgatókat és u 
syar nemzet : 
a politikai erk 
melyet a légin 

Vlád Aurél 
megvásárolta 

Folkiáltásoí 
Gróf Battiiv 

r.ek lap;.. . ,
Vlád Aurel: 

állami szubve 
zaj.’)

Föákiáltajo 

Vlád A

tort ami. (Zaj j!

Az
Maniu V- .

Rakov 3zky :* g 
róna rendre 1 

Jnsth Gyű ;

Maniu if ti 
is rendreuT.-u 

Az elnök: 
nem ieb.-t r.irl 
M..l,(Kije 

Nagy Gy .: Jj

Ház vik ki Ad 
A Ház ez -:áí

kCnyvvt hiteles

üüvetkez'

Hock Jan 
vaslatot s u 
György . zv

Siakó J

■toromé i?: k-oi 
Rá: C1UZI fia
özvegye iránt s 
Ház köszönetét 
meg Rálh arczJ 

Gróf Appouya
•zép be . ■■■z ui
-zasabban szólj 
köszönetét muc

formában tár-a 
dósét, abi n a 
vaslatot -z.ié 

Simkó .it i -■: 
Maniu < G 

tározatk.
Az elnök : :u 

len, az ülést lel 
A szüle utó 

latot.
A L íz művé 

a Bar He k Ja. 

tára vita néik°i 
Követke.etr $ 

tárgyalása

A kozol
Juriga Nánvo 

geti, de nem in 
adja. A katoiike 
tér rángatja és
Z.

Giesswein SJ 
bargen mer ez i 
inasokat.

Az elnök: 111.
vadas It trnm i

Juriga Ná- .
túlságos áliamos 
kizá ró lags ; - ágún 
tanirá-i szabaös: 
úgy neveltesse 
Az egész km tus. 
litikai eszmé-nea, 
nek. pedig az is 
tikaí ez élt követ, 
mondani az elei 
nemzetiségek m 
lesz, ha kell, szá 

Fölkiáltások : 
Juriga N : 

nem hajlik a sí: 
zaj.) s nem fosa, 

Az elnök tíz 
szünet után 

Groí Apponvi 
nyokut, mcive,.e: 
inokban Szása ,i. 
gondoskodói log ; 
A mit a többi s2 
'Zik segíteni : ez 
lógva nem keese 
ennél fogva már 
a szükséges iiituí 

A katolikus ke 
latkozott részlete 
röl még az ••rdei 
megállapodott vé.

A felekezet i a. 
rendezését -ztikst 
liogy ez a kiváns 
lesz. A felekezeti 
miniszteri rendek 
dést törvényben 
iöaü.ai. a gyében
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A kepviselöhaz ülése.
* kezdődött negyed tizenegy órakor. —

Elnök : Justh Gyula, maid Rakovszky István.
Jegyzők : Hammersberg László és Raisz Aladár.
A2 elnök: Az ülést megnyitom.

A megvásárolt lap.
A napirend előtt Burdia Szilárd személyes 

megtámadtatás czimén kért szót Vládnak vála­
szai ^ a Poporul Románul czimü lap vásárlása 
dolgában emelt vádjaira. Jó románnak vallja ö 
is magát.

Vlád Aurél: De ki hiszi el ? (Zaj.)
Burdia Szilárd: Sokan vannak a jobb érzésű 

románok között, akik belátják, hogy az agitáto­
rok izgatásai a magyar nemzet ellen irányulnak 
-S. sziwel-lólekkel támogatják a kormányt. Vlád 
támadásait erélyesen visszautasítja s kijelenti, 
üogy egészen másképen állanak a dolgok, mint 
ahogyan Vlád mondotta. A maga politikai föl­
fogását soha sem titkolta, sőt nyíltan hirdette s 
a sápit politikai meggyőződése alapján tárgyalt 
a lap szerkesztőjével a társszerkesztőség dolgá- 
ban. Megjegyzi, hogy ő nem kereste fel Biran- 

,^anc'm megfordítva. Biranc srról panasz 
kodott, hogy lapja nem élhet meg. Ö soha Ki 
ráncot hamis vallomásra rábírni nem akarta. Ő 
csak arra kérte Birancot, hogy nagyja el 
izgatókat és békésebb politikát folytasson a ma­
gyar nemzet javára. (Helyeslés.) Vlád támadása 
•l politikai erkölcs mögé bujtatott rágalmazás, a 
melyet a leghatározottabban visszautasít.

Vlád Aurél személyes kérdésben szól. Burdia 
megvásárolta a lapot.

Fölkiáltások: Joga volt! (Zaj.)
Grói Batthyány Tivadar: Maguknak nincse­

nek lapjaik. (Zaj.)
Vlád Aurél: Burdia nem a magáéból, hanem 

állami szubvencióból vette a ianot. (Na^v 
zaj.) * v 07

Föilkiáltások: Most mondotta, hogy a saját­
jából vette ! Joga volt hozzá!

, Wád Aurél: Biranc sajtópereit azért von- 
■ak vissza, mert a politikáját akarták megvál­
toztatni. (Zaj.)

Az elnöki rendreutasítás.
Mania Gyula: A házszabályhoz kér szót. 

Rakovszky tegnap azzal a fenyegetéssel utasí­
totta rendre Szuciuf, hogy leülteti.

Justh Gyula elnök: Az elnöki rendreutasitá- 
sonnt bírálni nem lehet. (Zaj.)

M&niu Gyula: Az elnöknek joga van bárkit 
■s rendreutasitani, de nem kicsinylő szóval.

Az elnök: A házszabály 212 szakasza szerint 
nem lehet bírálni az elnököt. Megvonja a szót 
Man intól. (Éljenzés.)

Nagy György a gazdasági bizottság előadója 
elfogadásra ajánlja a képviselőhöz T$H>7. évi 
januári es februári költségvetését, amelyet a 
Ház vita nélkül elfogadott.

A Ház ezután harmadszori olvasásban is el­
ragadta az indemmtast s az erről szóló jegyző­
könyvet hitelesítették.

Két törvényjavaslat.
Következett a Ráth György múzeumáról való

javaslat tárgyalása.
Hock János előadó elfogadásra ajánlja a ja­

vaslatot s meleg szóval emlékezik' meg Ráth 
György^özvegyéről és nemeslelkü adományáról.

Simkó József előadja, hogy Morgan ismert 
amerikai milliomos nemrégen egy Rembrandt- 
képet akart ^ megvenni kétszázbarminczötezer 
-voronaétt: képzelhető, mekkora értéke lehet a 
Ráth-muzeuinnak. Nagy hálával kell lenni" Ráth 
özvegye iránt 3 azt javasolja, hogy szavazzon a 
Ház köszönetét Ráth özvegyének és festesse 
meg Rá’k aruzképét a képcsarnok számára.

Gróf Apponyi Albert kuituszminiszter Hock 
szép bészede után nem kivan a dologról hosz- 
-zasabban szólani. A kormány részéről is hálás 
köszönetét mond a nagylelkű honleány adomá­
nyáért. Simku indítványához nem járul hozzá,

hive, do csak az esőiben, ha ez a szabadság a
nemzeti és állami czélokkal nem ellenkezik. 
Ismétli, hogy még négyezer tanítóra vau szük­
ség; ez évi 7 vagy 6 millió koronába kerülne. 
A jövő évben a minisztérium kiadásait 14 
millióról 20 millióra kell emelni a tanítók fize­
tés-rendezése miatt; ha ehhez még hozzávesz- 
szük a négyezer nj tanító és iskola költségét, 
okkor látjuk, hogy a kultúra kiadásait meg kell 
kétszerezni, ha el akarjuk érni azt, hogy hót- 
nyolcz óv múlva már minden gyermek elemi 
iskolai oktatásban részesülhessen. Ez az egyik 
ez él ja, a másik pedig az, hogy nem tűr meg 
olyan iskolát, amely a nemzeti, vagy állami 
czélokkal szemben ellenséges, vagy csak kö­
zömbös is. Állami iskolákat fog állítani az 
Alföldűn s az ország északnyugati s délkeleti 
részeiben, ahol a nemzeti érzést legnagyobb 
veszedelem fenyegeti; különösen a nyelvim túro­
kon, a magyar kisebbség védelmére fog állami 
iskolákat állítani.

A tanítók fizetésének rendezését úgy, amint 
tervezi, nem tartja ugyan véglegesnek, de a 
további javítást csak akkor tartja lehetséges­
nek, ha az állam pénzügyei jelentékenyen ja­
vulnak. A mostani rendezést nem lehet lekicsi­
nyelni, mert sok knlturúllamot mégha ladtmk 
ezzel a fizetésrendezéssel.

A középiskolai tanárjelöltek gyakorlati irányú 
kiképzéséről gondoskodni fog a miniszter, hő­
ként, azzal, hogy harminezhárom középiskolához 
oszt be gyakorlatra tanárjelölteket. Az a pro­
gramút, amelyet a minap terjesztett elő, még 
nem foglalja magában mindazt, amit, tenni 
akar, hanem csak a legsürgősebb föladatokat. 
Például a kongrnát már a jövőre rendezi s 
reméli, hogy megcsinálhatja a katolikus auto­
nómiát is. (Taps.)

Csodálatosnak tartja Jurigának azt az okos­
kodását, hogy az iskola ne politizáljon, mivel 
pedig a hazafiság politikai eszme, a hazafiság- 
nuk az iskolában helye nincs. A hazafiság nem tar­
tozik ama politikai “eszmék közó, amelyek kö­
zött válogatni nem lehet, hanem a hazaíiság er­
kölcsi kötelesség, amelyhez senkinek se szabad 
htltelennek lenni. Végül megismétli azt a ké­
rést, hogy a magyar nemzeti kultúra nagy mü­
vének minél gyorsabb kiépítésében támogassa 
őt a képviselőház.

Rentz Károly kéri, hogy beszédét holnapra 
halaszthassa.

Az elnök szerint félháromkor ezt a kérdést 
még nem lehet előterjeszteni.

Lengyel Zoltán az obstrukeziós gyakorlatra 
hivatkozva, kéri, hogy az elnök rendelje el a 
szavazást Hentz kérésére.

Bnzáth Peren ez szintén a házszabályokról 
I. Hentz kérését pártolva.

Grot Apponyi Albert szerint a gyakorlatra a 
házszabályokkal szemben nem lehet hivatkozni. A 
jeien esetben azonban, mivel a költségvetési 
vitát ma úgyis megszakítják, ő is pártolja Hentz 
kérését.

Az elnök is magyarázza a házszabályoknak a 
beszédek elhalasztására vonatkozó rendelkezését; 
ezzel eltelt az idő s most már teljes joggal 
elhatározhatta a Ház, hogy Hentz beszédét más­
kor kívánja meghallgatni.

Ezzel az ülés véget ért.

merényleteket készítettek éld. A rendőrség
9

hivatalos jelentős iin;, több fegyvertárat 
és bombaraktárt talált. A forradalmi szer­
vezetek u főiskolák autonómiája következ­
tében a felsőbb tanintézetekben tették át 
működésűk színhelyét, a hol biztosságban 
hitték magukat. Azonban a rendőrség nem 
törődött az autonómiával s a főiskolákban 
is házkutatást tartott, igy a többi közt a

gondnokságát
V közigazgatási bizottság tagjai, akiknek ezt 
brosúrát megküldték, tegnap délben vizsgálatot 
tartottak a fogház helyiségeiben. A bizottság 
elnöke Y aszilievits János alpolgármester volt, 
tagjai pedig Kuklay János műszaki tanácsos, az

o ____ ____ __ államépitószeti hivatal főnöke, dr. Magyarevits
keleti nyelvek akadémiájában, a hol a Mladen tiszti főorvos és egy tanácsjegyző. Ke- 
könyvszekrényekben több bombát s nagy- sarü Lajos királyi ügyész és Kisfaludy László
mennyiségű robbanó anyagot talált. A.......................
rendőrök számos tanulót letartóztattak. A 
rendőrség a mezőgazdasági főiskolában is 
házkutatást tartott s több tanulót letartóz­
tatott,

Újabb konfliktus Oroszország és Japán 
közt. Orosz diplomácziai körökben azt 
beszélik, hogy Anglia az orosz-japán véle­
ményeltérések ügyében közvetítő szerepre 
vállalkozott és igy jogos az a feltevés, 
hogy az ügy mihamarabb békés elintézést 
nyer. A „Russ“ jelentése szerint az állami

tető-törvóayszék fogházában a fegyelem s ezért |való Amsitis4re wnatke3(Sllg késiits,B 
a röpirat a foghoz gondnokságát tett« felelőssé, rendelettervezetet. "

Szabályellenes kémények építése. A ta-
őljóróságo-

fogházgondnok vezetésével behatóan megszem­
lélték a fogház helyiségét és személyes tapasz­
talatuk és meggyőződésük alapján megállapítot­
ták, hogy a fogházban a fegyelem és rend te­
kintetében semmi kifogásolni való sincsen.

Fogházra ítélt tót szerkesztő. Az általános 
választások idején a Turócz-Szent-Mártouban 
megjelenő tót lap választási visszaélésekkel vá. 
dolta a szliácsi választást vezető küldöttséget. 
Az ügy törvényszék elő került, mely Carnbel 
Samu szerkesztőt kétheti fogházra és 120 ko-

főméltóságok a konfliktus ügyében tanács-; róna pénzbírságra ítélte, 
hozást tartottak s ezen a hadügyi, tenge- 
részetügyi és pénzügyi, valamint a külügy­
miniszter is résztvett és elhatározták, hogy 
Keleten úgy rendezkednek be, hogy készen 
álljanak a háborúra, A „Kuss“ azzal vá­
dolja Németországot, hogy Japánt Oroszor­
szág ellen ingerlí.

nac3 utasította az I—X. kerületi 
kat, hogy a budapesti kéményseprő-ipartesttllet 
beadványa alapján az építőmestereknek ne en­
gedjék meg a szabályijai ellentétes kémények 
építését. Egyúttal leíhivja a tanács a magán- 
epitési ügyosztályt és a mérnöki hivatalt, hogy 
az építő-engedélyek általános kiköiései közé vo 
gyék tői, hogy az úgynevezett orosz kémények 
belső mérteke legalább is lő czentimóter le­
gyen.

TÖRVÉNY SZÉK.

bes:

KÜLFÖLD-
Az osztrák választói reform sorsa. Az

osztrák politikai helyzet az urakháza rideg 
magatartása miatt a választói reform kér­
désében ismét válságosra fordult és nem 
lehetetlen, hogy kormánykrizis fog bekö­
vetkezni. Ma délben hiresztelték, hogy az 
urakháza kész elejteni a plurális szavaza i 
jogot, de ragaszkodik ahhoz, hogy a nu­
merus clausnst, illetőleg a választói tör- 
vényjavaslatba olyan rendelkezést vegye­
nek fel, melynek értelmében a kormány 
kötelezi magát, hogy a numerus clausus, 
ha külön törvény formájában jön is létre, 
egyidejűleg lépjen életbe magával a vá- Elek miskolezi 6; 
la.sztói reformmal. Ilyen körülmények ko­
zott a választói törvényjavaslatnak ismét a

— A bíróság köréből.
száma közli, hogy a király Sebastian! Károly 
ítélőtáblái bírói czimmel és jelleggel felruházott 
kecskeméti törvényszéki bírót a budapesti bün­
tető járásbírósághoz helyezte át. — Értesülé­
sünk szerint az igazságügyminiszter karácsonyra 
három táblabirát rendel u Kúriához : dr. Bucz 
Lajos ismert, kiváló büntető bírót, Adolf Sebes­
tyén budapesti és Juhár. Andor kassai táblaim­
ra kát. A hivatalos lap legközelebbi száma fogja 
közölni ezeket a berendeléseket. — A Kúrián 
holnap délelőtt 1U érakor Oberschall Adolf el­
nöklésével teljes Illés lesz, amelyen a legutóbb 
rendes kúriai bíróknak kinevezett Weis Károly 
és Avedik Simon, továbbá a számfeletti kúriai 
bíróvá kinevezett Jantsii Viktor leteszik a hi­
vatalos esküt.

— Elitéit szigorló-orvos. A budapesti bün­
tető törvényszék dr. Pap Géza bíró elnöklete 
alatt ma tárgyalta Kende Frigyes budapesti 
szigorló-orvosnak négy rendbeli

— Az igazságügyi orvosi tanács alelnöke.
Az igazságügyminiszter dr. Réczey Imre buda­
pesti tudományegyetemi nyilvános rendes ta­
nárt, udvari tanácsost, az igazságügyi orvosi 
tanács alelnükét, ezen utóbbi állásra további bá­
rom év tartamára kinevezte.

— Megszökött ügyvéd. Többször hirt adtunk 
dr, Antal Jenő volt budapesti ügyvéd viselt 
dolgairól, aki sok büntetendő cselekmény elkö- 
vetése után, hogy a rá várakozó börtönbüntetést 

ata os lap máj elkerülje, hátrahagyva családját, kiszökött, Ame­
rikába. Fiatal felesége s gyermeke fenntartó — A Magyar Uszóegyesület szorgalmasan ké- 
nélkül hiába fordultak támogatásért dr. Antal szü' a Wiener Schwiinm-Club „Austria“ ellet
Jenő atyjához, /intál Gyula egyetemi tanárhoz, 
mert ez könyörtelenül elutasította őket. Végre 
is per utján kellett, kötelezni az apóst, hogy 
Amerikába szökött fiának családjáról gondos­
kodjék. A fiatal asszony, szül. Kelecsényi Márta 
most válópört indított hűtlen elhagyás czimén a 
megszökött íérj ellen. A budapesti törvényszék 
kibocsátott felhívásával felszólítja dr. /intill 
Jenőt, hogy Kelecsényi Mártával 1895. julius 
4-én között házasságát egy óv tartama alatt 
állítsa vissza annyival is inkább, mert ellen­
eseiben a válás az ő hibájából mondatik ki.

— Az albiró panasza. Sztanek István váczi 
járásbirósági albiró negyven korona pénzbünte­
tésre Ítélte dr. Lukács János vácz-rétsági ügy­
védet, mert egy tárgyaláson állítólag tisztelet­
lenül viselkedett a bíróval szemben. Lukács

„„„rlKoi; I-, í ■ .1 . ... . . maean és hét János igazságtalannak, tartotta a kiszabott rend-
rendbeli kozokirathamisitasi bűnügyét. Kende t„ „I,, ■ ... , i - i ■ * i büntetést es dr. Knobloch Géza ügyvéd útiamFrigyes, aki hosszabb ideig gróf Pechu Kál-1 . , , , , . , . . ^J“ j magyarázatot kórt a bírótól, aki azonban meg-

j tagadott minden magyarázatot. Az ügyvéd 
előbb levélben, majd a helyi újságban meg­
üzente a bírónak, hogy oly emberrel, aki „csak 

Kálmán szájugkodni tud, de elégtételt nem ad“ többé 
j szóba nem áll. A megsértett albiró előbb a le- 
I vélórt panaszolta be becsületsértés vétsége czi- 
I mén az ügyvédet, akit a pestvidóki törvényszék

össze- 
a saját 

kora­

in án musszőije volt, megismerve a gróf 
küttetéseit és ismeretségeit, azokat 
javara használta fel Legelőször hatezer 
nás váltóra hamisította rá grói Pechy 
és Boltlik István földbirtokos neveit. A váltót 
ez év augusztus havában Guttmann Fillöp 
pénzügynöknek adta át értékesítés végett. Ké­
szített ezenkívül még három váltót gróf Pechy 
Kálmán nevére. A három váltó közti el is Ítélt húsz korona pénzbüntetésre. F'ölje-

__ i ..... „ ... , . e-F lentette továbbá párviadalra való kihívás vét-negvezer koronára! szólott a fővárosi népbank • • * ■ , , ,, 1 segeéit. is az ügyvédetmint szövetkezetne!, egy ketezerötszáz korona- : ,,, , ,
rol kiallitottat buchhinder Henrik kereskedő­
nél s végül egy négyezer koronás váltót

SPORT.
AMA. C. kardvivó handikapje. A Ma­

gyar Athletikai Club kardkandioapje megkezdő­
dött a club Nemzeti Lovardái vívótermében, A 
versenynek nagy jelentőséget kölcsönöz az, hogy 
a klub vivógárdaja még soha ilyen nagy és erős 
nem volt, a handieapben mutatkoztak be az 
újonnan belépett fiatal tagok, kik között nem 
egy fényes szerepet fog játszani a nagy hazai 
és külfö.di versenyeken is. A versenynek magas 
színvonalat biztosított Krencsey, Szántay, Halász 
Gyula, dr. Tóth Péter, Nagy“ Valér, Tasnády 
Endre részvétele. A dr. Föidváry György által 
készített kandieapek kitűnők voltak, a legtöbb 
mérkőzés egy tus-on dőlt el. Az előnyt kapó 
fiatalság nem egy meglepetést csinált, de azért 
általában a serutchek jól tartották magukat. A 
versenybíróságban dr. Nagy Béla és Zulavski 
Béla százados s ezenkívül "a klub mesterei fel­
váltva vettek részt, A csoportok eredménye a 
következő : I. csoport,: I. Húmos Antal (22 tuss 
előny), 2. Krencsey Géza (ser.), 3. Daday Dezső 
(4 t.e.)

visszavonja indítványát.
_ Mamiu Gyula kijelenti, hogy a Ház nem ha­

tározatképes.
Az elnök: Mivel nincsen száz képviselő je­

len, az ülést felfüggeszti.
A szünet után a Ház 

latot.
elfogadta a javas-

A Lotz művészi hagyatékáról való javaslatot 
a Ház Hock János előadó meleghangú ajánla­
tára vita nélkül elfogadta.

, Következett a knltusztárcza költségvetésének 
tárgyalása.

A közoktatásügyi költségvetés.
Junga Nándor: A katolikus autonómiát sür­

geti, de nem hiszi, hogy ez a kormány meg- 
• ;dja. A katolikus püspöküket Polónyi utinisz- 
tor rángatja és azt teszi velük, a mit akar 
(Zaj.)

Giesswein Sándor: Hallatlan, hogy milyen 
hargon mer ez itt beszélni, Saját magáról ítél 
másokat.

_Az elnök: Bizonyítás nélkül ne tessék ilyen 
vádakat tenni ! (Helyeslés.)

Juriga Nándor: Az iskolai ügyekben se a 
túlságos államosításnak, se a felekezeti iskolák 
kizárólagosságának nem hive, hanem tökéletes 
tanítási szabadságot kíván, hogy minden apa 
úgy nevelhesse gyermekeit, a hogyan akarja. 
Az egész kultuszminisztérium szolgája egy po­
litikai eszmének, a magyar nemzeti állameszmé- 
a., ’. az iskolában sem volna szabad poli­
tikai ezélt követni A magyarosításról le kell 
mondani az elemi iskolákban, ez a minimum a 
nemzetiségek megnyugtatására, e nélkül harcz 
lesz, ha kell, száz évig, ha kell, ezer évig.

Fölkiáltások: Bolond beszéd! Ki kell dobni!
Juriga Nándor nem bízik Apponyi ban, meg 

nem hajlik a sima kigyószavak előtt. (Nagy 
zaj.) s nem fogadja el a költségvetést.

Az elnök tíz perezre felfüggeszti az ülést. A 
“zilnot után

Gróf Apponyi Albert fölszólal; azokat a hiá­
nyokat, melyeket a könyvtárakban és múzeu­
mokban Szása József tapasztalt, ő is ismeri s 
gondoskodni log a hiányok pótlásáról. (Helyeslés.) 
A mit a többi szónok fölpanaszolt, azon is igyek­
szik segíteni: ez a kormány átmeneti jellegénél 
lógva nem kecsegtetheti magát hosszú élettel ; 
ennél lógva már csupa ambiezióbói is sietni fog 
a szükséges intézkedésekkel. (Taps.)

A katolikus követelményekről azért nem nyi­
latkozott részletesen, mert ezekről a kérdések­
ről meg az érdekelt egyházi körüknek sincs 
megállapodott véleményük.

A felekezeti akadémiai tanárok fizetésének 
rendezését szükségesnek tartja ő is és reméli, 
hogy ez a kívánság rövid időn belül teljesíthető 
lesz. A felekezeti tanárok fizetéséről kiadott 
miniszteri rendelet csak ideiglenes, ezt a kér­
dést törvényben kell véglegesen szabályozni. Az 
■«zolák ügyében a tanítás szabadságánál: a

mondott a választóreformról. Az a hatal­
mas küzdelem, az a nagyszerű színjáték __
u8ymon(i — amely a választói reform kit­
tül végbement, regenerálni fogja Ausztriát 
és az uj kor zakban ipar és kereskedelem 
még jobban fognak boldogulhatni, ha a 
kereskedelmi és iparkamarák a helyzet 
magaslatára tudnak emelkedni. Nincs sür­
gősebb feladata Ausztriának a választói 
reform végleges betetőzésénél, mert ettől 
függ a politikai konszolidáezió.

A íranczia kulturharcz. a párisi érseki 
palotában, amelyből Richard érsek, mint 
megírtuk, tegnap kiköltözködött, még ma 
el fog helyezkedni a közmunka- és szo­
ciális ügyek minisztériuma. A palotában 
tehát az érseknek a szoczialista Y íviani 
lesz utóda, aki legutolsó beszédében a 
parlamentben az erős meggyőződés hang­
ján mondta: Sok csillagot oltottunk el az 
égen, amelyek többé sohasem fognak ki- 
gyuladni. A naczionalista lapok sajnálatu­
kat fejezték ki azon, hogy a régi palotát 
uj lakója megszentségtei eniti. Erre a re­
publikánus lapok azt felelik, hogy a jó 
katolikus XV. Lajos király alatt ennek a 
palotának volt a vendége Voltaire, aki nívó­
sokkal több égi fényt oltott ki, mint 
Yiviani. Egy Rómából érkezett távirat 
jelentése szerint a tegnapelőtt! római ami­
klerikális tüntetés mély benyomást tett a 
Y atikánban, mert azt bizonyítja, hogy a 
radikális, szoczialista és az anarchista ele­
mek antiklerikale koaliczióba léptek

‘■.7.mnrK7:ÁcJOrnl *»nrv*l**f ülnn'lun A^ 1,

r, . - • . eS7tóvárosi gyógyszerésznél deponált ötven korona
készpénzkölcsön biztosítására. Kende, ho°-v 
ezeket a hamis váltókat értékesíthesse, Édér 

Keczer Ákos mezőkövesdi 
közjegyzők nevében és pecsétjeivel hamis, alá­
írást hitelesítő közjegyzői okiratokat szerkesz­
tett s ezekkel igazolta, hogy a váltókon levő 
alturasok valódiak. Gró. Pechy Kálmán felje­
lentésére a rendőrség letartóztatta Kende Fri­
gyest, aki agy a nyomozás, mint a vizsgálat

I rancztaoi szaggal egyértelműen járnak el. 
A szentszék megdöbbent attól, hogy a 
quinnáli íranczia nagykövet hivatalosan 
fogadta a tüntetők küldöttségét.

Az angol alsó- és felsőház konfliktusa. 
Tegnap az angol felsőház az alsóház által 
visszaküldött közoktatásügyi törvényjavas­
latot tárgyalta. Lansdowne márki élesen 
hibáztatja, hogy az alsóház en bloc elve­
tette a felsőház módositványait és felszó­
lítja a kormányt, jelentse ki határozottan, 
hogy mily engedményeket szándékozik 
tenni. Earl of C’retve, a titkos-pecsét 
lordja védi a kormány eljárását és beje­
lenti, hogy a kormány hozzájárul azon 
engedményekhez, amelyeket Birrel közok­
tatásügyminiszter már bejelentett. A tár­
gyalást erre elnapolták.

Az orosz reakezió. A moszkvai rend­
őrség az utolsó napokban számos ház­
kutatást tartott s állítólag nyomára jött 
annak, hogy a forradalmárok terrorista

során töredelmesen beismerte bűnét. A mai 
lótárgyaláson is beismerésben volt s azzal vé­
dekezett, hogy nagyfoka neurasttieniában szen­
ved s ennek enyhítésére morfin-injekeziókat. 
szokott használni. A morfium annyira tönkre­
tette idegrendszerét, hogy tettét úgyszólván 
beszámíthatatlan állapotban követte el. Dr. 
Schaffer és dr. Ajthay törvényszéki orvusszak- 
értők, akik a vizsgálat során hosszabb ideig 
megfigyelték a vádlott elmeállapotát, szakvé­
leményükben odauyilatkoztuk, hogy a vádlott 
nagyfokú idegességben szenved ugyan, de azért 
nem beszámíthatatlan. A bíróság dr. Bitó 
ügyész vádja és dr. Tötök Sándor védelme 
után a vádlott szigorló-orvost négy rendbeli 

*' magán- és hét rendbeli küzokirathamisitás bűn­
tettéért összbüntetésül egy évi és három havi 
börtönre ítélte, melyből négy hónapot a vizsgá­
lati fogság által kitöltöttnek vett. Az ítélet 
jogerős.

— Megsemmisített esküdtbirósági ítélet. 
Jabuka torontálniegyei községben Rapszky 
Mihály jegyzőnek régóta elkeseredett ellensége 
volt két oláh paraszt, Almazsdn Péter és 
Barbu Juon. Többször följelentették a jegyzőt, 
de mindig eredmény nélkül, mert fölöttes ható­
sága mindannyiszor fölmentette. Az idén nyáron 
június 4-én a falu közelében lévő kukoriczaíül- 
dek között rejtett lesből valaki merényletet ki. 
sérelt meg a jegyző ellen. A merénylő vagy 
merénylők több lövést tettek a jegyző ellen, a 
ki megsebesült, de néhány sörét a vele lévő 
nevelőapját is érte. Rapszky nyomban két ha­
ragosára gyanakodott, a kiket le is tartóztattak. 
Minthogy azonban a merénylőket nem látta, a 
letartóztatott parasztok pedig konokul tagadtak 
mindent. A jegyző erre kidoboltatta, hogy két­
száz korona jutalmat ad annak, a ki valami 
terhelőt tud a vádlottak ellen. Akadt is egy 
paraszt, a vádlottak régi ellensége, a ki állító­
lag tanúja volt a merényletnek. Terhelő vallo­
mása alapján a pancsovai esküdtbiróság egyen- 
kint hat évi fegyházra ítélte a vádlottakat. A 
Kúria negyedik büntetőtanácsa azonban ma 
hérics-Túth János elnöklésóvel az esküdtbiró­
ság ítéletét megsemmisítette s uj tárgyalást 
rendelt el, hogy a védő által indítványozott 
kérdéseket is terjeszszék az esküdtek elé.

— A törvényszék fogháza. Egy rágalmazó és 
valótlan brosúra szerint elviselhetetlen a bün-

akit e miatt üt napi 
íujtott a járásbíróság. 

Végül pedig az újságban megjelent közieménv- 
ért még rágalmazás és becsületsértés miatt 
sajtóport indított dr. Lukács János ellen. Ma 
tárgyalta ezt a sajtópörí az esküdtbirósá; 
Zsitvay Leó elnöklésével. A tárgyaláson a vád­
lott elismerte az inkriminált közlemény szerző­
ségét. Előadta, hogy a jjanaszos bíró mór két- 

i szer elégtételt veit rajta, bár ö volt a sértő. Az 
esküdtek fölmentő verdiktet hoztak s ezen az 
alapon a bíróság is fölmentette Lukácsot. A pa­
naszos a semmiségi panasz visszautasítása miatt 
fölfolyamodással élt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Tisztviselők karácsonya. A közgyűlés, min* 
jelentettük, száznyolczvanezer koronát szavazott 
meg segítségül a fővárosi alkalmazottak szá­
mára. A polgármester ma intézkedett az összeg 
szétosztása dolgában, a inennyiben negyven- 
nyolcz óra alatt jelentést kért a hivatalok, isko­
lák és intézetek vezetőitől, hogy az összes sze­
mélyzetet miként részesítsék a segítségben. Le­
hetőleg családos embereknek akarnak segítsé­
get adni és olyanoknak, akik nem kaptak 
még az idén segítséget.

Javítják a dunai rakodópartot. A tanács 
elrendelte, hogy a IV. kér. Ferenez József lép­
csős-tópart megrongált részét az engedélyezett 
82ü9 korona 10 fillér költség keretén belül 
helyreállítsák. Ennek a köpartnak az alsó pad­
káján. valamint a kőhányáson olyan nagymé­
retű kimosások és rongálódások történtek, íiogv 
ezeket a nagyobb bajok elkerülése végett, ' a 
most kedvezőnek mutatkozó vízállásnál okvetle­
nül helyre kell állítani,

— Uj utczanevek. A tanács tudomásul vette, 
hogy a fővárosi közmunkák tanácsa a székesfő­
város tanácsának az óhajtására a YTH. kér. 
Csüraüri-utat Thököly Imre fejedelemről „Thü 
küly-ut“-nak és a mai Thüköly-utczát „Vai 
Ádáin-utczá“-nak nevezte el és utasította i 
mérnöki hivatalt, hogy az utczai névtáblák al­
kalmazása iránt, intézkedjék.

— Szállítás a vízmüvek részére. Ma délelőtt 
tartotta meg a vízvezetékekre felügyelő bizott­
ság, Buzáth János tanácsjegyző elnöklóse mel­
lett az árlejtést a főváros vízmüveihez szüksé­
ges több rendbeli kellékre, amilyenek : ólom. 
ólomcsövek, faggyú, szappan, gyertya, kócz- és 
kendernemüek. Mindezekre összesen nyolez 
rendbeli ajánlat érkezett be jóval drágább áron, 
mint legutóbb. A bizottság azonban — mivel 
ezek az árak a mai piaczi áraknak megfelelnek 
— az ajánlatokat elfogadásra ajánlja.

— Megrendszabályozott ojságelárusitók. A
tanács azzal a kérelemmel fordul a polgármes­
terhez, hogy a lapok kiadóhivatalait figyelmez­
tetné, valamint a rendőrséget is hívná föl, hogy 
akadályoznák meg az újságoknak az utczákon 
nyomorékok részéről való árusítását, valamint 
azt, hogy az ujságárusitó asszonyok az utczá­
kon gyermekekkel telepedjenek le. Ezzel kap­
csolatosan utasította a tanács a közrendészeti 
ügyosztályt, hogy a sajtótermékeknek, az utczáu

szül a YVíener Sehtvimm-Club „Austria“ ellen 
tartandó poiómérkőzésre, amely karácsony má- 
sodnupján, 2ö-án tartatik meg a Rudas-fürdő 
uszodájában. Az előjelekből ítélve, reményünk 
van reá, hogy a bajnokcsapat sikerrel fogja 
megáliani helyét a jelenlegi legjobb osztrák 
csapattal szemben. A Wiener Scliwimm-Club 
„Austria“ tekintettel hogy ez alkalommal re- 
vanche-ot akar venni legutóbbi legyőzetéseórt a 
M. U. E. csapatán, legjobb erőit állítja sorom­
póba és H. csapatának összeállítása is oly jó, 
hogy a bajnokcsapatot kivéve, bármely magyar 
csapattal bátran felvehetnó a harezot. Az L 
csapat ugyanabban az összeállításban lesz, mint 
legutóbb a W. A, C. ellen, melynek csapatát 
tudvalévőén 7 : I arányban győzte le.

— Vasúti munkások sport-ünnepélye. A 
„Törekvés“ második sport-Unnepélve fényesen 
sikerült, melyet Hungária-uti helyiségében tar­
tott meg a M. A. Sz. szabályai szerint. A kül­
földi, különösen az angolországi példák buzdí­
tottak a vezetőséget, amikor a nemes sport 
kultiválását bevitték a vasúti munkások közé 
és megalapították hazánkban az első munkás 
sport-egyesületet, mely rövid néhány esztendő 
alatt annyira fellendült, hogy saját erejéből 
Kőbányán, a Liget-utczában sport-telepet ren­
dezhetett be. A birkózó- és súly emelő-versenyek 
részletes eredményei a következők: I, Kezdő 
súlyemelők (31 kg.) 1. Csanádi M. 32 em. 2. 
Csákány F. 29. 3. Tatár A. 25 emeléssel. IL 
haladó súlyemelők 51 kg. 1. Lövenrosen K_ 
19. 2. Bürger L.^18. 3. Frindrich J. 14 emeléssel 
1H. Könnyűsúlyú birkózók. 1. Bürrger L. 2. 
Maróthy J. 3. Csákány F. és Laibl 0. IV. Kö­
zépsúlyú birkózók. 1. Matonák A. és Budák J. 
2. Fentos L. Y. Kehezsulyu bit kozák két in­
duló közül 1. Lövenrosen K, A mérkőzéseket 
Vida Henrik szakértelemmel vezette.

Kivonat a hivatalos lapból-
— Deczember 18 —

Kinevezések. A ru. kir.
Blahó Lajos nagybereznui

igazságügyminiszter 
kir. járásbirósági és 

Szentimrey Tamás lőcsei kir. törvényszéki jog- 
gyakornokokat a sátoraljaújhelyi m. kir. tör­
vényszékhez aljegyzőkké; a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter dr. Kenedi Lászlót a m. kir. 
központi statisztikai hivatal személyzeti létszá­
mába ideiglenes minőségű fizetésnélküli minisz­
teri segédtogalmazóvá ; a pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök 
Hirsch Feodor dijnokot segélydijas és Czeglédv 
János zombori lakost díjtalan pénzügyi szám­
gyakornokká ; a szegedi m. kir. Ítélőtábla elnöke 
dr. Spolarieh Lajos ügyvédjelölt, kiskunfélegy­
házi lakost a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká ; a mára- 
marosszigeti m. kir. pénzügyigazgatóság Xako- 
vitz Imre m.-szigeti díjtalan adóhivatali gyakor­
nokot a lécsői kir. adóhivatalhoz : a nagysze­
beni m. kir. pénzügyigazgatóság Mánik Lajos 
adóhivatali dijnokot a szászsebes! m. kir. adóhi­
vatalhoz díjas adóhivatali gyakornokká ; a val­

ós közoktatásügyi m. kir. miahszter gróf 
Festetich Bennó íejórvúrmegyei kir. tanielügyelőt 

VI. fizetési osztály harmadik fokozatába ; 
Miklós Jenő oki. tanítót a inedeséri népiskolá­
hoz reudes tanítóvá ; Düvenyi Vilma old. taní­
tónőt a pálfah i állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé; Heinrich Auguszta old. kisdedevó- 
nőt a felsőstubnvai állami kisdedovodához kL=- 
dedóvónővé; CÍzumpf Jolán old. kisdedovó- 
nőt a brassó-apáczai kisdedovodához kisdedó­
vónővé nevezte ki.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter 
Binder Józset nagybecskereki kir. járásbirósági 
és Gojdits Miklós nagybecskereki kir. törvény- 
széki aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

Pályázatok. Királymezőn (Mannaros m.) pos­
tamesteri állásra január 11-ig ; — Nagyatádon 
közjgyzői állásra 2 hét alatt ; — a nyáregyhá­
zai pénzügy igazgatóságnál irodatiszti állásra 2 
hét alatt; — szombathelyen közjegyzői állásra 
2 hét alatt adandók be a pályázatok.

Inn
Scbdrdin"

Vízállás, 19t1 W. deczember 18
Bega;C/entimtr. ■ ó; > í

Duna:
i'assau ...............  -1- lő3 ^ 1
Linz.............-........ — 9d 8
aecs.................... 87 > 1
vom .rom ........... -f 203 7
átidapest ....... .. -j- 100

Va-xS .................... -f W2 > 12
uhÁcs...............  -I- 225 ;> H

Jumbos................-1- 8 8 > 10
-jvidék................ 201 4
.imony................ -j- S 5 12
•ancsuva ....... ... -j- 29' 1

J.enko-a ...........  -r-2Ő3 ő
Jtsova ................ -L- 3 C 8

VAg :
+ 60 > 6

Raba:
.... + 210 > S3

Dráva:
-szék....................

+ 21 > 14 
1- I5lt > lő

Száva:

■litrovicza........... -I- 470 > 12
?11 > 50

CxenUmlr.
Klszeió ................ 4. 64 > 6
Temesvár 4U > 4
h.-tiecsktirek ... — - ^ 8

Tisza:
M.-Sziget ...........  + 15 > S
Tekeuaza ...........  T U2 > 0
Tisza-Újlak ....... S3 ,> 8
V.-^améuy ......... -i- 1 2 ti
Záhony ............... -- dti
Tokaj...................... T LűS 88

1 isza-Filied.......
SzolnoK................ 332 > 24
Csongrad ............. -1- 313 U
Szeged .............  318 > 3
Török-Becse...w -t 2So < 4
Titel .................... -h 318 < 8

Körö s:
»ebes: N.-Várad -1? 3 < 5 
Fekete: Tenke + 16 > 6
Feher: ti.-Jenő ^ 8
Kettős: Békés +118 > 24 
Hármas: Gyoma 1108 80

Maros:
Arad .................... — 1« > 6
Makó .................... ~ 25 < II
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• badapostiára* és éFtéatáisie aivatsisa ár jog* sáséi.
1906. deczember 18.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként

a) Készáru. ______________

A minőségi súly nemouierenteut es Kiiogra nmo.Dan.

Bisza 76 77 78 79 80 81

llmrridéH ó ... 
. éj —

SSjérmegyc 6 ... 
. *j --

Peetvideki ó ...

::::::
éi .........

... — -- 14 4 i 14 >i 14 jO Is #5 14o5 15 10 14 K 15 30 15 05 14 4o

13 SS 14 23 Is 13 14 .») 14 1> 14 53 U 3u 14 77 14 iG U 90 -

14 1*4 ti 14 10 14 ■» ) 14 3. 14 HO 14 í) 14 93 14 15 15 10 — —

... 14 1« 14 jU 14.» 1*4> 14 i* li 33 — — — — —

14 25 .4 33 14 50 1* 33 ; * 7c 15 — — _ - — — — -
__

Szareazís.seo •• minőség
Árfolyam

•OZS ej............. Elaőren iü........................................
I KőzepmlBÖségü ... ... ... ...

KPA

KÖLES..
2A&.. ...

temgeri

fütPCZE

Takarmány elsőrcnm................
, másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavidéki ...............
e felsőm agyar országi
„ dunanluü ................

Elsőrendű.........................................
Kozépminöscgü............................
Belföldi .................................
Cinquaniin ..................................
Feher............................ ...............
Káposzta.........
Bánsági .........

12.65
ÍZ.»6

kor.-ig

12.75 
I ‘.60

14.91

12.60

bi Határidőre.

HatarláO
Arfd iy»m _

pénz i atu

MAGYAR BÚZA... 1905 május ...

BÚZA......................
19oó május — 
19)7 auniis 
I9)70Etober...

l*i<4
1 .44

14.56
11.46

ROZS ............... ... 1906 október...
1907 április ... 13.". 6 13.18

TENGERI...............

190ti jUÚUá ^
1906 augusztus 
190) szept. - .
1907 május 10.30 10.32

ZAB ... ... ... ...
itKHS OKU) bér... 
1907 Apriiis ... 
1906 május ...

14.94 14.96

Kapeszterepcze ... 19u7 augusztus j 26.5o 2

II. Különféle termények (készáru).

if| ÉRTÉKPAPÍROK

z Szármáz««, nrm •• minősei
1 ... 1

Arfoiyam
pénz 1 áru__

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR .....................

Budapest .................................................. .........
Vidéki .............................................. .....................

S00 kflogrammo nké ni SZALONNA ......................
Magyar legen szárított, vidéki................................. I
Városi, legenszarilott. 4 darabos........................... |

• • 3 • .......................... j
Füstölt....................................  1

m-
113. -—

lU - 
114 -

Zsákkal együtt, 
gSngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 100 grammonként

100 kilogrammonként.

SZILVA... .7, ... .........

Boszniai, 1900. évi szokvany-minöseg ...............
„ . .100 darabos ...............

. . 35 .
Szerbiai, 1906. évi szokvany-minoaeg ...............

. . . 100 darabos.............................
■ - » ••• — *-

27. -
29.50 
31.60 
Z5.5U 
•n.
30.50

27.5S
2s.fo
Sí.—
z6.50
23.60
31. -

^ Ingyen hordo
100 kilogrammonként. SZILVAIZ ............................

Sziavouiai.................................. .................................... . *z ~~ 43.-
Z3.-

1G0 kilogrammonként j HEREMAG............................
Luczerna magyar 19)6. évi ............................
Lóhere aprószemü 1906. . ............................

. kozepezeiuU 1906. , ............................
naívszemü 190G. . ......... ..............

te. - 
90. - 
SS -

19* -

120?*” 

56. - 
106. - 
llo. -

B) Értéktőzs
6*
h\ ÉRTÉKPAPÍROK

Utol so arf.
pénz ara §3 ÉRlÉKPAPIROK

Utono art.

. Korona ért- Korona fft.

77 4 
í j 1. 
2)3.-

AzI-IV. alatt jegyz. értékpai. árfolyam:*
100 kor.-ként értendő, ha Kar au <ra, o. e.-re 
vagy ezüstre szol: 5) ír:.-kent, na arauy- 
frt.-ra vagy pengő p;:izre szól; 1 >0 narc in­
ként, ha marxara szól: I X) fr.iakoakjal, 

na frankra szél.
L ÁLLAMADÓSSÁG. 

a) MAGYAR ALLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, 100, 5)0, lOói) aranyfrt névért 

drbokban, adómentes >) .tr iarfrí.-o ikea: 114.60 j llá.To 
Araayjar., 1U.0UU aranyforint au;:r; tan-:

bokoart, adóino'.ntes, >0 ír vi víori-i; > i caiV 114 ő-i lt.-i.16: 
Aranyjarad., aaó;a., 5j ar.frtkent, decz k ilt.5-:', UÓ...0 
Koronaérlekú jarai«k advoicut.:. . it.Oá' »».4

. . . ..............de-. k.! —
„ . . decz. ,v 95 90 96 li

1878. kel. vas.áUa’Uk., r. írtban 50 ar. fr:vint: —. f — 
IS6S). állam vásárán yk., adóm., >) ar. frtkéut! —.—! —.- 
1899. évi államvasati ezústkálcsön, adu a.'
AjDmKulcs. a vassana ez élj ara, aranyadon. |
187o. évi nyer.-kölcsön, WO írt. lm. -20)ív.:
1870. évi nyer.-kölcs. ö) irtás drD. - HX) K.l 
Magyar regale karlalaaitasi kötvény adóin, i 
Horvat-szavua kártal. kötvény adó neutosí l'>3. >0 lOf.áO 
Magyar fölön. bermenL kötvény adómentes! iS.ií 37.5:) 
Horvat-Sziavun „ . . 3 ».75
Tiszai és szegedi oyer.-kölcsoo, al> u.. 21» K.' 15♦ — 1 147. - 
Horvát-szlavon jelz. foliv.il'.sági kötvény 1)1. 102. -1

SINGER és WOLFNER kiadása 
Budapesten. VI.. Ándrássy-ut 10. sz.,

Karácsonyi 
ifjúsági is gyermekkönyvek

X. Fiuk számára
Magyar Vitézek Páriában. Ina: Tábori Róbert. 

Történelmi elbeszélés Egyszerű kötésben 2 kor. 6) f. 
Diszkót. :: kor. ‘jo f.

A nagy dártiás meg a ki« dárdáé.
Irta. Lampérth Géza. Elbeszélés a dinkéietbőL Egy­
szerű kötésben ára l kor. úu í. D.szkötésbea 2 kor. 
4U 1:.

Kossuth Lajos. Legendán idők — legendás nőse. 
Irta: Sast» Ede. Ára pompás diszkótésben 7 kor.

Mackó ur újabb utazásai- «Mackó nr VL, VII. 
Vili. utazása.) Irta: St-bök Zsigmondi Mackó ur a , 

Balatonon, Mackó ur Budapesten, Ma-kó ur utón. 
Muhi beck Károly rajzaival. Fényes diszkötésben

A bujdosók Történelmi elbeszélés. Irta: Lőrinezy 
György D.szxútésben ara ó Kor. 3) fill.

Korhadt fakereoztek- Elbeszélések a magyar , 
8zabadsáuhitr--z'oo:. irta: Rákosi Viktor. Mllhlbeck 
rajzaival. Ára diszkütéaben 4 kor.

Mackó ur utazásai- Olacko ur IV., V. é* Ví. uta­
zása. lr a: Sebők Zsiginvnd. Mackó ur a kiállitáson. 
Mackó ur az Alföldön. Mackó ur a tengeren. Mllhl­
beck Karolt raj.’.atva . Ara diszkötésben ti kor, f>U f. 

Guliver. V magyar ifjúságnak atd-ógoZM gri György.
Négy színes Ülőlappal Ára pompás diszkötésben t K.

A kis király. T'-rteUet! regény, irta: Komechey Jenő. 
Bujdosó Gergely- Történeti regény. Irta: Tábori 

Kőben. Ara kőivé 2 kor. 2u 1.

II Leányok sziin ra
A nagyobbik leány- Irta: Szabáné Negál 1 Janka.

El esz-lés. Kopekkel Ara diszköv-sben ti k-,r. űU f. 
Kalotaszegi bokréta Irta; Gyurma hy Zsigmoudné 

Elbeszélések Kopekkel. Egyszeri! kötésben 2 korona , 
f/O f. D.szk''»té3l,eu 3 kor. 2U f 

Aranykarikák Irta: Lörinczy György. Elbeszélések. 
MüKire-'-k Karoly 4 rajzával. hgyszeétl kötésben ara 
2 kor. f. Diszkötésben 3 korona tíu f.

Anyai SZÍV. Regény. Irta : Gaal Mózes. Ára pompás 
diszkötésben ti kur. T>) I.

Ciliké viszontagságai. Irta : Tutsek Anna. Áia 
pompás diszkötésben ti kor. ŐO f.

Magda története Elbeszélés kötve. Irta: Lengyel 
La; ra. Ara kötve y kor- KO 1.

Egy leány története. Regény. Itta: Everett 
Green. Átdolgozta Révész Paula A kis herczeguő. 
Rugény. irta: Grevilie Henrii:. Ára kötve 3 kor. 2v 1.

Kisebb gyermekek séámírA.
Egy—sigy kötet színes boritóku bekötésben 2 kor. 50 f. ;
Csín gíllngi Irta: Pusa bác>.. Apró versek. Seines 

és ^zinezetlen képekkel 3 ik kiadás. 
Gyermekversek Versek e» verses mesék. Színes , 

és szm»-zetleu kepékkel.
Fészek Ina : U*-r nun Ottoné.
Aprá emborek könyve irta • Ív ssÁron és Pósa L. 
Az Éji mesóskönyuezn- Mes'- i G<*gus Ida. il. ki-

8' V-S. -Szítad es szín*-.-‘tlen képekkel. Két kötet.
L; egy kötet •»«* mes.-, tartalmaz h az ára bekötve 
- kor. óv f a két kötet egyben, ruety száz mesét 
ta ftalmaz, 4 kor. S«» f.

Tarl (a mesék Irta .Sebők Zsigmond. Sok mese, négy 
sz Ines es sziiieZetlen képpel.

Plty palatty irta: iin-marm Ottó né. Sok mese, sok ' 
vu. rs. négy színes és sok színezet len kép.

Apa mesél- Irta : Benedek Elek. Mosók éa versek, 4 .
sz jues és sok szinezeileu képpyl.

Arai ly ABC Ina: Po»a Lajos. Újvári Ignácz színes 
k- yeivel. Ara kötve 4 kor.

b) OSZTRÁK ALLA.VUDOS5AG. 

Convertad: adom. korona;article jau. —jal.

Egresitett jaradók papiroan. febr. —atg.... 
411* ... máj.—no v....

Aranyjar., ai<*rn., ara:i7 írtban y* ar. írtként
4 iKorouat-rtőkű jara-iek..............................................

3*/,e Áila::Hcrsj. lb'.t. évből 300 frt D. p. V):
írt p. p. frtKi-nt... ........ .........  .........  ... ..!

Aliarmorej. 1S6-). évből iVV) fr. o. é. -1')» K.
. 1461. . l'V) ... — 2»
. 104. . 10 ) . . . — i»)
j 1364. . 30 ... — 100

II. 8is kazlciiloiänok.
|3oi<r. aitamv. zalogi:., ar.-naa, ÓJ ar fr.keat 

4 Bosayák-herczecov. ors.t. k >. s. 18o'.. érttől 
41/2 öosnyálc-horczegov. orsz. vasúti k. ÍHIH. évből
4,/*j_ ...................................... „
4 : LuduDOst főv. kölcsöne, adóm. 1S37 kor.

19)3 ,,
Tem.-bégavölgyi virszabályozási társ. köles.

Ul. Z ílojtevelek kazkólciöa kit».
I a) Suiaaaetl intézetek kiboeaátéial.

■fi Belvárosi taiarezpeaztarres/.vény urs............... 1
4l/s Egyes bpesu fóv. tpenzur frt.oun v. ror.-bnnj

— Erve-", t-'-gfa es czementgyar rí. előbbi, k.itv.l 
4;-i Günz «1 tarsa rasóntőde es geogyarrt. k.-k »tv. |

9J.— 59.5
S3. -! 93 .;

19) 101 104. óO 
íOJ.to 1)0.6 
117.50! 111. - 
99.— 99.54

1 ö.,0 
217.-

*70.—

i&u.:o
222. -

Hit-- 119 
34.7iJ 9j.2i 
99. "»U 100.00 
'99.C0 l-)0.ói 
94.7 j 9574
94.7.Í
95.15

9.1:
»Ö.J,

4V*
4
41/*
4V*

SV*
4
4l/a

4Va
4l/s

4‘/s 
4>ln 
4 
4
SVs
4
4
3
3
4
8Vf
*ll*
4
41/3
>/»

41/!
4j
4
4

5Vi
4,1

4 3 
4

MsűinoKosoK orsz. ioiUiut, da :ves, írv v.t.

: : : wT:
Magy. agrár- és jár.-bank rt. szólőkötvenyea 

• a „ jaradek jegy ví. 102%
a a a zálogievei.......... — —

Magyar ált. taőcarekpenzux r. t. óO évre
»a a a ^ •

Magyar földhitelintézet 41 evre írtban
• . äO - ............... -

. 63.................. ...........
• . szab. es taiajjav. írt.

Magy. helyi érd vasúti kotr. 50V* evre írtuan
. „ „ „ ,, 50 ■ ,» ...........
„ , v tt 30 „TÍ.lOőy*

Magyarjelzáloghitelbank ... ............... írtban
„ „ 50 evre -

’’ "* 50 évre 1 soroz.
•• „, 50 „ ........

„közs. kötv. 50 „ írtban
• ^ „ „ 5C „
. w „ H 50 „
- W „ „ 50 „ ví* 1
m M 50 liőOfrKaeut

nyeremeny-kötveayea írtban 
r- „ osztrák íeliBueiyegzus „
•» „ nyeremeny-kótv. J>>0 k. duók

Magy. leszámítoló- es pénzváltónank *) evre 
M. orsz. közo. taaareitpéuztar 40 evre írtban
„ „ ‘ „ ÓO „...............

„ „ „ 50 „ A., B.
M. taxarekp. közp. jelzáiogb. 6 -14. ainocsat.

». M „ „ községi kotv.

Országos köjD. hitelszövetkezeti kötvények
Osztr.-magyar bank 401'« evre ......... írtban

50 „ ..................
Pesti hazai első tairarékp. községi kötv. .. ..

„ „ „ ) t ,t írtban
». »» •» „ záloglevelek 50 évre

1 e*tl ®agy. koresk. bank ... írtban v. kor.

» M „ 'tözs. k. őO'/s evre
.. „ „ „ ví. ll -W# írt
M „ ,, 60 evre
- 105%

*) Vidék es külföldi Inté etek 
kibocsátá.sal.

Albina takarok- és hitciint. .. ... írtban
Aradi polg. takarékpénztár 40 évre 

• ■ . 40 „ ví. HO*/, „
. • • . ‘40 .......................
Aradmegyei takarekpénztar ............................
Bosnyak-horczegov. ‘szab. orsz. bank 20 évre 
, • . . ; „ 30

.Ucbreczeni első takarokp. ... ... ... írtban 
Erdélyi magyar jeizálorbank 40 évre

L • . 40 „
Horrat-szlav. orsz. jelzálogbank...........

• • » kuzs. kötv. .
Nagy szab. alt. Uot. 3lVi evre vissza:iz. 1 lo%

• • . 40 . . . 100%
. ■ 40 . lü ktu. frt v. k ír
• ■ ■ 35 , IV7. kibocsátás ..

Nagyszebeni földhitetint................... _ írtban

(Jolsó arf.
pénz 1
tor.-érintően

1 I5-—
1D2.- 103. -
1-0. - 101.—

95.
10J. - >)!....
1)0.- 101....
JÓ. SE 97.‘.C
96.5C >7 0
98.... 89,-
9ő. —
S 7.75 68.75
96.73 92.76

100— löl.

95.:ó 37*75
10).- 101.-
100.- 101.
35.5U 97. ÍO
3Ú.5J 97.aO
Jj.aU 97.39
96.60 97.63

10).— 1)1.
áv.la 37.25

101.35 102.25

122.— 113. -
126 IZ),
1)5.cO IUC.„.

9». jO 97.50
íoo. Dl.-100. - 1)1.--
Jó. -

103.— Dl. ■-
Jó. *5

100.-.- ,01.—

lur.— 101. -

9J.Í5 10J.7-
99 15 1«U 3,

101...Jó - 97.-

10-J. - ■ 101. -
J3.JŰ 97. >CI 00.

104.75 l ló. 7 .Jő.ró 97 25
97.S0 93.50

Ősit.
1995 BBTBKPAPraOK

CJteisó ar#

kor.értékö*

1 ,, IV. kibuc iátás ...
^ ^jOsztra» fóldhiteliut. nyeremény-kötv. irtom 

Temesvári takarékpénztár.............................

• # 40 érre C sorozat

I /. Elsihb ‘éql kötyenysk.
Adria magv. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti kör íti vasú.-társaság ... ......... ...

e villám, városi vasat reszvenyvtars.
Budapest-pecsi vasút ........................... írtban
D'-li vas it n. n. márká.uan, lOo mirk.-kent. 
„ . I’>>0. évi kíbo'-sát. ’:X> fran-k-mt

Első cs kir. szab. (innagő.'.hajózási társ.írtban
Kassa-o-ieruergi vasút 1:39. ... ................ e

» • 13S9Í ar.-baa, 100 mark
. . 1191. .............. irtom í
. . 1391. ar.-ban. 100mark!
, „ oszt.-vrmal 1339 írtban!

, Magvar folrar«- és tengemajózasi részv.-t. I 
IMagy.-gacsorszagi vasút l. iribocsátás írtban

: : ...".........: ~
Vlagy. nyugoti v.(8zfv:ir-gyor-^rácri vonal.

. 1S74. kioo -satás ... .w .
M*vasúti els. köles. oer. czclra, a:.. 100 nar 
Osztr. in. állauiv. H33. aranyom lOJmricit • n 

X. tiio. 18SJ. . 1)) frrcze i

100. - 
9ti.5u 

1)6.--

9.-Í.50 
10* l, 
194.25 
99. — 

1(10.—

100. — 
100.-
193.-
1)7.- 
107. > ) 
109.83

ni...
99.ÓV

iü7:

1 jó.:."
ihj L 
t Ulti­
tól. 
1». - 
101. 
101. 
no. 
lO-t. 
103.50 

I Ul,2.
103. -0| !<) ;. ,

97.- 
141.- 
1>0. - 

1 ön. - 
95.7.

99.-! 100. -
113. —1 j 19. 
99.-, 19). 

113. - 11 j. 
160.50 111.50 
9 4- »0 191.5»

110.
110.-

9*9. - 
102.5-

111.- 
111. -

?n\r - 13 ' ^ 103.,!

* ToronUli helyi érdek ; n- ímk

)szt.
1905.

Az V -XIV. alatt jegyzett érLeknauirok 
árfolyama -IrttoaicenL toronaoan értendő

V. Bankok resz/sovel

Angoi-oiztrak bank ........
!i iest .11 merycsd et részv 
K* 0 nagyi, márnánk .. ...

net n:teib:v

Befizetési
... ....... ... 21) 114. -
......... :Í0) 10.-

HO U*
Irta la-iesti r ró- es nénzt&r-egviet ... — 2^1 1 -• -

.lazai oaax-reszVeüylársa^ag . .. >
Hormes magyar aitaiaaos vaitódziet rt. 200
Korvat Kerestixleuni bank ...................... 24'-1
Horvat leszámítoló oa.na........................... 400
Horvat-sziavon országos jeLzálogoanK... 20J 
Magy. agrar- e* jaradeicuaoK reszv.-t 400 
Magyar altataaos mteloanc .... — — ... 400 

, , , decz: k. 200
Magyar jelzalognitelbank — .............. 12-10

„ . . decz. k. 200
Magyar Kereskedelmi reszvenytarsasag 400 
M. kir. szán. osztáiysorsjatek r.-iars...- 500 
Magyar leszámítoló ea pénzváltó bank 40) 

„ . „ decz. K. 4>)0
Magyar taKareKo. sözp. jelzálog bántja ÍOOO
Osztrák aiteiintézet ... ... .........   320

. . ... dccz. f 320
Osztrák-magyar bank..............................- 140)
Pesti magyar Korestedeiuu bank ......... WA)
Union Da ük ............ .. ........ .................. ... 400

VI. V»\arekpsnztar*k reszveayeL
Belvárosi takarekpénztar.................... . —
Budapest 1H. Keriieti lakarékpenztar— 1*90 
Budapest-erzséoetvarosi takareKoanzt. 200 
Buda.iesí-Lipótvarosi taitarakpenzlar r.-t. 200 
Bpesti taKarexp. es orsz. zaiogicöl. rt. 
Egyesüli boesti íj városi tasareKpenzt. 
Magyar aitdanos tatareKpeiutár .. •• 300 
Magyar orsz. Központi üKarezpenztax 
Pesti hazai első t iKarekpenztar-ogyc.2000

Becsi biztosító tarsasag ..........................
Becsi e;et- és ,araiiék-biztosi Ló iutezet IO-) 
Eiso magyar általános biztősitó társ.... 'iooa
.Fonciero-, pesti biztosító intézet......... 200
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-L ... 200 
„.tem/.eti" baleset biztosító reszvt. 20
Panuoiua viszontaiznsito intézőt ... 600

VH. Bízta:;itó tárcnagok r84zv.

227. - 
450. -

1735*■

Jll 50 
V045. -

»84 i) 
1775.- 

532 - 
574. -

*18 -

2í0. - 
33;.- 
V>5. 

2311. - 
iií. - 

1690 
2i'45C-

-)».
*30.

330. - 
47*.

*. H — 
1755 -

»>«
1055.-

8?
1/f.f» -
3332.

6*0.- 
210 - 
3*0.- 
130. 
46.;. 

Í3'2. 
433.

17 )5 -
2J5oC

436.— aOC.
75:.— ' l*1

»315.—
2-0. —[ *“ 
373. - 
2i3. -

Illír. —

3ív
2*7.

2*01).

Hl! Gőzmalmok részvényei.
Borsud-Miskolczi gőz naioin r.-t. — —
' .o 1 ordn-róz 11:1,0 n eszv ,*n vta.-nasag 
hlso b i ianesti gőzmalom re-zveayu .. vn
ju-zsebet-góz.’naiom tar.sasag ......... 425
Luiza-gózmalom részvénytársaság......... 32)
Pesu nengermalom-tarsasag ............. nnní 36 ). -
Pesti uoinaroK *,s - 1; ,< gjsmil »m rt.
Pesti Victoria, góz malom ............ .. .

3-3).- 
111.- 

I ! >•>.- 
3A5.

300
49v . 
300'

(X Banyáit es téglagyárak
reszvenydi.

Ilulapeflt steaUorinczi tégtagyar ......... 20
Egyesült tégla- es :ze n ; itgyar rt. ... 2o)j 74. 
Északmagyar, egyes, k iszenu. v marv. 299' 293 - 
hsztergo n-szas/vari kőszén banya '.-L 2)0. 165 
Fel--ómagyarorbanya >3 kon . n i rt. 210. 7-7- 
.István" téglagyár részvényíar5< jag ... ; l j*
Kis-seuQ-.i gmitkóttauyak rbszvt............ 200 2*6.—
ivób.viya g iz‘.óg;agvar é". r- ívt.trs. ... 320 1323.
Á-vszenbanya *.;s togjagyar részvényt. j) .*0. 
Le<-un er rákost igvar - :s:.*e:i/;. ... 2);'.

370
117.

114).

1.1 C.

43).

7ó!

‘7J
! 7.1). 
1 US. 

is). 
114,. 
na.

101.íj - '.Dr-ietr :o-<v •av; trsa-ag ... ... Í<K>
*.! igyar nse.ia t r -:iy: ir-i i-\ig ... ... íxi) 

... Ar. t
M ..

9S. vlagy-tr a:í.iut:ios < >- /.«
11-5. «iagy.tr ton n ai gyár itzveuytars. ... 2» : r*. -
101.- -.ugótari.uii ..3'ZÓab táv a re</.vényt. ... 2 >0 nló.50
101. Jjlaai tegia* cs .ae.szog nő részvényt J<>) iji. -
97.75

Z Vas ui/et ei g tpgyinfc r«3Z? í ;

101.75 :; io nagfar -z\: iasagi gengvar r.t. ... JOo 27*.-
03 7 • 9 Daaanu'-S.-li i.yv. uen le

ivuó r.t................... . ... 150 mU. ...
ÍT.Ca |r().*/«r- ■«-< gétirrv tr : •

tló. Ganz é.4 tar ;a vasö it i i
j Magva: b •: ra fe n-:»:;-:y rt. ei-* inbs. 20) 
j Magyar viggen- es g-:ngyar részvnyt. 20)
Na Írig', va ;i.» i--‘.ar:s lia:............ ............. 4J)
.Nicholson"-gépgyár rés*, vény tana sag 2)) 
Kimamurany-sligotarjani vas n i rt ... 2))

,, lev., k. 2) 1 
.Schiirk-féle vasöntő le es g-ogyar ... 400
Ten 1! »ff es Ohmen gingvar reszt. .. 2)0
'.Veitzner J. gop-. vaggongyar ru ... 3)0

n 2. 
a21. —

)74.5i 
415

II. K)a/riT3Uiik réczTinysl
~ .Vienaein* iroiaimi es nvouiai rt 20)

.Pallas"-■.:<> latomi es nyomiai r'-srvt. 4 >0 
Pesti íbnyvnyum ia-reizvouytaria tag ... io->)L fcO

Ill. KÜäilsle vülalitok reezr.
ÁRaiauo . -v iggoriK ilesőnzó rész vényt. 4 i- 
. V» • >" k i 1 ajfii iniL» rva* rest vényt. 20) 
ta il vi-f - • vegvi-g/ar :k -eszv vivt. ... VH
Bihar-sziiagvi daiioar -'szvonviars.tsig 2 ))
ftra-1-ui cílolo.e- var 'es:.vtarsasag 200
•’» idaoosti s-t i.a 1 »s v.i 1 ne . ig: res/.vt. 2«H> '• 1 l. - 1 ’• •».

1 n gva- j v. !■: ;ti :e res*.ven rt. ... 2X) tt). - Ml.-
•-.S » marva: zyap,um»s-i e < et j n. rt. t >-) » ) - | t > iö
", « ■ gv v r- iV-'ir i ii - le -iOO l<i'. — 3*6 ».

•*37.
3a5

1SI.

4 35.- 
34$ 

3175 
352*

19». 19'-

1 ja! - 13b.

4 1). — *25
ils 631.

Oszt |
‘OS |

«* e | B8TéK»APIBOK
I.

zo tüsö magyar sz; 
! Első pesti sDodi

y.eiiiziaio reszvenyL 
zailoda-res/.veuyiarsasii; 10)

200
1UUU
40:

4->J

l2)e

2q)
200
200
20)
200

I00J
40)
40U
400
4->i
1-W
192

Fiumeirizshaatolo es nz-skemenyito gyar 
Gdcu^mdi-io.e szeszgyár — — — — - 
.ríangaria" műtrágya- es kensavgyar 
Kábeígyar-részvénytarsasag — — 
Kőbányai poigati serí ózó-részvényt. 
Magyar czuKonpar részvény tar sasag 
Magyar 'em- es lanpa-arugyar r. t. — 
Magyar gazizzufeny reszveuytárasság 
Magyar ruggyauiaarn-gyar részvényt. 
Magyar vasuú iorgaluu részvénytavs. 
Magyar villamossági reszve.nytarsasag 
de tógazdasági ipar-rész venytarsasag 
Nagyszebeni villamosmű reszvenytars. 
Nemzetíózi v.ü i.nossagi tarsasag — 
Nemzet Közi vaggunx oicsö.nzö r. t. — 
Popper Liuol faipar reszveuytaraaság 
czegc-ii Kenicríouógyar reszvenytars. 
Sziszexi taruazak rcszvenyUrsasag - 
lorőaoirodaimi doüauyegyedaras. r. t.

XU1. ÁöHeeedailvalialatOK.

Adna m. kir. tengerhaiátasi reszvt.
Aradi es csa íadi egyes, vasút rt. törzs. 20j 
Baja-zomoor-ujvidéai íi. «*. rí. elsbbbs. r. 2)0 
Öarcs-paaraczi vasat elsobosegi reszv. > 
Huduoesti aozaú vaspaiya társ. — — "260

. , . *1 -c-:. k. 200

Budapesti vihamos varu .i vasul r. i. 200

Su-iapest-szenuörinczi ű. e. vili. v. rt. 2)0 
Buda>est-ajpest-rakospalotai vili. v. r.t. 20) 
Deoreccen-aaj-ia nauas'i ii. e. v. els. r. 2'.'6 
Ueii vasút — — — — — — — — — — 4sJ
,----------- --  - —-------decz. k 4M-

E.S'J ca. es k. szab. Dnnag jziiaj iza-i 1. ' )b‘J 
Göiaiczvoigyi vasút rt. e.sooos. reszv. 2)0 
Kassa-odovoargi vasat — — - — — — 20u 
Ka-.sa-tornai iielyierdekű v. cls. r. 400
Magyar ÍOi/am- ,-s tengerhajózási rt. 20) 
Magyar-gu :snr.-szagi va-^at — — — 400
Magyar ne:yi er i-.xü vaia'.az re zvt. 4.0) 
Magyar ny.igud vasat — — — — 40)
>Ia:aji,4rjs. savasat c.sabus :;i reszv. )')

, „ törzs-reszvenyeK 200

Maró sva -arne.y - szaazregem v. eis. r. 20) 
‘Oriente m igy.ír lenge iia u/.asi reszv. 1)5)

l'bsztraí-magyar ai.amv ual ..................... 45')
! ,, „ „ decz. v. 43)
Pec»-barcsi vasit ... ......... ... ........ ... 4J)

• ■szout-iariucz-sziatiua-na. 11. e. v. e. r. zo) 
reuesw-.njdosi neiyi e. v. rt. els. r. 20)

pénz I ars
kor.-ertékben

o íU.-
4P0.—

O-vi- 
3) u—i
du.—

3$.—I 
lbS5.-. 
333.—

»3dl.- 1 
37). —
29i.fi0

1030.—
9».—

445.—

OOS. - 
170.-^ 

jlóO — 
;1(>C.— 
'44c _ 
695j.,.

33í*_

39a* _ 
372* __
2«:w 

1080"3 
600*
4óé' __

lCSw.”

•35.-

456.—
32u.—

453.
835.-

a/d.50
32-.
323.fi» ití ' 

105.-

LlC.*

177.2,
l'-4->--
197.—
3iö.—
390.—

■210.— 
4)1.— 
2V). — 
111,.— 
110.—

UV. Sorsjegyek.

:.'ImíIici 3»rsjegy . .................... .i ... .. ...
„ osztrák fe: 11 bélyegzéssel ...
,, nyere.néuy-jegy .. ......... ...

Becsv.irus; nyara 11: lyuulcsou 1374. e .me 1 
ßu-tiiVAiosi sorsjegy . .. ..................... ... ...

21. -

7.UÖ 
écr. — 
16). - 
17*. - 

,c 
9. óvj

17 i ;

330.-
595.-

2in.’-

6tL.;
431.

26. -

*1. -

*7 50 
4l-4.- 
173.-

25.—
24.
9.50

5lú.—
17-.—
132.—

•-.5C
11.59
11.50

$0 —
13 —

**" —
49*50 

4,4 „ 
ldf_ 
n«"_ 
nt*-.

f,rz seoe: tiriiyn-; ~ . i ia' ,: 1 i n sorsiogy
„Jo it.v“ egyes i'iti S):";jogy ... ... .. .........

,, ,, osztr i; felilb.
.Magvar jo'zolog i.Lcibank nyeremény-;egy
Magyar vórjj-aeraszt . írsjegy .. ......................

,, „ oszL feliin.
,, ,, nyerem.-jegy

IOlasz vörös-karaszt-sorsjegy ...................... •
j „ osztr. Íeidlbély.
'üsztra í fi Ibi te.intéz ;í nyeremény-jegy
•Osztrák v » ős-:ireszt sorsjegy... ................ ...
Osztiaa i.tii .nte :e:i sorsjegy ............... ... ...

sz*roiai nyer.-ii., DJ frankónként 2*/. kánál D) — 
„ ,, ., „ (ld)5. jao. 14.) j D4.—

XV PeflAnemoa.

Arany mag var ragr osztr. vert tarabonként' 11 :
. „ „ kő:. IL:
„ ,, ,, ,, 1 foriator „ !s*-<
„ 20 frankos--------- — — „ Da
„ 23 riarkas------- — — „ j 23.S
,, toros anny in — — — „ —. - ( ___ _

Ne net bírói. v. :gyo lóri bank/;gy (1 »9 m.l ; 117.65 j 
Fra i :/.i i ba Tt'-gy »1 »•) frank) — — — — í 95.a*
Olasz :u is gy 16 ) ura) — — —
Pa 1 r.ibel larabonk ;nt — — — — J.‘j3
Roman bankjegy i\ •) ,;i) — — — — 94.30
Szerb Da.níjOgy (’. >•' e 1 t iinár) — =

XVI. Váltok arfoiya ne (iátrs.)

11.42
11.32
19.15
19.15
23.57

11,.95
94. 6
9c.,?

\m GUSZTÁV utódai.
#ilapittatott 1868

Szives ligyelinébe ajdnljuk 
szokásos

Alapittatott 1866
igen t. vásárló höigy koiOubeg^noá a

nagy vásárt

8 V a-terdam------ 10) ho'nn li forintért
1 . ßrnnzel — — 1 :•) frankért -
* ;London - - — 10 ío v. st -rlingért 2» ».?5 24..1*
4 N' .- net bankó, 4'zóc U1) -i 1. < ieri - 117,00 117.5»
* In,: bank:,, i:: to 1 in- t — —
" Paris .................... 1 >0 (rán cért — —
3 1* nVAjcn baainiacz >z 10 1 — —

Béc|S ezöst tár'g’vysksf
«eszek és eladok. Mindennemű arany- és ék­
szerárul is, valamint régieé^eket, drá<?.kiviket, 
ezüst evőeszközöket: Fuchs utóda, Máczi-utceai 

19. I. emelet 5. szám.

m •> már kezdetet 
ron fenn maradi xjól 
Leróhat, xephlr,
árb-tp. Nufjvon kérjük

v. te, eladás rá l.erü ne'; ez alkalommal u rak u- 
divat kelmék, továbbá dalain, porkai, batlazt,

Kendof diók lei.tUix ül rruiven .csz.-l nett e< -s 
. ohi* a 1'. H o gy k p v -.sár;ás i .at di esz *• zóini

kegyesedének, hogy becses óhajuk inirden lei ií.’el1 k !•?!<"•_•. thc'.u ie.yuii.
Kival o t.szteiultei

Mihálkovits és Szemere
Budapest, Vácz! utcca 2J.

mif**

K;y . SV Lor.

IFJÚSÁGI IRAT ÚJDONSÁGOK
Molnár Ferenc

A PÁL-UTCAI FIUK
Ara diszes

bekötésben 6 korona.

Móka Bácsi

Legszebb magyar mesél'
IV. sorozat.

Ara diszes bekötésben 
6 korona.

Jenovay

VITORLÁKKAL A FÖLD KÖRÜL
Rendkívül érdekes utazási munka. 

Kis 4-rét.
Ára diszes bekötésben 6 korona.

Gracza György

TALPBA MAGYAR
4 szabaüsAgbarc története az 

ifjúság számára.

Rendkívül sok képpel, 
diszes bekötésben, kis 
4-rét alakban 7 K 20 f.

Mankó
UNIVERSUM

Harmadik kötet.
Találmányuk, felfedezések, utazá­
sok. vi'hi-zkalariduk. természet- 
csudák. hasznos tudnivalók, mu­
lattató és tanulságos kiérlelek
Ára diszes bekötésben 

8 K 50 f.

Kaphatók I dim pel ll. könyvkereskedése (WudianerF. 
és Fiat) r. t.-nál Budapest VL, Andrássy-ut ti. és 

minden könyvkereskedésben.

LEGSZEBB KARÁCSONYI

O

i 1; a b á t...............
1 o d u n t n -.‘át . . . i2 

, szőrme t é 1 i k a b. 3H 
divatuadrág ................... 7

csakis

mi TESTVÉREK-,
nagyobb férfi-, fla-

RÉSZLETES

karácsonyi könyvjegyzéket kívánatra ingyen küld
Az ATHENAEUM

Áruba D'gyrrutiáz

Käroly-körut 26. sz.
Meg nem felelő áruért a pénzt visszaadja*.

Szabott Ari Tulkinelrléi kizárva ! |

Mindennemű férfi és női
nemi betegségek,

Qgvs intén vér. bór-, idegbajok, bujstkór 
(Sl.efi.ll.vl ej /vrfigvefig,:-,*g {lmi>oientUi) 

alap',» gyógyítás;ra u-gouD.n ajan-jua

|z ismert gyógyvizek között Isghaiáiosabb
gyomor, máj, vese és
ellen speczifikum az emésztési zazarokat

IRODALMI ÉS NYOMDAI 
= RÉSZVÉNYTÁRSULAT =

KÖNYVKIADÓ-OSZTÁLYA.

BUDAPEST, VII. 
S KERÜLET, íé 
KEREPESI-UT 54.

TELEFON 79—02. TELEFON 79 BALDOra Deák-forrás
iu -tó. « JL J

K. 68- és kir ez-etlorvoft és korházi főerm 
-'«■ind dő intéretét

Budapesten. IV., Kig/3-utcza 5. sz.
(Klotild-palota i. tun.) Hendel 9 óratol 4 ig es este 7- 8-ig

Leve.ek - vi'a- v..g>-- rőt !o«kodik.
Latról utján Is biztos slksp

t* „

niály hizáakoat e.'jedáli tetemesebb i laobersós savanyn-íl e.
Megrendelhető Baldéczi-gyógyfürdő

u- ?- Szepesváralja
Magyprországi főraktár és köxponti Iroda

------------ BUDAPEST, Régi poéta utcza 10 uim ________
TELEFON 9-Oi TELEFON 79-02

BUD^

szerkeI

Budapest. ív.. y<
Telefon i

Kéziratokat áu
Csak bérmentes i 1

ELŐFIzd 
Vidékre postán v.hi*|
fCJ évre..........40 kor.
E«y fél évre.. . 20 kor.
Kfllfőidre :: hóra nL 
rranczia-. Olasz-, • |
fcyolurszágokbu. Svaj 
fa lammt amaz ors/úc j, 

íődéskez tartoznak.

Egy szám

Kérjük 
flxetöket, kJ 
czember r.l 

lap megrei 
nek sürgői 

hogy a lap 

akadás tön

Síi

Aki távolról 
főleg azokat : 
ismétlődő aíít 
getlenségi pál 
pártja közt i| 
ujságezikkekii 
parlament folt 
sein néha nel 
törnek ki, abí| 
érzés kel ; 
napjai mea vá 
nem lehet tad 
vétség, ameh n 
másra félteke] 
másra gyanúk 
teségében v- I 
kednek. j

Az azü--zel 
Ferencz is 
zett, nagyra 
delegáczi'i í- d 
parlament íul] 
dődott az a f 
lázasan f s vtal 
az ellen. [ 
választó im.'J 
tegyék. I

Mi ezekb ni 
detes esen. nj 
lenségi és | 
tartjuk hibár:] 
lenségi párt I 
hetes alappalI 
csakis elvi J 
de a hatvail 
egytől-egyig ií 
ségi párt seal 
delegacziúbanl 
a feltételeke* 
many támogal 
zán nevetsegJ 
még azt is i(] 
hogy elvi a ] 
hogy a par; | 
nem hagyja il

Nem mond]
Ss—------ ------- —I

Íz tgi'E

Egy
■ Az Ejy

Volt egysZ' 
okoskod'', . 
tudni és tupu* 
tapasztalhat 

Hiába n;,í 
lelát,: jén 

— 11

nagyon ki.
nüln. k '

A kis fia i

kod,’, tói...
.Ennek « ,.i 

séges sz, : 
dús ágakk il. 
nem termett i 
készülődött 
napsugai 
fakasztott 
gvarapodott s 
mait szét tan;. 
legyen.

— Vájjon ml 
nyugta 1 au k o o otl 

— Várj türef 
bölcs, élői--iát.«l 

De
let n- I

— Vájjon ; j 

S amikor a 
talán esi k 
hiányzott ah:., 
tárja, nem 
sértésnek. Lát, 
rosan záródó z| 
záródott a but 
erősebben 
ujjakkal bontc 
másik után 
után tépődött 1 
a sok tépett, jí 
kis fiú kezébet| 

S a kis fiú


